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Вступ

Цей тренінг розроблений у Національній школі суддів за підтримки укра-
їнсько-канадського проєкту «Підтримка судової реформи». Тренінг призна-
чений для прессекретарів і відповідальних за зв’язки судів з громадськістю 
і засобами масової інформації в рамках реалізації судової реформи. Його 
авторами є досвідчені фахівці з судових комунікацій. 

Тренінг присвячений мистецтву написання якісних новин про суд. Саме 
добре підготовлена новина є ефективним інструментом роботи прессе-
кретаря у висвітленні роботи суду й налагодженні комунікації з засобами 
масової інформації, медіа та громадськістю.

Тренінг має сприяти оволодінню слухачами системою компетенцій, су-
купністю комунікативних засобів, методів, прийомів і технік написання 
новин, що сприяють наданню об’єктивної інформації про діяльність суду 
і суддів, налагодженню активного зацікавленого діалогу з суспільством, 
наближенню українського судочинства до європейських стандартів, поліп-
шенню обізнаності громадян із діяльністю судової системи.

Тренінг передбачає ознайомлення з матеріалами, виконання завдань, 
активне обговорення. При цьому головне – він має практичне спрямування, 
в ньому широко використовуються сучасні інтерактивні методи навчан-
ня: мінілекції, презентації PowerPoint, клікерне опитування, обговорення, 
робота в малих групах з оволодіння практичними навичками написання 
якісних новин. Формат викладання – очний та онлайн.

Тренінг покликаний підготувати сучасних високоефективних фахівців з 
комунікацій для судової влади. 

Рекомендований до запровадження у навчальний процес Науково-ме-
тодичною радою Національної школи суддів України (протокол №4 від 
20 серпня 2021 року).

мета і завдання тренінгу

Мета – розвинути компетенції судових прессекретарів у роботі з новина-
ми судів як важливим елементом комунікації з громадськістю

Завдання:

׀  Поглибити розуміння природи новин та інформаційних приводів, роз-
винути навички планування та оцінки потенціалу інформаційних при-
водів

׀  Виробити вміння розпізнавати інформаційні приводи в  роботі Вашого 
суду для написання новин

׀  Виробити навички аналізу для розробки тематики подання новин про 
Ваш суд  

׀  Удосконалити навички формулювання заголовків для привернення 
уваги аудиторії

׀  Розвинути навички логічного викладення інформації в новині згідно зі 
структурою оберненої піраміди та професійними стандартами

׀  Розвинути вміння формулювати якісний лід

׀  Розвинути вміння  написання  логічної кінцівки новини (висновку)
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Тема 1. ПОНЯТТЯ НОВИНИ

Мінілекція 1: поняття новини

що робить новину новиною? 
8 ключових ознак новини

1. Оперативність / своєчасність 

!
Новина – оперативне інформаційне повідомлення, що має суспільну 
важливість

По-перше, час. Поняття «новина» за своїм визначенням має бути «но-
вою», відповідно, оперативність, «свіжість» інформації є ключовою. Те, що 
відбулося сьогодні, може бути новиною. Вчора – навряд, позавчора – тим 
більше. Якщо це щось відбувається щотижня або щомісяця, малоймовірно, 
що це новина.

Це обов’язкова, але абсолютно недостатня передумова, щоб інформацій-
не повідомлення стало новиною. Адже у житті кожного з нас багато чого 
трапилося сьогодні чи вчора, що - на жаль або на щастя – не стало новиною 
у ЗМІ. 

Приклади:

«Wizz Air скасувала два рейси зі Львова»

https://www.epravda.com.ua/news/2020/09/14/665068/

Угорська авіакомпанія Wizz Air скасувала рейси зі Львова до Ларнаки й Будапешта 
до кінця березня 2021 року. Про це йдеться у системі бронювання на сайті авіакомпанії.

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини
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Про це повідомляє zaxid.net з посиланням на систему бронювання компанії.

Відновити польоти зі Львова до Ларнаки планують із 28 березня. Рейси викону-
ватимуть по четвергах і неділях. Найдешевші квитки коштують від 1769 грн.

Рейси зі Львова в Будапешт також мають відновити з 28 березня й полетіти 
можна буде у четвер та неділю. Квитки 
коштують від 1769 грн.

Загалом перевізник скасував із Укра-
їни 12 рейсів: із Києва в Афіни, Салоніки 
та Нюрнберг, зі Львова – в Ларнаку та 
Будапешт, з Харкова – у Катовіце та Бу-
дапешт, з Запоріжжя – у Вільнюс, Дорт-
мунд та Будапешт.

«ЗНО-2021: з’явилися орієнтовні дати проведення тестування»

https://life.pravda.com.ua/society/2020/09/14/242332/ 

Орієнтовні терміни проведення Зов
нішнього незалежного оцінювання  – 
21 травня – 16 липня.

Про це повідомила заступниця дирек-
тора Центру оцінювання якості освіти, 
який організовує ЗНО в країні, Тетяна 
Вакуленко.

«На жаль, з огляду на складну епідемі-
ологічну ситуацію, ми не можемо стовідсотково забезпечити проведення тестування 
в ці дати. Можливо, пізніше», –  розповіла Вакуленко.

Вона додала, що з 2021 року випускники також зможуть складати ЗНО із 5 пред-
метів. До цього часу максимальна кількість була 4.

«Традиційно ми будемо перекладати тести з фізики, хімії, математики, історії Укра-
їни мовами навчання національних меншин, зокрема кримськотатарською мовою». 

Всі програми ЗНО поточного року вже оприлюднені на сайті Центру оцінювання 
якості освіти в розділі «Підготовка до ЗНО». 

«Увага! У працівників Господарського суду м. Києва  
діагностовано COVID-19»

https://expertize-journal.org.ua/zovnishni-novyny/2828-uvaga-u-pracivnika-
gospodarskogo-sudu-doneckoyi-oblasti-diagnostovano-covid-19

Повідомляємо, що у співробіт ни ка Госпо-
дарського суду Доне цької області підтвер-
джено діаг ноз COVID19.

В приміщенні проведено прибирання де-
зінфекційними засобами всіх поверхонь, 
вжиті заходи щодо самоізоляції осіб, які мали 
контакт із хворим. 

Суд продовжує працювати в звичайному режимі. Однак рекомендуємо представни-
кам сторін та іншим учасникам судового процесу, присутність яких у судовому засідан-
ні не є обов’язковою, утриматись від участі у судових засіданнях, а також від особи-
стого відвідування суду для подачі позовів, заяв, скарг, клопотань та інших звернень.

Просимо поставитись з розумінням до тимчасових профілактичних заходів та про-
понуємо вам скористатись можливістю подати заяви чи інші звернення до суду через 
електронну пошту inbox@dn.arbitr.gov.ua та за допомогою підсистеми «Електронний суд».

Отримати інформацію про рух справи можна за телефонами, що розміщені на 
офіційному вебсайті суду https://dn.arbitr.gov.ua/sud5006/pro_sud/contacts/.  
Телефон гарячої лінії: (096) 068-16-02.

Господарський суд Донецької області

2. Близькість

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини
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Згодом встановили, що він є 31річним громадянином України і прибув до Болгарії 
близько опівночі того ж дня, коли загинув. Інші деталі про нього не повідомляють.

За фактом загибелі розпочали розслідування. Тіло загиблого забрали до Бургаса 
для проведення експертизи.

Зазначимо, Болгарія є однією з небагатьох курортних країн, які приймають ту-
ристів з України, та наразі входить до «зеленого списку» України за ситуацією з 
поширенням коронавірусу.

«У центрі Мінська почали зводити барикади»

https://www.pravda.com.ua/news/2020/09/13/7266255/

На вулиці Тімірязєва в центрі Мінська 
учасники акції протесту почали зводити 
барикади.

Джерело: ІнтерфаксЗахід, білоруська 
служба Радіо Свобода

Деталі: Як пише Радіо Свобода, на ву-
лиці Тімірязєва намагаються побудувати 
барикади з підручних засобів.

ІнтерфаксЗахід повідомляє, що учасники опозиційного маршу приносять на вули-
цю Тімірязєва водоналивні блоки та інші підручні матеріали і споруджують барикади 
на проїжджій частині.

Руху транспорту по вулиці немає, проїжджа частина заповнена протестувальниками.

Як повідомили «Інтерфаксу» очевидці, попереджувальні постріли в повітря пролу-
нали біля оточення поруч з елітним селищем «Дрозди» в Мінську, коли там почали 
збиратися учасники несанкціонованого маршу.

Після того як одна з багатотисячних колон зібралася біля оточення і число проте-
стувальників стало швидко зростати, з боку кордону співробітників правоохоронних 
органів пролунали постріли в повітря.

В елітному котеджному селищі «Дрозди» проживає керівництво Білорусі.

Разом з тим прессекретар МВС Білорусі Ольга Чемоданова заявила Радіо Свобо-
да, що інформації про постріл у повітря під час протистояння ОМОНу і демонстрантів 
на вулиці Нававіленській поруч із селищем «Дрозди» в ситуаційнооперативному 
штабі МВС не було.

Як пише Радіо Свобода, в Мінську в районі МінськАрени відбулися масові зат
римання.

По-друге, місце. Географічна близькість – те, що робить одну й ту саму 
подію (наприклад, вуличні протести) або абсолютно нецікавою, якщо від-
стань до неї – тисячі кілометрів, або дуже цікавою, якщо вона – на сусідній 
вулиці. Вулиця, місто, область, країна, сусідні країни – залежно від події, 
географічна близькість може сягати й сотень або навіть тисяч кілометрів.

Йдеться також про символічну – культурну чи духовну – близькість, на-
приклад, Мекка для мусульман чи Батьківщина для емігрантів.  

Приклади:

«У Києві зачиняли центральні станції метро через «замінування»

https://www.pravda.com.ua/news/2020/09/11/7266122/

У столичному метро повідомляють, що 
невідомі «замінували» станції «Хреща-
тик» та «Площа Льва Толстого».

Джерело: пресслужба метрополітену

Дослівно: «Станцію «Хрещатик» та 
пере садку і станцію «Площа Льва То-
лстого» з пересадкою зачинено на вхід 
та вихід. Надійшов анонімний дзвінок про 
мінування!»

Деталі: Інформацію про відкриття станцій повідомлять після перевірки станцій.

UPD. Через півтори години після закриття обидві станції відкрили, вибухонебез-
печних предметів не виявили.

Українська правда

«На болгарському курорті потонув турист з України»

https://www.eurointegration.com.ua/news/2020/09/14/7114335/

На болгарському курорті Сонячний берег потонув турист з України.

Як пише «Європейська правда» з посиланням на News.bg, про це повідомили у 
поліції.

Ще у п’ятницю, 11 вересня, на пляж біля готелю «Гларус», що на Сонячному березі, 
винесло тіло молодого чоловіка.

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини
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Крім того, за даними ЗМІ, у Бресті, де також проходять несанкціоновані акції про-
тесту, співробітники правоохоронних органів застосували водомети.

За оцінкою «Інтерфаксу», в акції протесту в Мінську бере участь понад 150 тисяч 
осіб. Вони сформували відразу кілька багатотисячних колон.

Що передувало: Раніше в МВС Білорусі повідомили, що близько 250 учасників 
акції протесту затримані в різних районах Мінська в неділю. За оцінкою МВС Біло-
русі, загальна кількість протестувальників у республіці не перевищує 3 тисяч осіб.

Передісторія:

׆  З 9 серпня у Білорусі тривають протести. Причиною їх стала «перемога» Олек-
сандра Лукашенка на виборах президента. Щоб проявити свою незгоду із ре-
зультатами голосування люди також почали страйки на робочих місцях. 

׆  Водночас силовики відрізняються особливою жорстокістю щодо протесту-
вальників: використовують гумові кулі, водомети, сльозогінний газ, затримують 
журналістів, б’ють та знущаються як над учасниками акцій, так і над тими, хто 
ніяк до них не причетний. 

׆  Європейський Союз та інші держави вже оголосили, що не визнають результати 
виборів президента, згідно з якими Лукашенко набрав 80%, а його опонентка 
Світлана Тихановська – 10%. 

׆  Опозиція сформувала Координаційну раду і вимагає перевиборів. Майже всіх 
членів ради затримали, видворили із країни або ж змусили виїхати із Білорусі.

«У власності територіальної громади Бучі збережено  
земельну ділянку площею майже 5 га»

https://yur-gazeta.com/golovna/u-vlasnosti-teritorialnoyi-gromadi-buchi-zberezheno-
zemelnu-dilyanku-ploshcheyu-mayzhe-5-ga.html

16 вересня 2020 року КГС ВС прийняв постанову у справі № 911/3297/16, якою 
відмовив повністю в позовних вимогах прокуратури Київської області до Бучанської 
міської ради й ТОВ «ТІС» про визнання недійсними рішення міської ради та договору 
оренди, а також витребування земельної ділянки комунальної власності площею 
4,8 га на користь держави в особі Кабінету Міністрів України.

Розгляд справи тривав чотири роки в судах різних інстанцій. Господарський суд 
Київської області рішенням від 11 травня 2018 року, залишеним без змін постановою 
Північного апеляційного господарського суду від 16 травня 2019 року, у задоволенні 
позову відмовив.

Судові рішення мотивовані тим, що спірна земельна ділянка площею 4,8 га на 
час її відведення в оренду другому відповідачеві не перебувала в межах (у складі) 
земель лісогосподарського призначення, згідно із затвердженою містобудівною до-
кументацією земельна ділянка призначена саме для містобудівних потреб, не є лісом 
першої категорії, як зазначає прокурор, і вказані обставини підтверджені матеріалами 
справи, також додатково встановлені у висновку судової експертизи, що признача-
лась у справі. За рішенням судів не підлягають задоволенню і вимоги про визнання 
недійсним договору оренди земельної ділянки, укладеного між міською радою та 
другим відповідачем, і витребування на користь держави в особі Кабінету Міністрів 
України земельної ділянки площею 4,8 га, розташованої в м. Буча, оскільки останні є 
похідними від вимоги, в задоволенні якої суд відмовив.

Колегія суддів Верховного Суду у складі суддів КГС дійшла висновку про законність 
прийнятих у справі рішень і безпідставність вимог прокурора як скаржника у касацій-
ній інстанції з огляду на те, що судами з урахуванням висновків судової експертизи не 
було встановлено належність земельної ділянки, стосовно якої прийнято оскаржуване 
рішення від 26 березня 2004 року та укладено договір оренди, до земель лісового 
фонду і віднесення її зелених насаджень до категорії лісів першої групи, а також того, що 
іншими доказами підтверджено на рівні компетентних органів держави законне вста-
новлення меж м. Буча, до якого спірні землі увійшли. Ще до винесення спірного рішення 
ради від 26 березня 2004 року Бучанська лісова дача площею 890 га перебувала в 
межах селища Буча на підставі рішення виконкому Київської обласної ради депутатів 
трудящих від 28 жовтня 1968 року № 791, відповідно до Генерального плану смт Буча 
1967 року, затвердженого 30 серпня 1968 року рішенням виконкому Ірпінської міської 
ради № 510, а також на підставі рішення виконкому Київської обласної ради депутатів 
трудящих від 28 жовтня 1968 року № 791 «Про затвердження адміністративних меж 
міських (селищних) Рад депутатів трудящих Київської області».

Отже, Бучанська міська рада мала право на розпорядження землями в межах 
населеного пункту м. Буча.

Постанова КГС ВС від 16 вересня 2020 року у справі № 911/3297/16 за посиланням.

«У Казанківському районному суді Миколаївської області  
обрали голову суду»

https://eag.court.gov.ua/archive/990119/

09 вересня 2020, 15:30

Загальними зборами суддів обрано Сябренко Ірину Петрівну головою Казанків-
ського районного суду Миколаївської області строком на три роки.

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини
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7 вересня 2020 року Сябренко Ірина Петрівна приступила до роботи на посаді 
голови Казанського районного суду Миколаївської області.

Казанківський районний суд Миколаївської області

3. Вплив, наслідки – трендові/топові теми 

Про це повідомила ексміністерка осві-
ти і науки Ганна Новосад у Facebook.

«Окрема субвенція + дозвіл вико-
ристовувати залишки освітньої субвенції 
з попередніх років на заходи безпеки. Це 
добре. Але ці кошти, реалістично, потра-
плять на місця ближче до кінця 1 кварта-

лу 2021. За що купувати маски до того? Поки не зрозуміло», – розповіла Новосад.

Нагадаємо, теперішній очільник МОН Шкарлет повідомляв, що знайшов гроші на 
маски та антисептики для шкіл і проситиме їх в уряду.

Він просив в уряду 3 млрд гривень – це залишки освітньої субвенції у бюджетах 
місцевих органів самоврядування.

Проте співзасновниця ГО «Батьківський контроль» та «Смарт освіта» Іванна Кобер-
ник розповіла, що в деяких місцевих бюджетах немає залишків освітньої субвенції.

«Залишки субвенції – це субвенція на оплату праці педагогічних працівників. І є 
території, де є залишки субвенції, але ж є території, де залишків немає.

Залишки субвенції є в тому випадку, якщо не доплачують всі надбавки. А якщо 
місто все платить, у нього немає залишків», – пояснила Коберник.

Які ще кошти планують виділити освіті у 2021 році?
Новосад розповіла, що:

׆  НУШ зберігається на рівні 2020го.

׆  Програма «Спроможна школа» для підтримки опорних шкіл зберігається, хоч і 
на 0,5 млрд менше – загалом 1 млрд.

׆  Інші освітні програми, у т. ч. на іклюзивну освіту, залишаються на рівні 2020го.

«З новенького – збільшують до 1 млрд видатки на ремонти університетів і коледжів. 

Буде або велике будівництво, або великий дерибан. Багато роботи для Рахункової, 
одним словом. І надія на Мінфін у боротьбі за якісний порядок використання коштів», 
– зазначає ексміністерка.

Освітня субвенція за рахунок підняття мінімальної зарплати зросте на 30 млрд грн.

У фінансуванні науки змін не буде.

«Зберегли цьогорічні 500+ млн (583 у проєкті – 2021) на НацФондДосліджень. 
Варто було збільшити, хоча б до мільярда. 

Вважаю наукові дослідження дещо важливішими, ніж ремонти приймалень. Але 
такі пріоритети», – додає Новосад.

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини

Основний фільтр, через який людина сприймає нову інформацію – це 
вплив на її життя. Значущість новини для конкретної цільової аудиторії: 
що це для мене? Які наслідки для мене конкретно несе та чи інша подія, чи 
вплине вона на моє життя? Вплив (принаймні, ймовірний, гіпотетичний) 
на конкретного глядача / читача – це те, що може зробити релевантною 
новину навіть про такі віддалені у часі й просторі теми, як глобальне поте-
пління, Світовий океан чи космос. 

Однак більш поширеними темами для українських ЗМІ є ті, що напряму 
стосуються великих груп населення – зокрема, ціни на газ, пенсії та ін. 

Приклади:

«Кошти для шкіл на маски й антисептики, можливо, будуть,  
але вже в 2021 році»

https://life.pravda.com.ua/society/2020/09/14/242335/

Проєкт держбюджету на 2021 рік передбачає кошти для галузі освіти на боротьбу 
з COVID19.
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«Кулеба не убачає загроз для скасування безвізу»

https://www.pravda.com.ua/news/2020/09/15/7266392/

Міністр закордонних справ Дмитро 
Кулеба заявив, що наразі немає жодних 
ознак, які б свідчили, що Україні можуть 
скасувати безвізовий режим із Європей-
ським Союзом. 

Джерело: Кулеба в ефірі «Свобода 
слова», цитує МЗС.

Пряма мова: «Завжди буде хтось, хто 
буде бурчати і намагатися це зруйнувати, але ми завжди будемо сильнішими. Тому 
що за нами, за тими, хто рухає країну на Захід, стоїть український народ. Цей вибір 
зроблений. І жодних загроз безвізу з ЄС сьогодні немає».

Деталі: Міністр вважає, що поворот у бік Росії Україні також не загрожує. Проте, 
щоб цього не сталось, всі політичні сили мають співпрацювати. 

«Я не бачу жодних ознак того, що Україна може повернутися в якесь «братерство» 
або «сестринство» з РФ. Необхідні спільні зусилля всіх політичних сил, аби Україна 
продовжувала рух до Європейського Союзу, рух до НАТО».

Читайте також: «Подумайте логічно: якщо скасувати безвіз, хіба це допоможе 
ЄС у протидії епідемії?».

Нагадаємо: 

׆  Безвізовий режим із Європейським Союзом почав діяти у червні 2017 року.

׆  За три роки дії безвізового режиму українці здійснили майже 49 мільйонів по-
їздок до країн Шенгенської зони.

Українська правда

«Міжбанк: гривня знову слабшає»

https://www.epravda.com.ua/news/2020/09/14/665084/

14 вересня котирування гривні до долара на закритті міжбанку встановились на 
рівні 27,98 – 28,00 гривні.

Про це повідомляє Finance.ua.

На 16:59 середні курси валют на міжбанку були наступними:

Долар США – 27,98 – 28,00 гривні;

Євро – 33,25 – 33,27 гривні.

На готівковому ринку котирування гривні до долара становлять 27,86 – 28,07 
гривні. Євро купують по 32,78 гривні, продають по 33,22 гривні.

На «чорному» ринку долар торгується по 27,94 – 28,02 гривні, євро – 32,88 – 33,08 
гривні.

Нагадуємо:

14 вересня котирування гривні до долара при відкритті міжбанку встановились 
на рівні 27,93 – 27,96 гривні.

«Як працювати в умовах пандемії: судді й працівники апарату Верхов-
ного Суду та їхні латвійські колеги обмінялися досвідом»

https://court.gov.ua/press/news/996795/

21 та 22 вересня відбувся онлайнсе-
мінар для суддів та працівників апарату 
Верховного Суду, організований проєктом 
«Використання електронних рішень під час 
кризи COVID19 в управлінні роботою суду 
і провадженнями в Україні», який фінансу-
ється Міністерством закордонних справ 
Латвії. 

Голова Департаменту адміністративних 
справ ВС Латвії Вероніка Круміня розповіла про організацію судового процесу, 
суддя цього Департаменту Яутріте Брієде поінформувала про організацію робо-
ти суддів, начальник відділу судової практики та досліджень Суду Аніта Зікмане 
говорила, зокрема, про судовий контроль за дотриманням прав і свобод людини під 
час пандемії COVID19, керівник апарату Суду Сандра Лапіня присвятила доповідь 
питанням управління роботою суду в умовах пандемії. Захід модерував менеджер 
проєкту, представник ВС Латвії Яніс Супе.

Суддя Касаційного кримінального суду у складі ВС Світлана Яковлєва розпові-
ла іноземним колегам про розгляд справ Верховним Судом в умовах карантинних 
обмежень. Вона зазначила, що заходи щодо захисту суддів, учасників процесу та 
відвідувачів ВС схожі з тими, які впроваджені у ВС Латвії: використання масок та 
дезінфікуючих засобів, дотримання соціальної дистанції тощо.

Водночас Світлана Яковлєва зауважила, що робота ККС ВС має свою специфі-
ку: для дистанційного розгляду кримінальних проваджень не використовується 
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 програма «Zoom» у зв’язку з неможливістю ідентифікувати учасників процесу. «Не 
можна бути впевненим, що по той бік екрана – саме учасник процесу, адже його 
особу ніхто не підтвердив. Тому під час розгляду кримінальних проваджень ми не 
застосовуємо цієї програми», – сказала суддя ККС ВС.

Заступник керівника апарату – керівник секретаріату Касаційного адміністратив-
ного суду у складі ВС Наталія Богданюк повідомила, що в період жорсткого каран-
тину, який діяв в Україні, частину працівників апарату ВС перевели на дистанційну 
роботу за їхніми заявами, а тим, які не можуть виконувати свої обов’язки дистанційно, 
було забезпечено умови роботи з урахуванням карантинних обмежень. 

Вона також поінформувала про організацію судових засідань під час карантину. 
Зокрема, у КАС ВС за рекомендацією Ради суддів України було переведено в 
письмовий режим розгляд справ, у яких необов’язкова присутність сторін. Згодом 
до законодавства внесли зміни, які дозволяють учасникам процесу брати участь 
у розгляді справи в режимі відеоконференції не лише в приміщеннях суду, а й із 
використанням власних технічних пристроїв. «У КАС ВС ці нововведення успішно 
реалізовані. Сторонам у справах не обов’язково було відвідувати приміщення суду, 
вони могли брати участь у засіданнях з офісу чи з дому», – сказала Наталія Богданюк.

Учасники обговорення порушили питання щодо відкритості суду та, зокрема, 
допуску до приміщень суду журналістів. Начальник управління комунікаційної ді-
яльності ВС Марія Швенько зазначила, що судді та працівники апарату ВС беруть 
активну участь у професійних конференціях, семінарах, круглих столах. З початком 
карантину такі масові заходи вимушено перейшли в онлайнрежим, і судді та пра-
цівники ВС швидко перелаштувалися на такий формат роботи.

Також вона поінформувала, що в період карантину журналістів допускають на 
відкриті засідання Суду за умови дотримання відповідних вимог: вони мають пройти 
температурний скринінг, бути в масках, дотримуватися соціальної дистанції та ін.

Верховний Суд

«В суді оскаржують встановлення Урядом 4 рівнів епіднебезпеки»

https://court.gov.ua/press/news/990205/

Окружний адміністративний суд міста Києва просять визнати протиправними та 
нечинними певні пункти постанови Кабінету Міністрів України №641 «Про встанов-
лення карантину та запровадження посилених протиепідемічних заходів на тери-
торії із значним поширенням гострої респіраторної хвороби COVID19, спричиненої 
коронавірусом SARSCoV2».

Зокрема, мова йде про пункти 1–36 
даної Постанови, зокрема, і щодо вста-
новлення «зеленого», «жовтого», «пома-
ранчевого», «червоного» рівнів епідеміо-
логічної небезпеки поширення COVID19. 
Також відповідною постановою визначе-
но низку заборон залежно від встанов-
лення рівня епіднебезпеки.

Позивачем у даному позові зазначена ІваноФранківська міська рада.

Наразі суд вирішує питання про відкриття провадження за даним адміністратив-
ним позовом.  

Окружний адміністративний суд міста Києва

«Судове засідання в режимі відеоконференції  
поза межами приміщення суду»

https://court.gov.ua/press/news/992850/

16 вересня 2020, 09:32

На виконання Закону України «Про 
внесення змін до деяких законодавчих 
актів України, спрямованих на забезпе-
чення додаткових соціальних та еконо-
мічних гарантій у зв’язку з поширенням 
коронавірусної хвороби (COVID19)», 
відповідно до пункту 10 частини першої 
статті 152, частини п’ятої статті 153 Закону України «Про судоустрій і статус судів» 
та затвердженого Порядку роботи з технічними засобами відеоконференцзв’язку 
під час судового засідання в адміністративному, цивільному та господарському 
процесах за участю сторін поза межами приміщення суду, Одеський апеляційний 
суд проводить процесуальні дії в режимі відеоконференції.

Відеоконференція – це телекомунікаційна технологія інтерактивної взаємодії двох 
або більше віддалених учасників судового провадження з можливістю обміну аудіо 
та відеоінформацією у реальному часі з урахуванням керуючих даних (Інструкція 
про порядок роботи з технічними засобами відеозапису ходу й результатів проце-
суальних дій, проведених у режимі відеоконференції під час судового засідання 
(кримінального провадження), затверджена наказом ДСА від 15.11.12 № 155).

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини
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Відповідно до статті 1581 Цивільного процесуального кодексу України:

1. Суд за власною ініціативою або за клопотанням сторони чи іншого учасника 
цивільного процесу може постановити ухвалу про їх участь у судовому засіданні 
в режимі відеоконференції.

2. У клопотанні про участь у судовому засіданні в режимі відеоконференції в 
обов’язковому порядку зазначається суд, в якому необхідно забезпечити її 
проведення. Таке клопотання може бути подано не пізніш як за сім днів до дня 
проведення судового засідання, в якому відбуватиметься така участь.

3. Питання про участь особи у судовому засіданні в режимі відеоконференції вирі-
шується судом за наявності відповідного клопотання або за власною ініціативою 
не пізніш як за п’ять днів до дня проведення такого судового засідання. Ухвала 
суду, прийнята за наслідками вирішення цього питання, оскарженню не підлягає.

4. Ухвала про участь особи у судовому засіданні в режимі відеоконференції має 
містити:

׆  найменування суду, якому доручається забезпечити проведення відеокон-
ференції;

׆  ім’я (найменування) особи, яка братиме участь у судовому засіданні в режимі 
відеоконференції, та її процесуальний статус;

׆  дату і час проведення судового засідання.

5. Копія ухвали про участь особи у судовому засіданні в режимі відеоконференції 
негайно надсилається до суду, який зобов’язаний організувати її виконання, 
та особі, яка братиме участь у судовому засіданні в режимі відеоконференції. 
З метою забезпечення своєчасного проведення відеоконференції копія ухва-
ли також може бути надіслана за допомогою кур’єра, факсу або електронної 
пошти.

6. Використовувані в судовому засіданні технічні засоби і технології мають забез-
печувати належну якість зображення та звуку. Учасникам судового процесу має 
бути забезпечена можливість чути та бачити хід судового засідання, ставити 
запитання і отримувати відповіді, реалізовувати інші надані їм процесуальні 
права та виконувати процесуальні обов’язки, передбачені цим Кодексом.

7. Хід і результати процесуальних дій, проведених в режимі відеоконференції, 
фіксуються судом, який розглядає цивільну справу, за допомогою технічних 
засобів відеозапису. Носій відеозапису відеоконференції є додатком до журна-
лу судового засідання і після закінчення судового засідання приєднується до 
матеріалів справи.

8. У разі виникнення технічних проблем, що унеможливлюють участь особи у су-
довому засіданні в режимі відеоконференції, за наявності ухвали суду про таку 
участь, суд відкладає розгляд справи, крім випадків, коли відповідно до цього 
Кодексу судове засідання може відбутися без участі такої особи.

9. У разі якщо особа, яка подала клопотання про участь у судовому засіданні в 
режимі відеоконференції, з’явилася до зали судового засідання, така особа бере 
участь у судовому засіданні в загальному порядку.

10. Участь особи у судовому засіданні в режимі відеоконференції згідно з пра-
вилами цієї статті може відбуватися під час розгляду справ у судах першої, 
апеляційної, касаційної інстанцій та перегляду справ Верховним Судом України.

Одеський апеляційний суд

4. Зірки 

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини

Відомі люди завжди привертають увагу. Не лише світські хроніки, але й 
суспільно-політичні новини часто генеруються саме «зірковими» ньюс-мей-
керами. Ми схильні слідкувати за життям «сильних світу цього» та іноді 
цікавитися ним навіть більше за наше власне. Саме суспільний інтерес 
спонукає залучати відомих людей до різних заходів, акцій та інформацій-
них кампаній. Сам факт участі зірки у тому чи іншому заході чи підтримка 
певної позиції може стати новиною. 
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Приклади:

«Навальний показав перше фото після отруєння: уже дихає сам»

https://www.pravda.com.ua/news/2020/09/15/7266447/

Фото з Instagram Навального 

Російський опозиціонер Олексій На-
вальний, який проходить лікування в Ні-
меччині після сильного отруєння, заявив, 
що вже може сам дихати і показав фото.

Джерело: пост Навального в Instagram, 
РИА Новости з посиланням на прессекре-
таря президента РФ Дмитра Пєскова

Пряма мова: «Привіт, це Навальний. 
Сумую за вами. Я все ще майже нічого 

не вмію, але ось вчора зміг цілий день дихати сам. Взагалі сам. Жодної сторонньої 
допомоги, навіть найпростіший вентиль в горлі не використовував. Дуже сподоба-
лось. Дивовижний, недооцінений багатьма процес. Рекомендую».

Деталі: Навальний також опублікував своє фото з палати.

Прессекретар президента РФ Дмитро Пєсков заявив: якщо Олексій Навальний 
поправить своє здоров’я, то «всі цьому будуть раді».  

Що було раніше: Сайт клініки Charite повідомив, що стан російського опозиціо-
нера Олексія Навального покращився.

Передісторія: 

׆  На початку вересня німецький уряд заявив, що Навального отруїли нервовопа-
ралітичною речовиною з групи «Новічок».

׆  Німецькі ЗМІ з посиланням на джерела серед причетних до розслідування по-
відомили, що Навального отруїли покращеним типом цього нервового агента, 
від якого він мав померти ще в літаку.

׆  Пізніше лабораторії у Франції і Швеції підтвердили отруєння Навального нерво-
вим агентом з групи «Новічок».

׆  Низка лідерів країн та глави МЗС країн G7 вимагають від Росії негайно 
прояснити, хто несе відповідальність за отруєння Навального, і покарати 
винних.

Українська правда

«Голова Миколаївщини заразився коронавірусом»

https://www.pravda.com.ua/news/2020/09/14/7266371/

Голова Миколаївської ОДА Олександр 
Стаднік захворів на Covid19.

Джерело: його повідомлення у 
Facebook.

Пряма мова: «Щойно отримав ре-
зультати дослідження на COVID19. На 
жаль, він виявився позитивним. Висока 
температура, біль у горлі та інші типові 

симптоми хвороби стали приводом для звернення до лікаря».

Деталі: Стаднік звернувся до мешканців області з проханням бути свідомими і за 
перших ознак недуги звертатися до лікарів.

Українська правда

«ВС просить КСУ роз’яснити, чи можна притягати Президента України 
до адміністративної відповідальності»

https://court.gov.ua/press/news/994594/

18 вересня 2020 року Пленум Верхов-
ного Суду вирішив звернутися до Кон-
ституційного Суду України з поданням 
про офіційне тлумачення норми Основ-
ного Закону України (ч. 1 ст. 105) щодо 
можливого притягнення Президента 
України до адміністративної відпові-
дальності за адміністративне правопо-
рушення, вчинене під час виконання ним 
повноважень. 

Як зазначив доповідач з цього питання − суддя Великої Палати Верховного Суду 
Леонід Лобойко, відповідно до ч. 1 ст. 105 Конституції України Президент України 
користується правом недоторканності на час виконання повноважень. Але в Основ-
ному Законі України не конкретизовано, в чому саме полягає його недоторканність, 
і це необхідно розтлумачити для належного рівня правового захисту Президента і 
з’ясувати наявність у нього посадовофункціонального імунітету.

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини
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За словами судді Великої Палати ВС, у 2003 році КСУ в рішенні у справі щодо 
недоторканності та імпічменту Президента України (№ 19/рп2003) надав офіційне 
тлумачення цьому положенню, але в «кримінальному аспекті». Зокрема, КСУ дійшов 
таких висновків: право недоторканності Президента України є органічною складо-
вою його конституційного статусу, що має на меті забезпечення умов для реалізації 
покладених на нього повноважень. З огляду на зміст повноважень Президента 
України він потребує належного рівня правового захисту. Право недоторканності 
Президента України не може бути скасоване, призупинене або обмежене шляхом 
порушення проти нього кримінальної справи і переслідування у порядку криміналь-
ного судочинства. Крім того, Президента України протягом строку обіймання цієї 
посади не можна притягнути саме до кримінальної відповідальності і можна усунути 
з посади лише на підставі конституційної процедури імпічменту.

«Питання про те, чи можна Президента України притягнути до адміністративної 
відповідальності, Конституційний Суд України не розглядав», – наголосив Леонід 
Лобойко.

Разом із тим, як зауважив доповідач, Президент України є суб’єктом окремих 
адмінправопорушень. Так, він підпадає під дію антикорупційних вимог, заборон та 
обмежень, порушення чи недотримання яких є підставою для притягнення його до 
адмінвідповідальності за правопорушення, пов’язані з корупцією. Тому правоохорон-
ні органи складають протоколи про вчинення Президентом України адмінправопо-
рушень, які надсилаються на розгляд судів.

«Суб’єкти, які мають право накладати адміністративні стягнення, потребують 
чітких орієнтирів щодо того, чи притягнення до адміністративної відповідальності 
Президента України перешкоджає реалізації покладених на нього повноважень і чи 
не знижується рівень його правового захисту», – зазначив суддя ВП ВС.

Верховний Суд
2018 © Всі права захищені

«КЦС ВС відклав розгляд справи за позовом Романа Насірова про 
відшкодування моральної шкоди»

https://supreme.court.gov.ua/supreme/pres-centr/news/987472/

У зв’язку з інтересом ЗМІ та громадськості інформуємо, що 2 вересня 2020 року 
Верховний Суд у складі колегії суддів Другої судової палати Касаційного цивільно-
го суду відклав розгляд справи № 761/29995/17 за позовом Романа Насірова до 
Максима Соколова, ДУ «Національний науковий центр «Інститут кардіології імені 
академіка М. Д. Стражеска» НАМН України» на 23 вересня 2020 року.

5. Масштаб, суспільний резонанс

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини

Якщо подія стосується великої кількості людей, то, попри віддаленість, 
вона може стати новиною. Техногенні чи природні катастрофи, масові за-
ворушення чи епідемії в іншому кінці світу можуть ставати новиною саме 
через масштабність події чи її наслідків. 

Приклади:

«Коронавірус: другу добу поспіль у світі фіксують  
близько 240 тисяч нових випадків»

https://www.pravda.com.ua/news/2020/09/15/7266398/

За минулу добу (13 вересня) у світі ви-
явили 240 тисяч випадків захворювання 
на коронавірус та зареєстрували 4326 
смертей від ускладнень COVID19.

Джерело: дані сайту Worldometers

Деталі: Очолюють «антирейтинг» за 
числом нових випадків Індія (82 тисячі), 
США (37,7 тисяч), Бразилія (19 тисяч), 
Аргентина (майже 10 тисяч) та Франція 
(більше 6 тисяч).
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За час пандемії коронавірусу зафіксували 29,4 млн випадків захворювання. Із 
них летальними виявились 932 тисячі. Вилікувались від COVID19 21,2 млн хворих.

Активними залишаються 7,2 млн випадків.

Що передувало: 12 вересня у світі виявили 244 тисячі випадків зараження 
коронавірусом. 

Читайте також: Скільки людей захворіли на COVID19 в Україні та світі  

Історія коронавірусу в Україні: як прийшов та поширився країною

Нагадаємо: За неділю 13 вересня в Україні діагноз COVID19 підтвердили 
2 462 особам, 33 хворих померли, 650 пацієнтів одужали, 360 осіб госпіталізували.

Українська правда

«Влада Афганістану і «Талібан» відкрили історичні переговори, щоб 
закінчити десятиліття війни»

https://www.pravda.com.ua/news/2020/09/12/7266185/

Уряд Афганістану та бойовики руху 
«Талібан» офіційно відкрили свої перші 
в історії мирні переговори, намагаючись 
завершити десятиліття кровопролитної 
війни.

Про це повідомляє «Європейська 
правда» з посиланням на Al Jazeera. 
Церемонія відкриття переговорів від-
булася у столиці Катару Досі. Подія, яку 
ворогуючі сторони назвали історичною, 

є першою персональною зустріччю талібів і уряду Афганістану після майже 20 років 
конфлікту. «Талібан» завжди називав афганський уряд маріонеткою Заходу і відмов-
лявся від переговорів. Основними доповідачами на суботній церемонії відкриття 
стали голова Вищої ради Афганістану з питань національного примирення Абдулла 
Абдулла, заступник лідера «Талібану» Абдул Гані Барадар і державний секретар США 
Майк Помпео.

Переговори, на яких дві ворогуючі сторони вперше спілкуватимуться вічнавіч, 
розпочнуться в понеділок.

Внутрішні афганські переговори мали відбутися в березні, але неодноразово 
затягувались через угоду про обмін полоненими, укладену в рамках угоди між США 
і «Талібаном».

Очікується, що головними темами переговорів стане довготривале припинення 
вогню і політичне врегулювання конфлікту. Перемовини можуть затягнутись на 
тривалий час – навіть на роки.

Початок переговорів став останнім кроком у серії дипломатичної активності 
адміністрації Трампа перед листопадовими президентськими виборами в США. 
Напередодні Трамп оголосив, що ще одна арабська країна – Бахрейн – нормалізує 
відносини з Ізраїлем.

Громадянська війна в Афганістані триває з 1970х років. Війська США увійшли в 
Афганістан майже 19 років тому після терактів 11 вересня 2001 року.

«Прокуратура у суді вимагає повернути київській громаді земельну 
ділянку вартістю понад 651 млн грн»

https://court.gov.ua/press/news/993607/

Київська місцева прокуратура № 7 у 
суді вимагає повернути територіальній 
громаді міста Києва земельну ділянку 
площею близько 17 га та  вартістю понад 
651 млн грн, яка розташована у Голосіїв-
ському районі м. Києва.

Вказана земля віднесена до земель 
водного фонду та належить територіаль-
ній громаді столиці на праві комунальної 
власності.

Разом з тим установлено, що земельна ділянка незаконно використовується 
суб’єктом господарювання, у тому числі для намиву (видобутку) піску. При цьому 
будьяких рішень про відведення у користування земельної ділянки Київська міська 
рада не приймала.

З метою поновлення прав територіальної громади столиці та припинення незакон-
ного використання комунальної землі Київська місцева прокуратура №7 звернулась 
до Господарського суду міста Києва із позовом про повернення земельної ділянки 
належному власнику – Київській міській раді.

Крім того, за вказаними фактами триває досудове розслідування з метою притяг-
нення винних осіб до відповідальності.

Київська міська прокуратура

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини
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«У Шевченківському районному суді міста Києва відбудуться 
онлайн-трансляції засідань щодо вбивства Ірини Ноздровської та 

теракту під Верховною Радою України 2015 року»

https://court.gov.ua/press/news/992949/

17 вересня о 13:00 у Шевченківському районному суді міста Києва відбудеться 
онлайнтрансляція засідання у справі за обвинуваченням Юрія Россошанського у 
вчиненні кримінального правопорушення, передбачено пунктом 4 частини другої 
статті 115 Кримінального кодексу України (умисне вбивство, вчинене з особливою 
жорстокістю).

Юрій Россошанський обвинувачується у вбивстві юриста, правозахисника Ірини 
Ноздровської у грудні 2017 року.

Також 17 вересня о 15:00 в Шевченківському районному суді міста Києва відбу-
деться онлайнтрансляція засідання у справі за обвинуваченням Ігоря Гуменюка 
за частиною третьою статті 258 (терористичний акт), частиною першою статті 263 
(незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами або вибуховими речови-
нами), частиною другою статті 342 (опір працівникові правоохоронного органу) 
Кримінального кодексу України та Сергія Крайняка за частиною третьою статті 258 
Кримінального кодексу України.

Нагадаємо, що Ігор Гуменюк та Сергій Крайняк обвинувачуються у організації 
терористичного акту біля Верховної Ради України 31 серпня 2015 року.  

Пресцентр судової влади

6. Рекорди, крайнощі 

Єдиний / перший / вперше в світі / Європі / Україні / місті і т. п. – така 
унікальність події автоматично привертає до неї увагу. Тому багато органі-
зацій, людей, брендів чи місць змагаються за право бути єдиним чи першим 
в якійсь сфері або мати іншу унікальну властивість. Сюди ж відносять різ-
номанітні рекорди, крайнощі (найбільший / найменший та ін.) та перемоги 
у різних конкурсах, змаганнях та ін., які залежно від рівня й масштабу 
мають різний новинний потенціал.  

Приклади:

«На Одещині спустили на воду найбільшу баржу в Україні»

https://www.epravda.com.ua/news/2020/09/14/665087/

В Ізмаїлі (Одеська обл.) спустили на 
воду 128метрову баржу  D6000, яку 
ТОВ СП «Дунайсудносервіс» спільно з 
«Дунайсудноремонт» побудували для 
Світловодського річкового терміналу.

Про це повідомляється на Face book
сторінці ТОВ СП «Дунайсудно сервіс».

Зазначається, що це найбільша баржа, 
побудована в історії незалежної України.

Очікується, що у вересні баржу передадуть замовнику. У цьому сезоні її планують 
задіяти для перевезень по Дніпру кукурудзи.

Довжина баржі типу «річка – море» – 127,6 м, ширина – 16,3 м, осадка – 3,8 м. 

Читайте також: Навести мости: як буде працювати перша українська переправа 
на Дунаї

Економічна правда

«У Києві зафіксували рекордну кількість смертей  
від коронавірусу з початку пандемії»

https://www.pravda.com.ua/news/2020/09/15/7266429/

У 285 мешканців столиці виявили минулої доби захворювання на коронавірус, 
померли 11 хворих.

Джерело: мер Києва Віталій Кличко на своїх офіційних сторінках у мережі
Пряма мова: «Кількість хворих на коронавірус у Києві продовжує збільшуватись. 

Минулої доби вірус виявили в 285 людей. За весь період пандемії в столиці найбіль-
ша кількість летальних випадків за добу — померли 11 хворих».

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини

Єдиний / перший / вперше 
(в світі / Україні / місті)
Найбільший, найменший, 
найдорожчий
Вік, вартість, розмір і т. д.
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Деталі: Одужали за добу 59 людей.

Найбільше випадків захворювання виявили в Дніпровському районі – 70. У Дес-
нянському – 39. Та в Оболонському районі – 37 випадків

Захворіли: 171 жінка віком від 19 до 90 років,106 чоловіків віком від 22 до 83 
рокiв, 4 дівчинки від 6 до 17 років та 4 хлопчики від 1 року до 15.

Захворіли, зокрема, і 17 медиків.

До лікарень столиці потрапили минулої доби 56 пацієнтів. Інші – на самоізоляції, 
під контролем лікарів. 

На сьогодні в столиці вже 17 714 підтверджених випадків захворювання на 
COVID19. Всього коронавірус подолали 5385 мешканців Києва. Усього коронаві-
рус забрав життя 283 киян

Кличко вкотре наголосив, що загроза пандемії – не примарна, а реальна і закли-
кав дотримуватись правил безпеки.

Українська правда 

«Прокуратуру Львівщини очолив 35-річний прокурор» 

https://www.pravda.com.ua/news/2020/09/11/7266082/

Львівську обласну прокуратуру очолив 
Антон Войтенко.

Джерело: сайт прокуратури Львівщини

Деталі: Зазначається, що Войтенка 
призначено наказом Офісу генерального 
прокурора з 11 вересня 2020 року стро-
ком на 5 років.

Довідково: Антон Войтенко народив-
ся 22 жовтня 1984 року в м. Умані Черкаської області. Здобув юридичну освіту у 
Національній юридичній академії ім. Ярослава Мудрого. В органах прокуратури 
працює з 2007 року.

До призначення очільником Львівської обласної прокуратури працював прокуро-
ром Рівненської області (з січня 2020 року), а також обіймав різні посади у військовій 
прокуратурі Центрального регіону України.

Що передувало: Прокурор Львівської області Ірина Діденко 10 вересня повідомила, 
що припиняє повноваження на посаді. Причину свого звільнення вона не повідомила. 

Діденко займала пост прокурора Львівської області з жовтня 2019 року.

«Позивач оцінив заподіяну йому моральну шкоду у 2 млрд грн»

https://www.yurfact.com.ua/praktyka/pozyvach-otsinyv-zapodiianu-iomu-moralnu-
shkodu-u-2-mlrd-hrn

Позивач звернувся до суду з позовом, на обґрунтування якого зазначив, 
що суддя Хмельницького міськрайонного суду 30 серпня 2019 року виніс не-
законну ухвалу, якою його позовну заяву повернуто позивачу без розгляду.

Такою інформацією ділиться пресцентр Волочиського районного суду Хмель-
ницької області.

У зв’язку із незаконною ухвалою судді позивачу була завдана моральна шкода, 
яка полягала у моральних стражданнях, переживаннях, душевному болю, які він 
переніс під час читання цієї ухвали та усвідомлення витонченого знущання 
над ним. Крім того, йому була завдана майнова шкода, оскільки він витратив одну 
годину свого дорогоцінного часу на написання апеляційної скарги та одну годину 
часу для проїзду до Хмельницького апеляційного суду. Також витрачав власний 
папір, електроенергію, фарбу картриджа принтера та кошти на проїзд до Хмель-
ницького апеляційного суду. Серед іншого, вказав, що незаконною ухвалою йому 
заподіяно моральну шкоду, яку він оцінює у 2 000 000 000 (два мільярди) гривень 
та майнову шкоду у розмірі 20 025 (двадцять тисяч двадцять п’ять) гривень. Зазна-
чені суми позивач просить стягнути з державного бюджету України через Державну 
казначейську службу.

Згідно з ч. 1 ст. 22 ЦК України особа, якій завдано збитків у результаті порушення 
її цивільного права, має право на їх відшкодування.

Відповідно до положень ст. 1174 ЦК України шкода, завдана фізичній або юридич-
ній особі незаконними рішеннями, діями чи бездіяльністю посадової або службової 
особи органу державної влади, органу влади Автономної Республіки Крим або 
органу місцевого самоврядування при здійсненні нею своїх повноважень, відшко-
довується державою, Автономною Республікою Крим або органом місцевого само-
врядування незалежно від вини цієї особи.

Згідно з положеннями статті 23 ЦК України особа має право на відшкодування 
моральної шкоди, завданої внаслідок порушення її прав. Моральна шкода полягає 
у фізичному болю та стражданнях, яких фізична особа зазнала у зв’язку з каліцтвом 
або іншим ушкодженням здоров’я; у душевних стражданнях, яких фізична особа за-
знала у зв’язку з протиправною поведінкою щодо неї самої, членів її сім’ї чи близьких 
родичів; у душевних стражданнях, яких фізична особа зазнала у зв’язку із знищенням 
чи пошкодженням її майна; у приниженні честі та гідності фізичної особи, а також 
ділової репутації фізичної або юридичної особи. Якщо інше не встановлено законом, 

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини
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моральна шкода відшкодовується грошовими коштами, іншим майном або в інший 
спосіб. При визначенні розміру відшкодування враховуються вимоги розумності і 
справедливості. Моральна шкода відшкодовується одноразово, якщо інше не вста-
новлено договором або законом.

Правовою підставою цивільноправової відповідальності за відшкодування шкоди, 
завданої рішеннями, діями чи бездіяльністю органів державної влади, є правопорушен-
ня, що включає як складові елементи: шкоду, протиправне діяння особи, яка її завдала, 
причинний зв’язок між ними. Шкода відшкодовується незалежно від вини. Разом з тим 
обов’язок доведення наявності шкоди, протиправності діяння та причинно-на-
слідкового зв’язку між ними покладається на позивача. Відсутність однієї із скла-
дових цивільноправової відповідальності є підставою для відмови у задоволенні позову.

Відповідно до ч. ч. 1, 6 ст. 81 ЦПК України кожна сторона повинна довести обста-
вини, які мають значення для справи і на які вона посилається як на підставу своїх 
вимог або заперечень, крім випадків, встановлених цим Кодексом. Доказування не 
може ґрунтуватися на припущеннях.

Згідно з ч. ч. 1–3 ст. 89 ЦПК України суд оцінює докази за своїм внутрішнім пере-
конанням, що ґрунтується на всебічному, повному, об’єктивному та безпосередньому 
дослідженні наявних у справі доказів. Жодні докази не мають для суду заздалегідь 
встановленої сили. Суд оцінює належність, допустимість, достовірність кожного 
доказу окремо, а також достатність і взаємний зв’язок доказів у їх сукупності. Суд 
надає оцінку як зібраним у справі доказам в цілому, так і кожному доказу (групі 
однотипних доказів), який міститься у справі, мотивує відхилення або врахування 
кожного доказу (групи доказів).

Судом встановлено, що позивач реалізував своє право на апеляційне оскарження 
ухвали Хмельницького міськрайонного суду Хмельницької області від 30 серпня 
2019 року про повернення його позовної заяви.

Звертаючись до суду, позивач не довів належними і допустимими доказами факт 
завдання йому майнової та моральної шкоди внаслідок постановлення 30 серпня 
2019 року Хмельницьким міськрайонним судом Хмельницької області ухвали про 
повернення його позовної заяви.

Суд не встановив причинного зв’язку між постановленою суддею Хмельницького 
міськрайонного суду Хмельницької області ухвалою та настанням тих негативних 
наслідків, на які посилається позивач у позові.

Отже, факт скасування апеляційним судом ухвали Хмельницького міськрайонного 
суду Хмельницької області від 30 серпня 2019 року по справі № 686/18803/19 не 
є підставою для відшкодування позивачу майнової та моральної шкоди.

Позивач отримав захист своїх прав за результатами судового розгляду його апе-
ляційної скарги на вищевказану ухвалу.

Враховуючи наведене, суд вважає, що позов є необґрунтованим, тому в 
його задоволенні необхідно відмовити.

Судом ухвалено у задоволенні позову до Держави Україна, Державної казначей-
ської служби України про відшкодування шкоди, завданої незаконним рішенням 
судді Хмельницького міськрайонного суду Хмельницької області від 30 серпня 
2019 року у справі № 686/18803/19 щодо визнання неподаною позовної заяви та 
повернення її без розгляду – відмовити.

«4,5 року за ґратами проведе «мінер», який зірвав понад 100 засідань 
в Оболонському райсуді Києва»

https://court.gov.ua/press/news/992977/

4,5 року за ґратами проведе «мінер», 
який зірвав понад 100 засідань в Обо-
лонському райсуді Києва.

Досудовим розслідуванням встанов-
лено, що з грудня 2018 по березень 
2019 року до правоохоронних органів 
надійшло декілька неправдивих пові-
домлень про «замінування» приміщення 

Оболонського районного суду міста Києва, за наслідками яких було зірвано понад 
100 судових засідань.

У ході досудового розслідування, яке проводилося місцевою прокуратурою спіль-
но з Оболонським управлінням поліції та Лівобережним відділом МРВ ГУ СБУ в 
м. Києві та Київській області, особу «мінера» вдалося встановити.

Ним виявився неодноразово судимий квартирний крадій, обвинувальний акт 
відносно якого перебуває на розгляді в Оболонському районному суді міста Києва. 
Шляхом «замінування» суду чоловік намагався відтягнути призначення йому пока-
рання.

Вироком Подільського районного суду міста Києва з урахуванням позиції прокуро-
ра зловмисника визнано винним в інкримінованих злочинах та призначено остаточне 
покарання у виді 4 років 6 місяців позбавлення волі.

Пресслужба Київської міської прокуратури

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини
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7. Дивність 
Класичний приклад, що «Собака вкусив людину» не є новиною, натомість 

«Людина вкусила собаку» є новиною. Новиною можуть бути нетипові події, 
які вражають своєю незвичністю та оригінальністю.  

Гвінеї. Майже три тижні вони переховувались в палубному крані, в носовій частині 
судна та у рятувальній шлюпці.

Корабель прибув до пункту пропуску «ДніпроБузький МТП». Під час оформлення 
судна українські прикордонники виявили цих трьох нелегальних мігрантів без доку-
ментів, що посвідчують особу. Прикордонники не допустили їх сходження на берег 
та до відправлення судна вони перебували під охороною.

Після оформлення на відхід з порту суховантаж вирушив за маршрутом в зворот-
ному напрямку і мігранти вирішили зістрибнути з теплохода.

Вже надвечір, під час слідування ДніпроБузьким лиманом до Чорного моря, не-
легали втілили свій план, прихопивши рятувальний круг. Так їм вдалося дістатися 
українського берега.

Наразі іноземців затримали та доправили до прикордонного підрозділу. Право-
охоронці встановлюють усі обставини справи.

Українська правда

«Місто у Франції вперше дозволило пробіг голих велосипедистів»

https://www.eurointegration.com.ua/news/2020/09/14/7114320/

У Франції після кількох років безрезультатних спроб відбувся перший Всесвітній 
голий велопробіг, учасники якого крутять педалі без одягу.

Про це повідомляє «Європейська правда» з посиланням на RFI.

Захід відбувся у місті Ренн, що у французькому регіоні Бретань. Десятки оголених 
велосипедистів проїхали містом у надії, що ця подія стане щорічною.

Всесвітній голий велопробіг (WNBR) або Cyclonudista – рух, популярний у Бельгії, 
Іспанії, Німеччині та США. І хоча у Франції представлений один із найпотужніших 
натуристських рухів у Європі, голий велопробіг тут раніше ніколи не дозволявся. 

Французьке законодавство забороняє «навмисне сексуальне демонстрування на 
очах інших людей у   доступному для громадськості місці». Правопорушники ризику-
ють отримати до одного року ув’язнення та штраф.

На вихідних місто Ренн стало першим, що дозволило велосипедистам, подекуди 
одягненим тільки в годинник чи капелюх, проїхати 15 км вулицями і парками.

Місцева влада в останній момент заборонила пробіг у Парижі та Ліоні, але до-
зволила у Ренні – лише змінивши маршрут, щоб учасники не їхали до центру міста. 

Велосипедисти кажуть, що, окрім розваги, несуть і серйозніше повідомлення. 
WNBR був заснований в 2003 році для підвищення обізнаності про зміну клімату та 

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини

Приклади:

«Пригоди гвінейців в Україні: зістрибнули з судна і  
з рятувальним кругом дісталися берега»

https://www.pravda.com.ua/news/2020/09/15/7266450/

Прикордонники затримали на Мико-
лаївщині трьох незаконних мігрантів, які 
прибули з Гвінеї.

Джерело: Державна прикордонна 
служба

Деталі: Охоронці кордону Херсон-
ського загону напередодні затримали 
незвичну групу іноземців. Чоловіки аф-
риканської зовнішності йшли узбіччям 

автомобільної дороги в Очаківському районі.

Як розповіли прикордонникам затримані іноземці – вони є громадянами Респу-
бліки Гвінея, пробралися на іноземне судно, коли останнє завантажувалось в порту 



36 37

вразливість планети. Його учасники переконані, що екологічний транспорт, такий, 
як велосипед, є кращим навіть за «зелені» автомобілі. 

«У нас тільки одна планета, тому ми хочемо її захистити. Коли ти дбаєш про при-
роду, краще бути голим, так ти показуєш свою крихкість», – прокоментував один із 
учасників велопробігу. 

8. Конфлікт 

Джерело: пресслужба міськради

Деталі: Таким чином, з 15 вересня у місті продовжать поетапно відкривати до-
шкільні навчальні заклади. Початкові школи (учні 1–4 класів) мають відновити 
роботу з 21 вересня. А з 28 вересня повернуться до очного навчання учні середніх 
і старших класів, а також позашкільних закладів.

Закладам освіти приватної форми власності на території ІваноФранківської місь-
кої територіальної громади депутати рекомендують забезпечувати право на освіту 
здобувачам освіти згідно з рішенням засновника.

Наголошується, що адміністраціям закладів освіти потрібно забезпечити не-
ухильне дотримання працівниками усіх санітарногігієнічних вимог для протидії 
поширенню коронавірусної хвороби (COVID19).

Відповідальність за стан здоров’я учнів (вихованців) покладається на батьків 
здобувачів освіти або осіб, що їх замінюють.

Органам Національної поліції рекомендують утриматись від дій щодо притягнення 
до відповідальності фізичних чи юридичних осіб, які діятимуть відповідно до цього 
рішення.

Дослівно: «Зазначене рішення з урахуванням вимог ст. 144 Конституції України 
є обов’язковим до виконання на території ІваноФранківської міської територіальної 
громади.

Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійну депутатську комісію 
з питань гуманітарної політики».

Що передувало: 10 вересня державна комісія з техногенноекологічної безпеки 
та надзвичайних ситуацій оновила епідемічне зонування в Україні за рівнем небез-
пеки поширення COVID19. ІваноФранківськ знову потрапив до червоної зони.

Міська рада оскаржує в суді встановлення в Україні «зеленого», «жовтого», 
«помаранчевого» та «червоного» рівнів епідеміологічної небезпеки поширення 
COVID19.

Мер ІваноФранківська Руслан Марцінків вважає віднесення міста до «червоної» 
зони політично вмотивованим рішенням та закликав громадян проявити свою по-
зицію.

Українська правда

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини

Людям споконвіків властиво цікавитися сюжетами, які розгортаються 
навколо дихотомії двох  сил – наприклад, добра і зла як морально-етичних 
категорій. Ще з дитячих казок ми схильні сприймати сюжет дуально – є 
«хороший» та «поганий» герої. Драматургія боротьби добра і зла – пошире-
ний сюжет новин. Як приклад – кримінальні хроніки. 

Виборчі перегони, спортивні змагання – приклади контекстів, в яких 
змагальництво (що є конфліктом у широкому розумінні) теж є основою 
сюжетів, які привертають увагу аудиторії. 

Приклади:

«Влада Франківська проголосувала за відкриття шкіл попри «червону» 
зону: посилаються на Конституцію»

https://www.pravda.com.ua/news/2020/09/15/7266481/

Міська рада ІваноФранківська проголосувала рішення поетапно відновлювати 
роботу дитячих садків та шкіл, посилаючись на численні звернення батьків та на 
конституційне право громадян України здобувати освіту.
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«Проєкт держбюджету-2021 не підтримали два міністри – ЗМІ»

https://www.epravda.com.ua/news/2020/09/14/665085/ 

На засіданні 14 вересня проєкт держ-
бюджету України на 2021 рік не підтри-
мали два міністри – голова МОЗ Максим 
Степанов та очільник Мінекології Роман 
Абрамовський.

Про це повідомляє ZN.UA з посилан-
ням на джерела.

Зазначається, що Абрамовський аргу-
ментував свою позицію тим, що проєкт держбюджету передбачає нуль гривень на 
природоохоронні заходи.

«Щодо Степанова, то він зажадав на фінансування охорони здоров’я в період 
пандемії коронавірусу 5% ВВП. За його словами, у державному бюджеті з «дутими 
доходами» передбачено лише 4,2% ВВП», – йдеться у повідомленні.

За даними джерел видання, Степанов під час засідання Кабміну запитав, як укра-
їнцям вирішувати проблеми, і припустив: «За свій рахунок?»

«Після цього прем’єрміністр Денис Шмигаль відповів: «Доведеться». Потім Сте-
панов відповів: «Так вийдіть і скажіть їм про це», – пише ZN.UA.

UPD. Прессекретар прем’єра Дениса Шмигаля Ольга Куришко заявила, що наве-
деного у новині діалогу між Шмигалем і Степановим не було. 

За словами Куришко, «ані не дослівно, ані в загальних рисах слова, які припису-
ються прем’єрміністру, не лунали». 

«Також вона запевняє, що закликів Степанова, про які говорить джерело, під час 
засідання уряду не було», – йдеться у повідомленні ZN.UA.

Нагадаємо:

Міністр фінансів Сергій Марченко заявив, що серед основних пріоритетів про-
єкту держбюджету2021 – підвищення мінімальної зарплати (на це передбачено 
41,4  млрд грн), якісна освіта (+34 млрд грн), доступна медицина (+27,5 млрд грн), у 
тому числі 2,6 млрд грн на COVIDвакцинацію.

14 вересня Кабінет Міністрів затвердив проєкт закону «Про Державний бюджет 
України на 2021 рік» і направив його на розгляд Верховної Ради.

Кабінет Міністрів у проєкті державного бюджету на 2021й рік заклав 270,35 
мільярда граничного обсягу дефіциту.

«Пенсійний фонд вирішив стягнути з пенсіонера надміру виплачену 
пенсію: що вирішив Верховний Суд»

https://sud.ua/ru/news/publication/179610-pensiyniy-fond-virishiv-styagnuti-z-
pensionera-nadmiru-viplachenu-pensiyu-scho-virishiv-verkhovniy-sud

Верховний Суд роз’яснив особливості 
доказування у суді факту подання пенсі-
онером завідомо недостовірних відомо-
стей, що призвело до переплати пенсії.

Для правильного вирішення питання 
про утримання надміру сплачених сум 
пенсії орган, що уповноважений призна-
чати пенсії, має достеменно встановити, 
що факт переплати пенсії, який враховується при її обчисленні, відбувся у зв’язку із 
поданням пенсіонером завідомо недостовірних відомостей.

До такого висновку дійшов Верховний Суд у складі колегії суддів Касаційного 
адміністративного суду, розглянувши у касаційному порядку адміністративну справу 
за позовом фізичної особи до Центрального об’єднаного управління Пенсійного фон-
ду України в м. Києві про визнання дій протиправними та зобов’язання вчинити дії.

Суть цієї справи полягає у тому, що за наслідками проведеної перевірки відпові-
дачем встановлено по пенсійній справі позивача факт непідтвердження одного з 
періодів роботи та допущення у зв’язку з цим переплати пенсії. На підставі резуль-
татів перевірки відповідачем прийнято рішення про утримання надміру виплачених 
сум пенсій з позивача. Не погоджуючись з таким рішенням, позивач звернувся до 
суду з відповідним позовом.

Судом першої інстанції позов задоволено. Суд виходив з того, що вимоги позивача 
є правомірними та обґрунтованими, а тому підлягають задоволенню.

Постановою суду апеляційної інстанції апеляційну скаргу Центрального об’єдна-
ного управління Пенсійного фонду України в м. Києві задоволено; постанову суду 
першої інстанції скасовано та ухвалено у справі нову постанову, якою у задоволенні 
позову відмовлено.

Постановляючи зазначене рішення, суд апеляційної інстанції виходив з того, що у 
ході судового розгляду справи достеменно встановлено, що позивач не працювала 
у відповідній компанії, про що вона також стверджувала в судовому засіданні, а тому 
дії та рішення відповідача є правомірними.
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Разом з тим колегія суддів Касаційного адміністративного суду у складі Вер-
ховного Суду не погодилась з висновками судів першої та апеляційної інстанцій, 
скасувавши їх рішення та направивши справу на новий розгляд до суду першої 
інстанції.

Суд виходив з положень статті 50 Закону України «Про загальнообов’язкове дер-
жавне пенсійне страхування» та статті 103 Закону України «Про пенсійне забезпе-
чення», відповідно до яких обов’язковою умовою для стягнення надміру виплачених 
пенсій є допущення зловживань з боку пенсіонера, що може виражатися, зокрема, 
у поданні ним документів з явно неправильними відомостями, про які йому було 
достовірно відомо.

На підставі аналізу вищезазначених правових норм Суд дійшов висновку, що 
відповідальність за достовірність даних, що враховуються при виплаті пенсії, а 
також обов’язок відшкодовувати надміру виплачені суми соціальних виплат несуть 
пенсіонери – внаслідок зловживань з їх боку, а також страхувальники – внаслідок 
несвоєчасного оформлення або подання пенсійних документів, а також за видачу 
недостовірних документів.

Суд зазначив, що оскільки судами попередніх інстанцій не перевірено факту 
допущення зловживань з боку пенсіонера, є підстави вважати, що суди попередніх 
інстанцій не встановили всі обставини справи, які мають важливе значення для її 
правильного вирішення, що має наслідком скасування судових рішень з направлен-
ням справи на новий розгляд до суду першої інстанції.

На цій підставі Верховним Судом сформульовано правовий висновок, 
відповідно до якого обов’язковою умовою для стягнення надміру випла-
чених пенсій є допущення зловживань з боку пенсіонера, однак вказані 
суми не можуть бути стягнуті у випадку призначення пенсії на підставі 
недостовірних даних, формування яких не залежить від пенсіонера – в та-
кому разі суми зайво виплаченої пенсії стягуються зі страхувальника. При 
цьому, оцінюючи докази, що свідчать про можливе зловживання, судам слід 
виходити з презумпції дійсності документів, наданих для призначення / 
перерахунку пенсії, та презумпції добросовісності заявника. Ці презумпції 
може бути спростовано на підставі доказів, що доводять умисел заявника 
на отримання пенсії без законних для цього підстав.

Постанова Верховного Суду від 16 червня 2020 року у справі № 756/6984/16-а 
(адміністративне провадження № К/9901/43936/18)

«Проєкт Антикорупційної стратегії на 2020–2024 роки суперечить  
чинному конституційному регулюванню суспільних відносин»

https://hcj.gov.ua/news/proyekt-antykorupciynoyi-strategiyi-na-2020-2024-roky-
superechyt-chynnomu-konstytuciynomu

Положення розробленого Національним агентством з питань запобігання корупції 
проєкту Антикорупційної стратегії на 2020–2024 роки, які стосуються унормування 
питань судоустрою і статусу суддів, не можуть бути покладені в основу зміни зако-
нодавства, оскільки суперечать чинному конституційному регулюванню суспільних 
відносин. Такий висновок можна зробити з рішення Вищої ради правосуддя про 
затвердження позиції ВРП за результатами узагальнення пропозицій судів, органів 
та установ системи правосуддя стосовно проєкту стратегії.

До ВРП надійшли пропозиції та численні зауваження до проєкту стратегії від Ради 
суддів України, Національної школи суддів України,   місцевих та апеляційних судів 
України, Верховного Суду, Верховного Суду України, Вищого спеціалізованого суду 
України з розгляду  цивільних і кримінальних справ, Вищого господарського суду Укра-
їни, Вищого адміністративного суду України, а також Асоціації розвитку суддівського 
самоврядування України, Асоціації суддів господарських судів України, Всеукраїнської 
асоціації адміністративних суддів, Всеукраїнської асоціації суддів у відставці.

На ВРП законом покладено обов’язок узагальнювати пропозиції судів, органів та 
установ системи правосуддя стосовно законодавства щодо їхнього статусу та функ-
ціонування, судоустрою і статусу суддів. Позиція ВРП, сформована за результатами 
такого узагальнення, є обов’язковою для розгляду та врахування.

На переконання ВРП та суддівського корпусу, проєкт стратегії розроблений без 
аналізу ситуації щодо корупції та результатів виконання попередньої антикорупцій-
ної стратегії, не спирається на об’єктивні та достовірні дані досліджень у цій сфері. 
Вказане суперечить статті 18 Закону України «Про запобігання корупції» та статті 19 
Конституції України, згідно з якою  органи державної влади, їх посадові особи зо-
бов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені 
Конституцією та законами України.

Проєктом передбачено внесення змін до чинного законодавства України з питань 
судоустрою і статусу суддів. Вони стосуються створення тимчасової незалежної 
Комісії з питань доброчесності, перевірки чинного складу ВРП, встановлення нових 
вимог до членів ВРП та Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, відбору нових 
членів цих органів, оцінювання доброчесності суддів / кандидатів на посаду судді, 
запровадження механізмів перегляду рішень попереднього складу ВККСУ, надан-
ня НАЗК, Раді суддів України та Громадській раді доброчесності нових механізмів 
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 ініціювання дисциплінарного провадження стосовно суддів, запровадження мож-
ливості позбавлення статусу суддів у відставці за поведінку, несумісну зі званням 
судді, зміни порядку обрання суддів на адміністративні посади тощо.

ВРП зазначає, що законодавство України не надає НАЗК повноважень щодо 
формування плану дій та заходів у сфері судоустрою і статусу суддів, тому ці питання 
не можуть бути предметом регулювання стратегії.

У рішенні вказано, що реформа органів правосуддя не є суто антикорупційним 
заходом і має здійснюватися не тільки в інтересах боротьби з корупцією, а, головним 
чином, з метою вдосконалення й підвищення ефективності роботи судів, органів 
суддівського врядування, а отже, і державного апарату країни в цілому.

Узагальнивши позиції судів, ВРП вказала не неприйнятність конкретних положень 
проєкту.

Зокрема, щодо запровадження перевірки членів ВРП тимчасовою незалежною 
Комісією з питань доброчесності у рішенні зазначено, що така комісія за своєю суттю 
та повноваженнями є аналогічною комісії, діяльність якої визнана неконституційною 
(Рішення Конституційного Суду України від 11 березня 2020 року № 4р/2020). 
Можливість створення органів та установ для перевірки членів конституційного ор-
гану державної влади законодавством не передбачена. Згідно з Конституцією Укра-
їни брати участь у формуванні органів державної влади, тим більше конституційних 
органів, мають право громадяни України, а не іноземці. Міжнародні партнери можуть 
мати виключно дорадчу функцію у формуванні таких органів. Участь міжнародних 
партнерів у формуванні конституційних державних органів фактично є посяганням 
на державний суверенітет України.

«Низька спроможність п’яти публічних антикорупційних інституцій щодо ефек-
тивного впровадження чинного антикорупційного законодавства, про які зазначає 
НАЗК у проєкті стратегії, не може виправдати порушення Конституції України та 
не є підставою для створення шостої публічної інституції – тимчасової незалежної 
Комісії з питань доброчесності. Також, як вказано у рішенні, це не є підставою для 
посилення інституційної спроможності Громадської ради доброчесності».

Запропонована проєктом вимога щодо перевірки на доброчесність чинних членів 
ВРП, більшість з яких є суддями і вже пройшли вказану перевірку, ставить під сумнів 
встановлені законом порядок і процедуру призначення судді на посаду, спростовує 
легітимність цієї процедури. ВРП формується за квотним принципом. Делегуючи до 
ВРП кандидатів, Верховна Рада України, Президент України, з’їзд суддів України, 
з’їзд адвокатів України, всеукраїнська конференція прокурорів і з’їзд представників 
юридичних вищих навчальних закладів та наукових установ також оцінюють їх на 

доброчесність та професійну етику. «Будьякий орган не може обмежувати суб’єктів 
формування ВРП (в їхньому праві призначити / обирати того чи іншого кандидата 
на посаду члена ВРП», – наголошено у рішенні.

Норма про запровадження механізму позбавлення статусу суддів у відставці за 
поведінку, яка є несумісною зі званням судді, допущену як до, так і після звільнення, 
порушує конституційні гарантії незалежності судді.

Пропозиція доручити ВККСУ, Громадській раді міжнародних експертів і Громад-
ській раді доброчесності розробити та впровадити в практику критерії (індикатори) 
доброчесності та професійної етики для кваліфікаційного оцінювання суддів і добору 
нових суддів суперечить статті 87 Закону України «Про судоустрій і статус суддів». 
Як наголошено у рішенні, функції ГРД повинні обмежуватись виключно збиранням і 
наданням інформації про суддів і консультуванням у процесі оцінки.

Проєктом передбачено застосування до судді стандарту доказування «обґрунто-
ваний сумнів у доброчесності», тобто фактично пропонується встановлення принци-
пу «презумпції винуватості», що суперечить Конституції України, а також положенням 
Кримінального процесуального кодексу України, якими передбачено, що особа 
вважається невинуватою у вчиненні злочину і не може бути піддана кримінальному 
покаранню, доки її вину не буде доведено в законному порядку і встановлено обви-
нувальним вироком суду.

Висловлене у проєкті твердження про те, що доброчесність і професійна етика 
як конституційні вимоги до суддів не впроваджені на практиці, а оцінювання цих 
вимог не є прозорим і передбачуваним, не відповідають дійсності та спростову-
ються чинними нормами закону. Адже доброчесність є загальною вимогою як до 
кандидатів на посаду судді (частина третя статті 127 Конституції України), так і до 
вже призначених суддів.

ВРП наголосила, що в чинному антикорупційному законодавстві закладено до-
статньо механізмів перевірки та контролю суб’єктів декларування, зокрема суддів, 
членів ВРП, ВККСУ, а також працівників суду. Кандидати в судді та члени органів 
суддівського врядування проходять спеціальну перевірку, судді та члени органів 
системи правосуддя подають чотири типи декларацій суб’єкта декларування (що-
річна декларація; декларація суб’єкта декларування, який припиняє діяльність; де-
кларація суб’єкта декларування, який припинив діяльність, пов’язану з виконанням 
функцій держави або місцевого самоврядування; декларація суб’єкта декларування, 
який є особою, що претендує на зайняття посади судді, члена органу суддівського 
врядування та подається до призначення або обрання особи на цю посаду). Окрім 
того, судді та члени органів суддівського врядування подають декларацію зміни 
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майнового стану відповідно до вимог Закону України «Про запобігання корупції», а 
згідно із Законом України «Про судоустрій і статус суддів» щорічно подають декла-
рацію доброчесності судді та декларацію родинних зв’язків судді. Такі декларації є 
відкритими для загального доступу, а тому немає підстав зазначати у проєкті про 
непрозорість діяльності суддів та членів органів суддівського врядування.

У рішенні ВРП про норму, за якою дисциплінарні палати при ВРП, сформовані на 
підставі конкурсу, здійснюють розгляд дисциплінарних справ щодо суддів, зазна-
чено таке: «Здійснення дисциплінарного провадження є виключною компетенцію 
дисциплінарних органів ВРП – колегіального, незалежного конституційного органу 
державної влади та суддівського врядування, що у повній мірі відповідає  міжнарод-
ним стандартам у сфері судочинства. Вичерпний перелік підстав дисциплінарної від-
повідальності судді визначено Законом України «Про судоустрій і статус суддів» (сім 
ознак істотного дисциплінарного проступку, 24 види дисциплінарних проступків). 
Отже, твердження про відсутність дієвих перманентних механізмів підтримання 
доброчесності суддівського корпусу має декларативний характер та не відповідає 
дійсності».

Зауваження ВРП і суддівської спільноти викликає також положення проєкту 
щодо отримання НАЗК права доступу до відомостей, які містять банківську таєм-
ницю, за письмовим запитом без рішення суду. «Банківська таємниця належить 
до охоронюваних законом таємниць і саме тому потребує судового контролю. Іні-
ціатива НАЗК отримувати поза межами судового контролю дані, що містять охо-
ронювану законом банківську таємницю, суперечить численним нормам чинного 
законодавства», – йдеться у рішенні.

Пропозиція щодо здійснення адміністрування програмного забезпечення сис-
теми декларування статків безпосередньо НАЗК і розміщення відповідного про-
грамноапаратного комплексу у його приміщеннях є неприйнятною через корупційні 
ризики.

ВРП у своєму рішенні зазначила, що в чинному антикорупційному законодавстві 
закладено достатньо механізмів перевірки та контролю суб’єктів декларування, 
зокрема суддів, членів ВРП, ВККСУ, а також працівників суду. Натомість проєкт 
Антикорупційної стратегії на 2020–2024 роки не відповідає вимогам нормотворчої 
техніки, має декларативний характер, містить суперечливі твердження. Досягнення 
цілей подолання корупції не повинно супроводжуватися запровадженням нових 
невиправданих процедур, які за своїм змістом суперечать конституційним принци-
пам, є такими, що нівелюють гарантії суддівської незалежності та завдають шкоди 
авторитету правосуддя.

ВРП вирішила визнати проєкт таким, що суперечить чинному конституційному 
регулюванню суспільних відносин. Рішення ВРП буде надіслане до НАЗК, Кабінету 
Міністрів України, Верховної Ради України.

Нагадаємо, для початку впровадження Антикорупційної стратегії цей документ 
має бути ухвалений Верховною Радою України як закон.

Додатково: універсальний сюжет новини – людська історія.  

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини

Є тип інформаційних повідомлень, які не мають перелічених вище харак-
терних ознак новинності, але тим не менш стають сюжетами новин через 
свою близькість до життя простих людей та емпатію. Це історії, які викли-
кають сильну емоційну реакцію – співчуття, захоплення, обурення, страх 
і т. д. Зазвичай такі історії передбачають знайомі більшості людей обстави-
ни й ситуації, тому людина легко може уявити себе чи своїх близьких на 
місці героя новин. Сюди можна віднести сюжети на тему безпеки, охорони 
здоров’я та довкілля, наприклад, історії про порятунок дітей чи тварин, 
кримінальні хроніки та ін. Часто цей жанр новин стосується соціально 
незахищених верств населення, сімейних стосунків та ін. 

«5 С»



46 47

Приклади:

«На станції «Академік Вернадський» поповнення:  
запропонуйте ім’я першому тюленю»

https://life.pravda.com.ua/society/2020/09/15/242341/

На території, де розташована україн-
ська наукова станція в Антарктиді, на-
родилося тюленя Уедделла.

Подія трапилася 14 вересня. Це пер-
ший такий випадок на території станції.

Про народження тюленяти повідомили 
у Національному антарктичному науко-
вому центрі України.

«Це дівчинка, яка поки що налякана та тримається матері», – розповідають у центрі. 

«Новонароджені тюленята зазвичай важать 25–30 кг, а в довжину – до 1,3 м, а 
коли стануть дорослими, мають важити близько 400 кг.

Мати вигодовує малюка протягом 7ми тижнів. Коли годування закінчується, мо-
лоді особини відправляються у воду і починають самостійне життя.

 А живуть ці тюлені порівняно довго – 20 років», – розповідають науковці. 

Крім того, у антарктичному центрі пропонують разом придумати ім'я для «малень-
кої красуні». 

Свої пропозиції можна залишити на сторінці центру у Facebook – обиратимуть 
переможця за кількістю вподобань.

Деякі користувачі вже залишили свої варіанти, серед них: Люся, Галя, Воля, Умка, 
Верні та інші.

«Шалена Панда» Йонас Охман. Волонтер-швед, який живе у Литві і 
допомагає Україні»

https://life.pravda.com.ua/volunteers/564486e431e7b/ 

Коли я розповідала усім, хто знає Йо-
наса, що мені вдалося зустрітися з ним 
і записати інтерв’ю – усі дивомдивува-
лися, адже він гіперзаклопотаний чоло-
вік. Ідеться про Йонаса Охмана, шведа, 
який останні понад десять років мешкає 
у Вільнюсі.

Йонас Охман, волонтер із позивним 
«Панда» – типовий «майстер на всі руки»: 
журналіст, аналітик, перекладач, учитель, 
кінодокументаліст. А ще він один із за-
сновників міжнародної волонтерської 

організації «Blue / Yellow». Доречно буде нагадати, що кольори шведського і укра-
їнського державних прапорів збігаються.

Як керівник волонтерської допомоги українцям у Литві та Європі, координатор 
міжнародного центру «Blue / Yellow», в Україні Йонас працює із армійцями, спецна-
зом, «Правим сектором», морськими піхотинцями.

Одна стіна його офісу у Вільнюсі майже повністю заповнена подяками і грамотами 
від українських бійців та волонтерів. На підлозі – кілька рюкзаків, підготовлених для 
чергової поїздки в зону виконання антитерористичної операції на сході України.

Постійний супутник Йонаса в Україну – мила м’яка іграшка Панда, такий собі талісман 
волонтерської організації «Blue / Yellow». Цей контраведмідь «брав участь» у конфе-
ренції ОБСЄ, часто бував на передовій, його вже встигли полюбили українські солдати.

«Українська історія» Йонаса Охмана почалася крізь призму розуміння так званого 
литовського Майдану на початку 90х. Студент на той час, він брав участь у захисті 
барикад у Вільнюсі під час наступу радянських військ. Тож перші заворушення в 
Україні одразу сприйняв за сигнал особливої тривоги.

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини

!
Правило «5 С»

Саме цей тип новин найбільше відповідає так званому Правилу «5 С», 
згідно з яким людську увагу найбільше привертають такі п’ять універ-
сальних тем: 

׆  скандал (чутки, плітки) 

׆  страх

׆  сльози (смерть)

׆  сміх

׆  секс 

Йонас Охман, який в Україні отримав 
позивний Панда. На боці військової ма-
шини напис фарбою «Шалена Панда» 
(«Padūkus Panda») – від вдячних україн-
ських фронтовиків
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Стати безпосереднім учасником Революції Гідності Йонас не зміг – захворів на 
пневмонію, але пильно слідкував за ситуацією у ЗМІ. Свого часу він служив у швед-
ському спецпідрозділі, тому «почерк Росії» вирахував швидко.

«Поведінку російських політиків, інакше як гангстерством, не назвеш, – каже 
Йонас. – Адекватно домовитися з ними нереально. Це треба чітко усвідомлювати. 
У політичному сенсі Путін повинен померти, щоб Крим і Донбас повернулися під 
контроль України».

Як кіношникдокументаліст Йонас Охман працював в архівах ЦРУ, який є части-
ною національного архіву в Вашингтоні. Звідти почерпнув багато ексклюзивної 
інформації про історію Литви, яку частково використав у своїх фільмах. Також зібрав 
копії документів і про Україну.

«Після Другої світової війни ОУН почала писати українську історію, – каже 
Йонас. – У тих складних обставинах дослідники чітко розуміли, що потрібно 
нарешті «визначити» Україну на карті світу, з’ясувати питання її державності та 
ідентичності. 

У рамках цього дослідження зрозуміло: Україна намагається відійти з поля впливу 
Російської імперії, принаймні, останню сотню років. Сучасні події чітко підкреслюють 
цей факт. 

Боротьба триває. Але цього разу позиція України значно переконливіша. Плюс 
– відкрита і стаціонарна підтримка країн світу, зокрема Литви, значно підсилюють 
можливості протистояти потужному агресору. 

Саме зараз настав час українцям остаточно визначитися – хто вони і як жити далі. 
З перебільшенням, звісно, але скажу, що Путіну варто подякувати, що поставив 
українців перед цим фактом. 

Раніше я бував на Донбасі, зокрема, п’ять років тому – і не міг чітко зрозуміти: це 
Росія чи Україна? Тепер вже знаю, хто є хто. 

Зараз ми турбуємося, що наближається зима, у бійців глибшає втома – але варто 
думати і наперед, дивитися на події, як частину історії. Наразі вирішується питання: 
чи буде Україна державою майбутнього? Незважаючи на величезний потенціал у 
різних аспектах, так само реальним є шанс стати державоюманьяною (з іспанської 
«маньяна» означає «завтра», «коли-небудь», – ред.) 

До речі, в історичному аспекті, стосунки США і Мексики надто нагадують Україну 
з Росією». 

У Йонаса є особисті неформальні параметри, які говорять йому про статус країни. 
Один з них – густота використання джипів.

«Останнє десятиліття Київ кишить елітними джипами, які «породжують» погані до-
роги, – каже волонтер. – Тепер, коли йде війна, ми, литовці, на останні гроші купуємо 
позашляховики, мікроавтобуси, наповнюємо і переганяємо їх на фронт – тоді як зі 
столиці України елітні авто виїжджати не збираються». 

У литовських волонтерів на території виконання АТО в Україні стріляли снайпери, 
були й під «Градами» – але вони продовжують приїжджати з допомогою в Україну, 
називаючи це своїм обов’язком. Адже бачать можливість в українців не тільки захи-
щатися, а й перемогти.

«Цей конфлікт швидко не закінчиться, – каже Йонас. – Він не завжди буде у фор-
маті збройного нападу, Росія підбиратиме і інші засоби дошкуляти. Але з підтримкою 
зза кордону позиції цих гангстерів слабшатимуть. 

В жодному випадку не можна залишати власність країни, зокрема АР Крим і ча-
стину Донбасу, у «замороженому» форматі – інакше матимемо ще одну Осетію і їй 
подібних. Так війна розтягнеться надовго. 

Чекати, що все вирішиться саме собою, було б метафізичним фіаско. Треба діяти, 
але перед цим думати. І не боятися».

До слова, міжнародна волонтерська організація «Blue / Yellow» станом на кінець 
жовтня 2015го передала в Україну допомоги на суму близько 200 тисяч євро.

«Тільки (не) повторюйте на собі!  
Блогери перевірили пастки з фільму «Сам удома»

https://life.pravda.com.ua/society/2016/12/19/221728/

Перш за все вони вирішили повторити епізод із гарячою ручкою вхідних дверей. У 
картині Гаррі (Джо Пеші) схопився за ручку й одразу отримав опік долоні. Виявилося, 
що для реального ефекту знадобилося би трохи більше зусиль, ніж малий зробив 
у фільмі.

Удари банками з фарбою, якими Гаррі і Марв (Деніел Стерн) отримали просто 
по голові, коли йшли вгору сходами, блогери вирішили не застосовувати на собі, 
натомість використали манекен.

Стало зрозуміло, що від зіткнення банка з фарбою відкривається, а удари в груди, 
які Марв отримав через тарантула, можуть бути смертельними.

Як усе може бути в дійсності, за допомогою сповільненого відтворення блогери 
показали у відео.

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини
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Крім того, у стрічці «Сам удома» грабіжник Гаррі доволі тривалий час провів під 
газовою горілкою, доки зрозумів, що його голова горить. Марк і Джейк довели, що 
в дійсності вистачило б 2 секунд, щоб отримати серйозний опік.

«ЄСПЛ виніс рішення у справі трьох українців,  
з яких міліціонери «вибивали» зізнання»

https://court.gov.ua/press/news/999345/ 

Усі три випадки відбулися у різний час 
у різних містах, але, на думку Суду, вони 
мають більше спільного, ніж може зда-
тися.

24 вересня ЄСПЛ ухвалив рішення у 
справі «Міняйло та інші проти України» 
(«CASE OF MINYAYLO AND OTHERS v. 
UKRAINE  (Applications nos. 59356/10 

and 2 others)»). Заявники стверджували, що міліціонери їх катували, а органи влади 
не вжили належних заходів для встановлення істини. Відповідні випадки мали місце 
у 2005–2010 роках у Мукачевому, Покровську та Кременчуці.

Скарги заявників

Розглянемо детальніше суть скарги заявників на прикладі справи Анатолія 
Міняйла.

13 лютого 2005 року міліція затримала його та ще трьох осіб (які не є заявни-
ками у цій справі) під час крадіжки речей у потязі. Заявник стверджує, що у ході 
затримання його били, хоча він не чинив спротиву. Після цього його доставили у 
відділення міліції на залізничній станції у Мукачево, де з пана Міняйла намагалися 
«вибити» зізнання у двох інших крадіжках. Заявник стверджує, що після сильного 
побиття міліціонери прикували його кайданками до батареї, і у такому положенні він 
знаходився з 13 по 15 лютого – без їжі та медичної допомоги. Про адвоката мова у 
таких обставинах навіть не йшла.

15 лютого його перевезли до Львівського відділення міліції. Під час поміщення до 
тимчасового ізолятора на тілі заявника не виявили жодних слідів побиття. Втім, вже 
21 лютого при переведенні до СІЗО при огляді виявили садна на підборідді, коліні 
та литках. Разом з тим 14–16 лютого пану Міняйлу неодноразово викликали швидку, 
але представники міліції не надали дозволу перевести його до лікарні. 8 квітня заяв-
ника направили на медичний огляд на предмет наявності ознак побиття – експерт 

встановив, що на тілі були пошкодження, втім, на той момент вже неможливо було 
встановити час та причину їх появи.

Дружина та батько заявника звернулися до Генеральної прокуратури зі скаргою 
щодо побиття чоловіка міліціонерами. У квітні 2005 року дружина отримала листа 
від прокуратури Львівської області. У листі йшлося про те, що у ході розслідуван-
ня було встановлено, що заявник отримав невеликі пошкодження через спротив 
затриманню, а міліція не застосовувала силу понад законні обмеження. У травні 
2005 року батько заявника також отримав листа від Львівської прокуратури – зви-
нувачення міліціонерів у катуванні заявника назвали безпідставними на підставі 
вищезгаданого розслідування. Спроби оскаржити таке рішення прокуратури ре-
зультатів не дали. При цьому заявник і його родина не змогли отримати матеріали 
цього розслідування.

Ігор Кіндра та Леонід Харченко стверджували, що опинилися приблизно у такій 
самій ситуації. Першого міліціонери в цивільному під хибним приводом заманили 
до авто, де вдягнули кайданки та відвезли до відділення – там били, змушуючи 
зізнатися у підпалі. Другого поліцейські били та катували струмом. Побої обох були 
документально підтверджені, але відповідні органи не знайшли підстав для початку 
проваджень про катування.

Позиція ЄСПЛ
Суд відзначив, що держава зобов’язана проводити належне розслідування щодо 

випадків можливого насильства з боку правоохоронних органів, у ході якого необ-
хідно встановити походження травм, а також визначити винних та покарати їх у разі, 
якщо скарги щодо тортур виявляться правдивими.

Разом з тим у ЄСПЛ відзначають, що у жодному з трьох випадків відповідні орга-
ни не провели належних розслідувань щодо обставин, за яких заявники отримали 
травми. Таке ставлення розходиться із попередньою практикою Суду. Зокрема, у 
попередніх рішеннях ЄСПЛ зазначав, що у випадках, коли більша частина інфор-
мації, що стосується обставин побиття / смерті від тортур, знаходиться у віданні 
державних органів, держава зобов’язана надати правдоподібне пояснення того, як 
побої з’явилися на тілі. Втім, на думку Суду, національні органи не доклали належних 
зусиль для встановлення істини. Зокрема, вжиті заходи не дають підстав говорити 
про спростування фактів катувань.

У зв’язку з цим ЄСПЛ вирішив, що держава відповідальна за травми заявників: 
«Вищенаведених висновків Суду достатньо для того, аби стверджувати, що заяв-
ників піддавали нелюдському та принизливому поводженню». Суд також визнав, що 
тривалість кримінального провадження проти Анатолія Міняйла (5 років і 10 місяців)  
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була необґрунтовано довгою, а також що Ігор Кіндра не мав законної змоги вимагати 
компенсації за незаконне позбавлення волі.

У підсумку, ЄСПЛ призначив Леоніду Харченку компенсацію у розмірі 10000 євро, 
а Ігору Кіндрі – 15000 євро. Анатолій Міняйло компенсації не отримав у зв’язку із 
порушенням строків подачі вимоги про відшкодування.

 Судово-юридична газета

«Постанова ККС ВС щодо відповідальності за статеві зносини  
з особою, яка не досягла 16-річного віку»

https://court.gov.ua/press/news/988193/

Касаційний кримінальний суд у складі Верховного Суду залишив без задоволення 
касаційну скаргу представника потерпілої на ухвалу апеляційного суду, якою кримі-
нальне провадження щодо обвинуваченого у статевих зносинах з особою, яка не до-
сягла статевої зрілості (ч. 1 ст. 155 КК України в редакції від 25 вересня 2008 року), 
закрито через відсутність в його діянні складу кримінального правопорушення.

Апеляційний суд, скасовуючи вирок місцевого суду про засудження особи до 
двох років позбавлення волі та закриваючи кримінальне провадження, послався 
на приписи ч. 1 ст. 5 КК України (зворотна дія закону про кримінальну відповідаль-
ність у часі) та зазначив таке. Після ухвалення вироку законодавець вніс зміни до 
ч. 1 ст. 155 вказаного Кодексу, згідно з якими кримінальна відповідальність за 
природні або неприродні зносини з особою, яка не досягла 16річного віку, настає 
в разі вчинення цього злочину повнолітньою особою.

Як зазначено в постанові ККС ВС, доводи касаційної скарги, зокрема, про ска-
сування судового рішення на тій підставі, що діяння особи слід кваліфікувати як 
зґвалтування (ч. 4 ст. 152 КК України), яке є більш тяжким кримінальним правопо-
рушенням та яке стороною обвинувачення не інкримінувалось, − неприйнятні, адже 
вони суперечать закріпленим у ст. 7 КПК України засадам верховенства права, 
законності та забезпечення права на захист.

Крім того, касаційний суд указав на те, що закон про кримінальну відповідальність, 
який скасовує злочинність діяння, пом’якшує кримінальну відповідальність або іншим 
чином поліпшує становище особи, має зворотну дію в часі (ч. 1 ст. 5 КК України).

На момент вчинення інкримінованого особі кримінального правопорушення відпо-
відальності за ч. 1 ст. 155 КК України (в редакції від 25 вересня 2008 року) підлягала 
винна особа, котра досягла 16річного віку в разі вступу в статеві зносини з особою, 
яка не досягла статевої зрілості.

Водночас 18 квітня 2018 року набрав чинності Закон України від 14 березня 
2018 року № 2334VIII «Про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо 
захисту дітей від сексуальних зловживань та сексуальної експлуатації». Цим законом 
було внесено зміни до ст. 155 КК України, згідно з якими кримінальна відповідаль-
ність за природні або неприродні зносини з особою, яка не досягла 16річного віку, 
настає в разі вчинення цього злочину повнолітньою особою. Тобто особою, яка 
досягла вісімнадцятирічного віку.

Отже, диспозиція ч. 1 ст. 155 вказаного Кодексу в новій редакції, звузивши коло 
суб’єктів злочину, в цій частині поліпшує становище особи. Тому така зміна має на 
підставі ч. 1 ст. 5 КК України зворотну дію в часі та скасовує злочинність діяння, 
вчиненого особою віком до 18 років. Натомість обвинувачений на момент вчинення 
інкримінованого злочину був неповнолітнім. Тому з юридичної точки  зору він не є 
суб’єктом зазначеного кримінального правопорушення.

Доктриною кримінального права визнається безспірним, що діяння є злочином 
лише за умови наявності всіх його ознак, тобто  елементів складу кримінального 
правопорушення, до яких належить і суб’єкт. Оскільки з урахуванням законодавчих 
змін особа не є таким суб’єктом, суд апеляційної інстанції  дійшов правильного вис-
новку про необхідність закриття кримінального провадження.

До того ж у касаційній скарзі не міститься жодних аргументів про неправильне 
застосування апеляційним судом положень ст. 5 КК України. У зв’язку з цим, зважа-
ючи на приписи КПК України, якими встановлено межі касаційного перегляду оспо-
рюваного рішення, колегія суддів ККС ВС також не мала правових підстав ставити 
під сумнів висновки в ухвалі з указаного питання й погіршувати становище особи.

Постанова ККС ВС у справі № 672/1589/17 (провадження № 514194км19) – 
http://reyestr.court.gov.ua/Review/90385185,  окрема думка судді − http://reyestr.
court.gov.ua/Review/90411109.

«Справа щодо захисту авторського права  
на зображення персонажа «Лунтік»

 https://expertize-journal.org.ua/zovnishni-novyny/2723-sprava-shodo-zahistu-
avtorskogo-prava-na-zobrazhennya-personazha-luntik

В провадженні судді Лічмана Леоніда Васильовича перебуває справа 
№ 916/2438/20 за позовом Товариства з обмеженою відповідальністю «Студия 
анимационного кино «Мельница» до фізичної особипідприємця Діденка Олександра 
Вікторовича про стягнення 93 130,88 грн матеріальної шкоди, включаючи упущену 
вигоду за використання авторського права.
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В обґрунтування позовних вимог ТОВ «Студия анимационного кино «Мельница» 
посилається на те, що відповідач без згоди позивача розповсюджував контрафак-
тний товар із зображенням персонажів «Лунтік» та «Міла», які є частиною аудіовізу-
ального твору «Лунтік і його друзі», авторські права на які належать позивачу.

Ухвалою Господарського суду Одеської області від 25.08.2020р. відкрито прова-
дження у справі та призначено підготовче засідання на 22 вересня 2020 р. о 13:45.

Судове засідання відбудеться в приміщенні Господарського суду Одеської області 
за адресою: м. Одеса, прт Шевченка, б. 29, в залі судових засідань №9.

Повні тексти електронних копій процесуальних документів у справі є загальнодо-
ступними на офіційному сайті Єдиного державного реєстру судових рішень (http://
reyestr.court.gov.ua).

Господарський суд Одеської області

Цікаві судові новини

Жорстоке поводження з тваринами: підозрюваного взято під варту

Сьогодні, 7 серпня, Київський районний суд м. Одеси обрав запобіжний захід 
37річному чоловікові, якого підозрюють у скоєнні кримінального правопорушення, 
передбаченого ч. 3 ст. 299 КК України (жорстоке поводження з тваринами).

За версією слідства, протягом декількох місяців 2018 року співмешканка підо-
зрюваного через соціальну мережу «Фейсбук» брала до свого дому кошенят, які 
знаходилися під піклуванням волонтерів.

Однак, отримавши вказаних тварин, чоловік не надавав їм відповідних умов для 
проживання.

Навпаки, підозрюваний, отримуючи хворобливе самозадоволення, завдавав їм 
болю і страждань, шляхом нанесення ударів, заподіяння ушкоджень та піддаючи їх 
впливу термічних факторів.

Так, правоохоронцями встановлено декілька фактів знущань над кошенятами.

Зазначимо, що чоловік раніше був неодноразово судимий, у тому числі за скоєння 
зґвалтування та умисного вбивства.

Таким чином, суд обрав підозрюваному запобіжний захід у вигляді тримання під 
вартою на строк 60 діб без альтернативи внесення застави.

Звернемо увагу, що ухвала слідчого судді ще не набрала чинності.

За повідомленням пресслужби суду

Суд обрав запобіжний захід Зайцевій,  
підозрюваній у скоєнні смертельної ДТП у Харкові 

5 канал

Олені Зайцевій обрано запобіжний захід у вигляді тримання під вартою протягом 
60 діб без права внесення застави.

Суд обрав запобіжний захід 20річній Олені Зайцевій, яка переребувала за кер-
мом позашляховика Lexus, що через ДТП вилетів на тротуар і збив насмерть п’ятьох 
людей, у вигляді 60 днів тримання під вартою без права внесення застави – до 
16 грудня 2017 року. 

У залі суду перебуває кореспондент «5 каналу» Світлана Дашкевич, яка телефоном 
розповіла подробиці:

«Можу сказати, що суд у повному обсязі задовольнив клопотання прокуратури, 
яка вимагала для Олени Зайцевої 60 діб арешту. Обвинувачення наполягало на 
тому, що прокурори побоюються втечі Олени Зайцевої, адже вона має закордонний 
паспорт і можливість переховуватися від слідства. Ще однією причиною, аргументом 
обвинувачення була можливість, перебуваючи на свободі, впливати на свідків за 
цією справою», – сказала вона.

Дашкевич додала: «Нагадаю, що захист вимагав домашнього арешту для Зайце-
вої у своєму клопотанні, однак суд дослухався до аргументів обвинувачення. Нині 
засідання вже закінчується, після нього за процедурою Зайцеву під конвоєм мають 
доправити до Харківського слідчого ізолятора».

Вищий антикорупційний суд України ухвалив перший вирок

https://gordonua.com/

Вищий антикорупційний суд України 30 жовтня ухвалив перший вирок. Про це 
повідомила пресслужба суду.

Суд визнав винною колишню суддю апеляційного суду Дніпропетровської області 
у вчиненні злочину, передбаченого ст. 3661 (декларування недостовірної інформа-
ції) Кримінального кодексу України.

Екссудді призначено штраф у розмірі 3 тис. неоподатковуваних мінімумів доходів 
громадян (51 тис. грн). Також вона протягом року не зможе обіймати певні посади, 
окрім виборних.

Вирок може бути оскаржено в Апеляційній палаті Вищого антикорупційного суду 
протягом 30 днів.
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Пресслужба Спеціалізованої антикорупційної прокуратури у Facebook повідомила, 
що йдеться про суддю Надію Посунсю.

Як зазначено в судових матеріалах, опублікованих у Єдиному реєстрі судових рішень, 
екссуддя не подала електронної декларації за 2015 рік. Посунся заявляла, що ухвалені 
закони України «Про електронний цифровий підпис» та «Про захист персональних да-
них» «надають можливість «третім особам» вилучати, знеособлювати, використовувати 
персональні дані людини, що призвело до підроблень, крадіжок і торгівлі цими даними».

Нагадаємо, що Вищий антикорупційний суд розпочав роботу 5 вересня.

Голова ВАКС Олена Танасевич заявила, що суддям із загальних місцевих судів 
має надійти понад 3 тис. кримінальних проваджень, із яких лише за 190 досудове 
розслідування вело НАБУ.

У вересні ухвалили закон №100 IX, який запобігає перевантаженості ВАКС, того 
самого місяця він набув чинності. У законі йдеться, що підсудність антикорупційного 
суду поширюватиметься тільки на ті кримінальні провадження, які розслідувало На-
ціональне антикорупційне бюро (НАБУ). Інші справи, які належать підсудності ВАКС, 
суд розглядатиме, якщо їх внесено до Єдиного реєстру досудових розслідувань із 
першого дня роботи суду 5 вересня.

«Криворізького рікшу» засуджено до 5 років позбавлення волі

21 липня 2020, Судова влада України

Жовтневий районний суд міста Кривого Рогу ухвалив вирок 36річному чоловікові, 
відомому як «криворізький рікша», за обвинуваченням у скоєнні умисного тяжкого 
тілесного ушкодження (частина 1 статті 121 Кримінального кодексу України).

Судовим розглядом встановлено що, на початку липня 2018 року, близько пер-
шої години ночі, обвинувачений рухався з металевим візком по проїжджій частині 
по вул. Едуарда Фукса в напрямку зупинки «Автотехнікум» у місті Кривому Розі. 
В цей час його побачила компанія молодиків, один з яких вирішив пожартувати 
над обвинуваченим. Хлопець підбіг до чоловіка з візком та став насміхатися над 
ним. Обурившись такою поведінкою молодика, обвинувачений дістав з ящика візка 
кухонний ніж та завдав потерпілому дев’ять ударів у ділянку грудної клітки та лівого 
плеча. Такими діями хлопцеві були завдані тяжкі тілесні ушкодження у вигляді одного 
проникаючого, п’яти непроникаючих та трьох різаних ножових поранень.

В судовому засіданні обвинувачений визнав вину у скоєному злочині. Потерпілий 
в свою чергу просив суд суворо покарати кривдника.

Враховуючу особу обвинуваченого та всі обставини справи, суд призначив чоло-
вікові покарання у виді 5 років позбавлення волі.

Вирок суду не набрав законної сили та може бути оскаржений до Дніпровського 
апеляційного суду протягом тридцяти днів з дня його проголошення. З повним тек-
стом рішення можна ознайомитись на сайті:  http://www.reyestr.court.gov.ua/, справа 
№ 212/7468/18. Вирок суду від 21 липня 2020 року.

Пресслужба суду

В Україні розсилають підроблені повістки і рішення суду

В Україні шахраї стали розсилати фальшиві рішення суду про стягнення певної 
суми.

Подібні підробні документи використовуються для того, щоб залякувати боржників 
і тих, хто ніколи не стикався з кредитними зобов’язаннями. Однак подібні «рішення» 
не мають ніякого відношення до суду, попереджає 1News.

Зокрема, фальшиві судові рішення виявили в Миколаївському районному суді 
Львівської області. Текст таких «рішень» містить інформацію про арешт всього майна 
боржника, про встановлення обмежень у праві виїзду за межі України, санкції в разі 
невиконання рішення у встановлені терміни і т. д.

Раніше шахраї стали розсилати українцям ще й фальшиві повістки про виклик 
до суду. Як правило, це робили певні колекторські фірми, а у фальшивій повістці 
вказувалося, що її можна анулювати, виплативши певну суму на рахунок кредитора.

У зв’язку з цим українців закликають бути уважнішими. У більшості випадків на 
фальшивих повістках і судових рішеннях дрібним шрифтом зазначено «даний доку-
мент є зразком рішення, надіслано з метою інформування боржників про наслідки 
невиконання умов кредитного договору», «даний документ є зразком судової повіст-
ки, яку ви отримаєте у випадку непогашення заборгованості» тощо.

Джерело: Судова влада України

Екологія новини

Чого не має бути в заголовках офіційних новин на сайті суду: 

1. Приватної інформації, нерелевантної для громадян, наприклад приві-
тань із днем народження і т. п. 

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини
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2. Формулювань, характерних для оголошень, які не є новинними заголов-
ками, наприклад: «Увага!», «До уваги відвідувачів!», «До уваги представ-
ників ЗМІ!», «До уваги громадян та учасників процесу!», «Оголошення!», 
«Увага! Оновлено інформацію!» та ін. 

4. Загальних формулювань, які описують робочі процеси в діяльності суду 
та не містять конкретики, наприклад: «Судом присяжних ухвалено 
вирок», «Навчання», «Збори суддів», «Вітання», «Робочий візит» та ін. 

мінілекція 1: поняття новинимінілекція 1: поняття новини

3. Лексики, яка не відповідає інформаційному стилю (емоційно забарвле-
на, епітети, тощо), наприклад: «нечувана жорстокість», «ніжні красуні» 
та ін. 

5. Неетичних узагальнень, які необҐрунтовано звинувачують групу осіб, 
наприклад: 

«Водії Горохівщини продовжують керувати транспортними засобами у стані 
сп’яніння» (сприймається як обвинувачення всіх водіїв району)

«Активісти знову чинять тиск на суд» (сприймається як обвинувачення всіх 
активістів)

т. п.
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Мінілекція 2: інформаційний привід

мінілекція 1: поняття новини

6. Інформації, розголошення якої суперечить Кодексу суддівської етики. 

!
Інформаційний привід – це подія, яка має новинний потенціал, 

тобто може стати новиною.

мінілекція 2: інформаційний привід

Дискримінаційні чи неетичні



62 63

1. Профільна аудиторія (судова та юридична спільнота)
Багато новин судової влади адресовані саме профільній аудиторії – суд-

дям, співробітникам апаратів судів або ширше – юридичній спільноті. 
Окрему вузьку аудиторію становлять користувачі судової системи – фізичні 
та юридичні особи. 

Приклади новин для профільної аудиторії:

«Адміністративні суди почали задовольняти позови суддів щодо суд-
дівської винагороди»  (Аудиторія – судді)

https://dsa.court.gov.ua/dsa/pres-centr/news/998967/ 

Державна судова адміністрація Украї-
ни звернулася з листом до Прем’єрміні-
стра України Дениса Шмигаля та голови 
Комітету Верховної Ради України з пи-
тань правової політики Андрія Костіна, 
в яких йдеться про виконання рішення 
Конституційного Суду України.

У листах зазначається, що положення 
частин першої і третьої статті 29 Закону України «Про Державний бюджет України 
на 2020 рік» визнані неконституційними і втратили чинність з дня ухвалення Кон-
ституційним Судом України Рішення.

Або інтерпретація події, яка теж має новинний потенціал. 

Як стверджує автор популярної книги «Універсальний журналіст, Девід 
Рендол, «Журналістика – це коли, наприклад, повідомляють про те, що лорд Джонс 
помер, тим, хто ніколи не знав, що лорд Джонс взагалі жив». Цей жарт ілюструє 
вміння журналістів віднаходити інформаційні приводи та перетворювати 
їх на новини. 

Розуміючи, що саме робить новину новиною, ми можемо оцінювати та 
прогнозувати привабливість того чи іншого інформаційного приводу. 

Однак важливо розуміти, що інформаційний привід не можна оцінювати 
відірвано від контексту – одна й та сама подія в одному випадку стане топ-
новиною, а в іншому – пройде непоміченою. Що на це впливає?    

Що визначає новинний потенціал інформаційного приводу?

цільова аудиторія

Є багато подій, що мають значний резонанс у професійних колах, будучи 
абсолютно нецікавими широкому загалу. Наприклад, важливі для тої чи ін-
шої галузі кадрові призначення, зміни в законодавстві чи наукові відкриття 
можуть лишатися непоміченими громадськістю, якщо їх не помістити в 
релевантний та зрозумілий контекст. 

Дуже важливо розрізняти загальну та профільну (галузеву) цільову 
аудиторію. 

У Рішенні зазначено, що Конституційний Суд України вважає, що обмеження від-
повідних виплат є допустимим за умов воєнного або надзвичайного стану. Однак 

мінілекція 2: інформаційний привідмінілекція 2: інформаційний привід
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такого роду обмеження має запроваджуватися пропорційно, із встановленням чітких 
часових строків та в жорсткій відповідності до Конституції та законів України.

Згідно з правовою позицією Конституційного Суду України таке обмеження також 
може застосовуватися й до суддів, однак після закінчення терміну його дії втрачені 
у зв’язку з цим обмеженням кошти необхідно компенсувати суддям відповідними 
виплатами, оскільки суддівська винагорода є складовим елементом статусу судді, 
визначеного Конституцією України.

У ДСА України інформують, що Рішення Конституційного Суду України стало під-
ставою для численних звернень суддів, голів судів до ДСА України, її територіальних 
управлінь і відповідних судів з вимогою про здійснення компенсації недоотриманої 
суддівської винагороди за період роботи з 18.04.2020 по 28.08.2020. Такі вимоги 
надійшли не тільки від діючих суддів, але і суддів, що вийшли у відставку, звільнились 
з посади у цей період часу, і мають право на таку компенсацію відповідно до Рішення.

Станом на 23.09.2020 у провадженні адміністративних судів перебуває понад 210 
позовів суддів до територіальних управлінь ДСА України та судів про визнання проти-
правними дій щодо нарахування та виплати суддівської винагороди із застосуванням 
щомісячного обмеження її нарахування сумою 47 320 гривень згідно з частиною 
третьою статті 29 Закону України «Про Державний бюджет України на 2020 рік» (із 
змінами, внесеними Законом від 13.04.2020 № 553ІХ) та зобов’язання нарахувати й 
виплатити недоотриману суддівську винагороду відповідно до статті 135 Закону Укра-
їни «Про судоустрій і статус суддів». Із них станом на сьогодні задоволено 25 позовів.

З кожним днем кількість позовів з порушеного питання невпинно зростає, а отже, 
ймовірно, зростатиме й кількість задоволених позовів.

За орієнтовними підрахунками, в разі звернення всіх суддів місцевих та апеляцій-
них судів (фактична чисельність – 5193 судді) з відповідними позовами та задово-
лення таких позовів сума виплати суддівської винагороди, без врахування судових 
витрат та відшкодування моральної шкоди, складе понад 1 млрд 126 млн гривень.

Згідно із статтею 1512 Конституції України рішення та висновки, ухвалені Консти-
туційним Судом України, є обов’язковими, остаточними і не можуть бути оскаржені.

Однак на законодавчому рівні не визначено механізму компенсації недоотриманих 
суддями сум суддівської винагороди за час дії частин першої та третьої статті 29 
Закону України «Про Державний бюджет України на 2020 рік».

Відсутність такого законодавчого акта не є перешкодою для судів для постанов-
лення відповідних рішень про донарахування та виплату недоотриманої суддівської 
винагороди на користь суддів – позивачів у відповідних справах. 
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За таких умов нагально необхідним є законодавче врегулювання процедури ви-
конання рішення Конституційного Суду України і сприяння позасудовому вирішенню 
спорів стосовно компенсації недоотриманих суддями сум суддівської винагороди за 
час дії частин першої та третьої статті 29 Закону України «Про Державний бюджет 
України на 2020 рік».

З огляду на викладене, ДСА України звернулась до Прем’єрміністра України з 
проханням доручити міністерствам, відповідальним за реалізацію державної полі-
тики в цій сфері, за участю ДСА України невідкладно опрацювати порушене питання 
та за результатами такого опрацювання розробити і подати на розгляд Кабінету 
Міністрів України проєкт законодавчого акта, спрямованого на врегулювання по-
рушеного питання.

Голову Комітету Верховної Ради України з питань правової політики, як суб’єкта 
права законодавчої ініціативи, ДСА України просить розглянути можливість зако-
нодавчого врегулювання питання компенсації недоотриманих суддями сум суддів-
ської винагороди за час дії частин першої та третьої статті 29 Закону України «Про 
Державний бюджет України на 2020 рік».

Пресслужба ДСА України

«Увага! 26 вересня 2020 року Електронний суд  
не працюватиме з 00 до 02 години»  

(Аудиторія – користувачі системи «Електронний суд»)

https://dsa.court.gov.ua/dsa/pres-centr/news/997498/ 

Увага! У зв’язку з проведенням технічних робіт 26 вересня 2020 року з 00:00 до 
02:00 години ночі Кабінет електронного суду буде тимчасово недоступний.

Дякуємо за розуміння.  

Команда ДП «ЦСС»

2. Галузеві аудиторії
Приклади новин для галузевих спільнот:

«КАС ВС розглянув справу щодо анулювання кваліфікаційного  
сертифіката інженера-землевпорядника»  

(Аудиторія – землевпорядні та будівельні організації)

https://yur-gazeta.com/golovna/kas-vs-rozglyanuv-spravu-shchodo-anulyuvannya-
kvalifikaciynogo-sertifikata-inzhenerazemlevporyadnika.html
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У Рішенні зазначено, що Конституційний Суд України вважає, що обмеження від-
повідних виплат є допустимим за умов воєнного або надзвичайного стану. Однак 



66 67

КАС ВС розглянув справу щодо анулювання кваліфікаційного сертифіката інже-
нераземлевпорядника.

Поняття «грубе порушення суб’єктом господарювання або ж інженеромземлевпо-
рядником вимог нормативноправових актів», яке застосоване законодавцем у ст. 68 
Закону України «Про землеустрій», має оціночний характер, а тому для з’ясування 
характеру порушення потрібно досліджувати допущене порушення в сукупності з 
урахуванням усіх обставин та попередніх проступків.

Про це зазначено в постанові, ухваленій Верховним Судом у складі колегії суддів 
Касаційного адміністративного суду за результатом перегляду в касаційному поряд-
ку адміністративної справи за позовом фізичної особи, яка є інженеромземлевпо-
рядником, до Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру 
про визнання протиправним і скасування наказу про анулювання кваліфікаційного 
свідоцтва позивача.

Суть справи полягає в тому, що відділ Держгеокадастру надав негативний висно-
вок на виконаний позивачем проєкт землеустрою щодо відведення земельної ділянки 
у власність, оскільки він розроблений із порушенням вимог законодавства. Цей факт, 
а також скарга замовника документації із землеустрою з вимогою покарання вин-
них у безпідставному затягуванні виготовлення такої документації стали підставою 
для звернення відділу Держгеокадастру до Кваліфікаційної комісії про анулювання 
кваліфікаційного свідоцтва інженераземлевпорядника. За результатом розгляду 
висновку щодо розробленого позивачем проєкту землеустрою Кваліфікаційна комісія 
прийняла рішення про звернення з поданням до Держгеокадастру про анулювання 
кваліфікаційного сертифіката інженераземлевпорядника. Розглянувши це подання, 
відповідач прийняв рішення про анулювання кваліфікаційного свідоцтва позивача.

Позивач вважає це рішення незаконним, мотивуючи тим, що згідно з чинним за-
конодавством підставою для прийняття рішення про позбавлення кваліфікаційного 
сертифіката може бути лише те подання Кваліфікаційної комісії, яке готується на 
підставі відповідного рішення, оформленого протоколом засідання, за наявності ви-
черпних підстав, зокрема щодо грубого порушення законодавства, та за наслідками 
розгляду акта, складеного за результатами здійснених заходів державного нагляду 
(контролю) Держгеокадастром, та інших матеріалів.

У ході судового розгляду, зокрема, з’ясовано, що розроблення проєкту земле-
устрою щодо відведення земельних ділянок у власність виготовлялося на підста-
ві заяви замовника та рішення міської ради, однак згодом міськрада попросила 
призупинити ці роботи у зв’язку з виявленою помилкою у своєму ж рішенні щодо 
визначення категорії земель.
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Суди вказали, що законодавець розмежував два окремі випадки внесення по-
дань щодо анулювання кваліфікаційного сертифіката інженераземлевпорядника, 
а саме: за наслідком розгляду актів, складених за результатами здійснених заходів 
державного нагляду (контролю) Держгеокадастром (ст. 611 Закону України «Про 
землеустрій»), та за результатами розгляду письмових звернень заінтересованих 
осіб, зокрема замовників документації із землеустрою (ст. 68 цього Закону).

Отже, законодавством не встановлено заборони для центрального органу вико-
навчої влади, який реалізує державну політику у сфері землеустрою, на звернення 
до Кваліфікаційної комісії саме як до органу державної влади, як і не встановле-
но імперативного припису щодо здійснення останнім державного нагляду виключно 
шляхом проведення планових та позапланових перевірок.

Таким чином, КАС ВС погодився з рішенням суду першої інстанції, яким позов 
задоволено, але вказав на помилковість висновків про обов’язкове проведення 
перевірки та можливість скасування кваліфікаційного сертифіката інженераземле-
впорядника тільки за результатами такої перевірки. Водночас касаційний суд ска-
сував рішення суду апеляційної інстанції, яким було задоволено апеляційну скаргу 
Держгеокадастру, і зазначив, що висновки відповідача про наявність підстав для 
анулювання кваліфікаційного свідоцтва є передчасними з огляду на таке.

У кожному конкретному випадку поняття «грубе порушення» слід встановлювати, 
виходячи з об’єктивних та суб’єктивних ознак вчиненого діяння. Визнання порушен-
ня грубим залежить від оцінки критеріїв, кожний з яких має самостійне значення: 
характер порушення; категорія виконавця; об’єктивні та суб’єктивні ознаки здійс-
нюваного порушення.

Зважаючи на те, що підготовка позивачем документів не мала фактичних нега-
тивних наслідків, а також на те, що помилка допущена внаслідок неправильного 
визначення міськрадою категорії земель, за рахунок яких відводиться земельна 
ділянка, та її відповідності містобудівній документації, Верховний Суд вказав, що 
негативний висновок на проєкт землеустрою не може свідчити про грубе порушення 
інженеромземлевпорядником зазначених вимог.

Верховний Суд також звернувся до практики Європейського суду з прав людини, 
відповідно до якої припинення дії ліцензії на здійснення господарської діяльності (у 
контексті цієї справи – прийняття рішення про анулювання кваліфікаційного серти-
фіката інженераземлевпорядника) фактично є позбавленням особи права власності 
(втручання в право на мирне володіння майном) у розумінні ст. 1 Першого протоколу 
до Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод (рішення ЄСПЛ у 
справі «ТОВ «Світ розваг» та інші проти України»), а тому прийняття такого рішення 
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має здійснюватися з урахуванням кількох критеріїв: позбавлення такого права має 
бути законним, становити «суспільний інтерес» та бути пропорційним визначеним 
цілям. ЄСПЛ констатує порушення державою ст. 1 Першого протоколу, якщо хоча б 
одного критерію не буде додержано.

Постанова Верховного Суду від 13 серпня 2020 року у справі № 824/755/16а 
(адміністративне провадження № К/9901/42775/18).

3. Широкий загал
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У четвер, 24 вересня, на зборах суддів Новотроїцького районного суду Херсон-
ської області шляхом таємного голосування обрано Решетова Вадима Валенти-
новича головою суду. Про це повідомляє пресслужба судової установи.

По-друге, соціально-демографічний, професійний та поведінковий 
профіль аудиторії визначають її інтереси, інформаційні потреби й уподо-
бання. 

Тому зміст і форма новин, цікавих 20-річному київському геймеру (напр., 
тема карантину у ВНЗ), 40-річному галицькому заробітчанину (напр., тема 
оподаткування / декларування коштів, зароблених закордоном) чи 50-річ-
ному херсонському фермеру (напр., тема регулювання прав власності / 
оренди землі) будуть дуже різні. 

Однак є теми, які можуть зацікавити дуже різні цільові аудиторії, напри-
клад, через резонанс або універсальну проблематику.  

Приклади новин для широкої аудиторії:

«Призначено покарання громадянам,  
які під час масових заворушень  

у Нових Санжарах кидали каміння та цегли  
у працівників правоохоронних органів»  

(Аудиторія – громадяни, які стежили за подіями у Нових Санжарах)

https://ns.pl.court.gov.ua/sud1621/pres-centr/news/997248/ 

23 вересня 2020 року Новосанжар-
ським районним судом Полтавської об-
ласті були ухвалені вироки громадянам 
К. та П., за частиною першою статті 294 
Кримінального кодексу України (далі – 
КК України).

Згідно з угодами про визнання вину-
ватості прокурори та підозрювані дійшли 

згоди щодо правової кваліфікації дій обвинувачених, міри покарання за вчиненні 
кримінальні правопорушення.

Вироками суду на підставі затверджених угод про визнання винуватості  обвину-
ваченим призначено покарання у вигляді п’яти років позбавлення волі. На підставі 
ст. 75 КК України громадян К. та  П. звільнено від відбування покарання з іспитовим 
строком на один рік.
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Однак не менш важлива функція судових комунікацій – інформування 
широких верств суспільства – пересічних громадян – про роботу системи 
правосуддя та підвищення їхньої правової культури. Тому, аналізуючи 
інформаційний привід, обов’язково оцінюйте, яку саме цільову аудиторію 
він може зацікавити. 

По-перше, враховуйте географічний фактор. Є місцеві новини, які втра-
чають релевантність за межами певної території. 

Приклад:

«Обрано голову Новотроїцького районного суду Херсонської області» 
(Аудиторія – мешканці Новотроїцького району Херсонської області)

https://sud.ua/ru/news/sud-info/180198-obrano-golovu-novotroyitskogo-rayonnogo-
sudu-khersonskoyi-oblasti 
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Громадян К. та П. засуджено за таке:

20 лютого 2020 року невстановленою слідством особою за допомогою мережі 
Інтернет у смт Нові Санжари Полтавської області були організовані масові мітинги 
та протистояння законним вимогам влади у зв’язку із тим, що у цей день до ме-
дичного центру Національної гвардії України «Нові Санжари», розташованого за 
адресою: Полтавська область, смт Нові Санжари, провулок Курортний, 44, із міста 
Ухань Китайської Народної Республіки організований приїзд громадян України та 
іноземних громадян для проходження карантину через можливу підозру інфікування 
коронавірусом.

Близько 19 години 20.02.2020 року мітинги перетворилися у масові заворушення, 
де зібралося близько тисячі учасників, серед яких активну участь прийняли П. та К. 
Зокрема, учасники масових заворушень прибули на вулицю Центральну у смт Нові 
Санжари Полтавської області, перекрили проїжджу частину вулиці Центральної в 
районі мосту через річку Ворскла, а пізніше – провулок Курортний неподалік ме-
дичного центру Національної гвардії України «Нові Санжари».

Так, 20.02.2020 року, близько 19:40 години, до території медичного центру На-
ціональної гвардії України «Нові Санжари» по провулку Курортному, 44, у смт Нові 
Санжари наблизились автобуси із евакуйованими із міста Ухань громадянами Укра-
їни та іноземними громадянами. П. та К., нехтуючи діючими загальноприйнятими 
правилами та нормами поведінки в суспільстві, активно протидіяли представникам 
влади, які супроводжувалися застосуванням предметів, що використовувалися як 
зброя, а саме киданням каміння та цегли у працівників правоохоронних органів, тим 
самим перешкоджали організованій колоні автобусів, які перевозили евакуйованих 
із КНР громадян, що супроводжувалися службовими автомобілями правоохоронних 
органів із проблисковими вогнями.

У результаті злочинних дій П., К., а також осіб, кримінальні провадження щодо 
яких виділені в окремі  провадження, та інших невстановлених на даний час до-
судовим розслідуванням осіб, працівникам правоохоронних органів, а саме: ко-
мандиру роти № 2 БПСПОП «Полтава» ГУНП в Полтавській області М., інспектору 
роти № 1 БПСПОП «Полтава» ГУНП в Полтавській області Г., поліцейському роти 
№1 БПСПОП «Полтава» ГУНП в Полтавській області Л., поліцейському роти № 1 
БПСПОП «Полтава» ГУНП в Полтавській області М., начальнику УКР ГУНП в Пол-
тавській області Ш., спричинені тілесні ушкодження різного ступеню тяжкості.

Вирок суду направлено до Єдиного державного реєстру судових рішень (справи 
№ 542/534/20, № 542/488/20).
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«ВС пояснив, чи є отримання керівником зарплати підлеглої, за умови 
виконання її роботи, заволодінням чужим майном»  

(Аудиторія – співробітники державного та приватного сектору)

https://yur-gazeta.com/golovna/vs-poyasniv-chi-e-otrimannya-kerivnikom-zarplati-
pidlegloyi-za-umovi-vikonannya-yiyi-roboti-zavolodi.html 

Пресслужба ВС

Якщо керівник отримав зарплату за працівницю очолюваної ним установи, вико-
навши при цьому покладені на неї обов’язки, він допустив зловживання службовим 
становищем, яке, проте, не містить корисливого мотиву і не спричинило матеріальної 
шкоди. В такому разі в діянні керівника немає складу кримінального правопорушен-
ня, передбаченого ч. 2 ст. 191 КК України.

Обов’язковими суб’єктивними ознаками заволодіння чужим майном шляхом злов-
живання службовою особою своїм службовим становищем є корисливий мотив 
– спонукання до незаконного збагачення за рахунок чужого майна, та корислива 
мета − збагатитися самому або незаконно збагатити інших осіб, в долі яких заці-
кавлений винуватий.

Про це йдеться в постанові Касаційного кримінального суду у складі Верховного 
Суду, який залишив без задоволення касаційну скаргу прокурора на судові рішення 
щодо начальника метеостанції, визнаного винуватим у службовому підробленні 
(ч. 1 ст. 366 КК України) та виправданого у зв’язку з відсутністю в його діянні складу 
кримінального правопорушення, яке полягає в заволодінні чужим майном шляхом 
зловживання службовим становищем (ч. 2 ст. 191 КК України).

Прокурор вважав, що в діянні особи наявний склад кримінального правопорушен-
ня, передбаченого ч. 2 ст. 191 КК України.

Але колегія суддів ККС ВС погодилася з судами попередніх інстанцій, що надані 
стороною обвинувачення докази всупереч доводам прокурора не доводять поза 
розумним сумнівом наявності в діях особи прямого умислу, корисливого мотиву та 
корисливої мети на заволодіння чужим майном шляхом зловживання службовою 
особою своїм службовим становищем.

При цьому, зазначено в постанові ККС ВС, суди перевірили і взяли до уваги по-
казання начальника метеостанції, зокрема те, що він частково визнає винуватість, 
а саме у внесенні до офіційних документів завідомо неправдивих відомостей. У за-
володінні чужим майном винуватості не визнав, пояснивши, що до нього звернулася 
технікметеоролог, яка через скрутне матеріальне становище вирішила тимчасово 
виїхати за кордон з метою заробити грошей.
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На час відсутності підлеглої начальник у вільний від основної роботи час вико-
нував відповідно до її посадових обов’язків всю покладену на неї роботу. Робота 
метеоролога включає спостереження за погодними умовами й датчиками темпе-
ратури та передачу результатів цих спостережень. Усі ці дані він особисто заносив 
до журналу в ті дні, в які технікметеоролог повинна була працювати. Начальник 
виконував її обов’язки з 2016 по 2018 роки. Заробітну плату, нараховану працівниці, 
він отримував сам, оскільки вважав, що правомірно заробив ці гроші. Показання 
начальника узгоджуються з показаннями свідків, яких допитав суд першої інстанції.

Апеляційний суд дійшов умотивованого висновку про залишення апеляційної 
скарги сторони обвинувачення без задоволення, виключивши з мотивувальної час
тини вироку в формулюванні фабули злочину вказівку про вчинення кримінального 
правопорушення «з корисливих мотивів, переслідуючи мету незаконного збагачен-
ня».

Крім того, апеляційний суд правильно встановив, що виконувана начальником 
робота фактично мала ознаки сумісництва, оскільки була виконана у вільний від 
основної роботи час на тому самому підприємстві. Однак з огляду на те, що началь-
ник метеостанції – керівник структурного підрозділу державної організації, а згідно 
із законодавством працювати за сумісництвом керівникам державних підприємств, 
установ, організацій і їх заступникам, а також керівникам структурних підрозділів 
таких підприємств, установ, організацій і їх заступникам заборонено, то він допустив 
зловживання службовим становищем. Але воно не містить корисливого мотиву і не 
спричинило матеріальної шкоди, що і підтвердив представник потерпілого, який по-
яснив, що збитків обласному центру з гідрометеорології діями особи не спричинено, 
оскільки начальник у повному обсязі, без жодних пропусків виконав роботу, яку мала 
виконувати технікметеоролог. Це підтверджено журналами вихідних синоптичних 
телеграм за 2016−2018 роки, службовими документами.

Детальніше з постановою ККС ВC у справі № 433/383/19 (провадження № 51
965км20) можна ознайомитися в ЄДРСР.

Нагадаємо, засідання Ради суддів України розпочалося співбесідами з кандида-
тами на посаду судді КСУ.

Часто вибір таких тем пов’язаний з критерієм актуальності.  
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актуальність та життєвий цикл новин 
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У певний момент часу виникають трендові – топові – теми, які у всіх на слу-
ху. І 20-річному київському геймеру, і 40-річному галицькому заробітчанину, 
і 50-річному херсонському фермеру скоріше за все були цікаві такі теми, як 
безвізовий режим для України чи обрання Президентом США Трампа. 

Однак новини мають свій життєвий цикл, тому навряд чи наші герої 
продовжували б послідовно цікавитися цими темами протягом тривалого 
часу. Люди втрачають інтерес до «вчорашніх» новин, хоча інформацій-
на хвиля тієї чи іншої новини може тривати дні, тижні чи навіть місяці. 
Пандемія коронавірусу – на жаль, тема, яка надовго стала топовою через 
її динаміку – постійне підживлення новою інформацію – та небезпечну 
близькість до кожного громадянина. 

Від чого залежить «життєвий цикл» судових новин? Давайте проаналі-
зуємо на прикладах. 

?
Інтерактив: 

Давайте спробуємо оцінити «життєвий цикл» таких інформаційних 
приводів. Як оперативно треба оприлюднювати ці новини?
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Приклади:

Київський апеляційний суд повідомляє про замінування будівлі суду

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/kijivskij-apeljatsijnij-sud-perevirjajut-na-zaminuvannja.html

Із приміщення суду евакуйовують пра-
цівників та відвідувачів. 

Київський апеляційний суд призупи-
нив роботу через повідомлення про за-
мінування будівлі. Про це повідомили у 
пресслужбі суду.

«14 січня 2021 року надійшло пові-
домлення про замінування приміщення 

Київського апеляційного суду. Київський апеляційний суд змушений тимчасово 
припинити роботу для проведення правоохоронними органами необхідних дій», – 
йдеться у повідомленні.

Вказано, що зараз проводиться евакуація працівників та відвідувачів суду.

Раніше повідомлялося про те, що у дворі Вищого антикорупційного суду вибухнув 
невідомий предмет. У суді подію розцінили як втручання у його діяльність.

Восени 2020 року Верховна Рада прийняла в першому читанні законопроєкт, який 
пропонує посилити відповідальність за неправдиві повідомлення про замінування. 
Законопроєкт пропонує встановити як додаткове покарання у вигляді конфіскації 
майна (або без такої) за вчинення злочину, за завідомо неправдиве повідомлення 
щодо загрози безпеці громадян, знищення чи пошкодження об’єктів власності.

Також законопроєкт передбачає посилену кримінальну відповідальність за такі 
вчинки, об’єктами завідомо неправдивого повідомлення стали критично важливі 
об’єкти інфраструктури або об’єкти чи споруди, що забезпечують діяльність органів 
державної влади, або заклади охорони здоров’я, або заклади освіти. Пропонується 
встановити покарання у вигляді позбавлення волі на строк від чотирьох до восьми 
років з конфіскацією майна або без такої).

Херсонським апеляційним судом взято під варту підозрюваного  
у смертельному ДТП

https://ksa.court.gov.ua/sud4819/pres-centr/news/902504/ 

Ухвалою слідчого судді місцевого суду у задоволенні клопотання слідчого про 
обрання запобіжного заходу у виді тримання під вартою відмовлено, обрано від-
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носно підозрюваного запобіжний захід у вигляді домашнього арешту з 21 годи-
ни до 06 години з покладенням певних обов’язків, передбачених кримінальним 

процесуальним законодавством. Особі 
інкриміновано вчинення кримінального 
правопорушення, передбаченого ч. 2 
ст. 286 КК України.

26 лютого 2020 року колегія суддів 
судової палати з розгляду кримінальних 
справ Херсонського апеляційного суду 

розглянула матеріали кримінального провадження за апеляційною скаргою проку-
рора на вказану ухвалу слідчого судді.

На переконання колегії суддів апеляційного суду, слідчим суддею безпідставно 
зроблено висновок про відсутність та необґрунтованість ризиків, а також те, що за-
побіжний захід у вигляді домашнього арешту в певний час доби зможе забезпечити 
належну процесуальну поведінку підозрюваного з огляду на те, що  підозрюваному 
інкримінується  вчинення тяжкого злочину, санкція статті якого передбачає безаль-
тернативне покарання у вигляді позбавлення волі на строк від 3 до 8 років з позбав-
ленням права керування транспортними засобами, вчиненого в стані алкогольного 
сп’яніння, наслідком якого стала смерть людини.

Апеляційним судом також враховано те, що підозрюваний після вчинення злочину 
належної допомоги потерпілому не надав, залишив місце вчинення ДТП та в подаль-
шому був затриманий працівниками поліції.

Крім того, підозрюваний офіційного не працевлаштований, оскільки відомості 
щодо його працевлаштування суду не надані, що вказує на відсутність у нього за-
конного джерела прибутку, на час розгляду клопотання в суді першої інстанції був 
неодружений, проживає один, оскільки протилежних даних матеріали провадження 
не містять, що вказує на відсутність у нього міцних соціальних зв’язків.

На думку колегії суддів, наявність у підозрюваного на момент апеляційного 
розгляду дружини та малолітньої дитини само по собі не може запобігти існуючим 
ризикам та здійснити належний вплив останніх з метою забезпечення належ-
ної процесуальної поведінки підозрюваним та виконання ним процесуальних 
обов’язків.

Тож апеляційним судом скасовано оскаржувану ухвалу та постановлено нову, якою 
застосовано до підозрюваного тримання під вартою строком до 05 квітня 2020 року 
включно та взято під варту негайно у залі судового засідання.

мінілекція 2: інформаційний привід
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Дві судді у відставці отримали державні нагороди  
до Дня Незалежності України

https://court.gov.ua/archive/984009/ 

Згідно з Указом Президента України Володимира Зеленського від 21 серпня 
2020 року № 335/2020 «Про відзначення державними нагородами України з нагоди 
Дня Незалежності України» нагороджено орденом княгині Ольги ІІІ ступеня суддю 
Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду України у відставці Са-
прикіну Ірину Валентинівну та присвоєно почесне звання «Заслужений юрист України» 
судді господарського суду Луганської області у відставці Іноземцевій Любові Василівні.

З початку року співробітники Служби судової охорони запобігли  
пронесенню до судів 6 тисяч заборонених предметів

https://ics.gov.ua/archive/902875/

У територіальних управліннях Служби судової охорони підбивають підсумки служ-
бової діяльності з початку 2020 року.  

Так, у Територіальному управлінні Служби судової охорони у Рівненській області 
під час підсумкової наради проаналізували діяльність усіх служб і напрямів. Акцен-
тувалася увага й на досягненнях у спортивних змаганнях та належній підготовці до 
Динаміади, яка об’єднує у спортивній боротьбі усі правоохоронні структури області.

Як повідомив заступник начальника Територіального управління Служби у Рівнен-
ській області полковник Служби судової охорони Андрій Семків, з початку 2020 року 
на Рівненщині співробітники Служби не допустили пронесення до приміщень судо-
вих установ 106 ножів, 116 набоїв, 19 пристроїв для відстрілу гумових куль, 63 газові 
балончики, 11 колючоріжучих предметів, по одному електрошокеру і пневматичному 
пістолету. Також у лютому поблизу Здолбунівського районного суду співробітники 
Служби припинили хуліганські дії групи місцевих жителів.

Крім того, з початку року двічі надходили анонімні повідомлення про замінування 
Рівненського міського суду. В обох випадках співробітники Служби організували 
екстрену евакуацію всіх працівників та відвідувачів суду, забезпечили оперативне 
обстеження приміщення на виявлення небезпечних предметів.

А в Житомирі співробітники Служби судової охорони в лютому цього року не допу-
стили пронесення до судів 142 заборонених предметів. Йдеться про 88 ножів та інші 
колючоріжучі предмети, 46 газових балончиків, 4 пристрої для відстрілу гумових 
куль, 2 травматичні та один пневматичний пістолет, а також один фаєр.

У лютому співробітники Територіального управління Служби судової охорони у 
Житомирській області в 7 судових установах обласного центру посилювали охорону 
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й забезпечували громадський порядок засідань у справах, які отримали суспільний 
резонанс та потребували посилення охорони.

– Ми продовжуємо виявляти небезпечні предмети і закликаємо відвідувачів судо-
вих установ не приносити їх до будівель суду. Тоді поверхневий огляд проходитиме 
швидше, а сторонні не наражатимуться на небезпеку, – зазначив начальник Тери-
торіального управління Служби у Житомирській області полковник Служби судової 
охорони Геннадій Герасимчук.

Загалом, за два місяці цього року співробітники Служби судової охорони не доз-
волили пронесення до 214 установ судової влади, які перебувають під їх охороною, 
майже 6 тисяч заборонених предметів. Зокрема, 17 одиниць вогнепальної зброї, 
42 електрошокери, 627 пристроїв для відстрілу гумових куль, 1420 набоїв, 2289 
колючоріжучих предметів, 1320 балончиків з газом дратівливої дії тощо.

Верховний Суд пропонує ознайомитися з черговим  

Оглядом актуальної судової практики ККС ВС за серпень 2020 року

https://kievskiysud.od.ua/press-department/all-news/10781-verkhovnij-sud-proponue-
oznajomitisya-z-chergovim-oglyadom-aktualnoji-sudovoji-praktiki-kks-vs-za-serpen-2020-roku

Верховний Суд пропонує ознайомитися з черговим Оглядом актуальної судової 
практики ККС ВС за серпень 2020 року. 

До огляду вміщено низку важливих правових позицій Касаційного кримінального 
суду у складі Верховного Суду, висловлених під час розгляду кримінальних прова-
джень у серпні 2020 року, зокрема, щодо можливості:

׆  зміни апеляційним судом доведеного у суді першої інстанції формулювання 
обвинувачення, пов’язаного зі встановленням фактичних обставин, лише за 
результатами безпосереднього дослідження доказів;

׆  звільнення особи від кримінальної відповідальності у зв’язку з передачею її на 
поруки, у випадку ідеальної сукупності;

׆  звільнення засудженого від відбування покарання з випробуванням, якщо одне 
зі скоєних ним правопорушень є корупційним;

׆  спростування висновку експерта стороною захисту у кримінальних проваджен-
нях щодо порушення правил дорожнього руху;

׆  виділення матеріалів кримінального провадження щодо одного з обвинувачених 
у вчиненні кримінального правопорушення за попередньою змовою групою осіб.

Предметом розгляду Касаційного кримінального суду також були й інші питання 
застосування норм кримінального та кримінального процесуального права  України, 
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зокрема, стосовно того, чи має місце щире каяття як обставина, що пом’якшує 
покарання, у випадку, якщо обвинувачений не погоджується з кваліфікацією його 
дій; в яких випадках діяння медичного працівника слід кваліфікувати за ст. 140 КК, 
які існують особливості встановлення причинного зв’язку у цьому випадку; чи має 
місце заволодіння чужим майном шляхом зловживання службовим становищем при 
фактичному виконанні повного обсягу роботи відсутнього працівника та отриманні 
його заробітної плати; чи настає кримінальна відповідальність за незаконний обіг 
наркотичного засобу, якщо на момент судового розгляду його виключено зі списку 
особливо небезпечних наркотичних засобів, обіг яких заборонено.

інформаційний привід:  
де шукати, якщо в переліку судових справ його немає 

Як ми вже казали, інформаційний привід – подія, гідна стати новиною, 
яка потенційно може зацікавити журналістів. Для цього  інформація має 
бути актуальною, цікавою, суспільно значущою у певному контексті. 

Здебільшого інформаційні приводи для прессекретарів судів – це судові 
засідання, на яких розглядають резонансні справи, і ті, що можуть стано-
вити суспільний інтерес. Однак, якщо ви вздовж і впоперек на сайті свого 
суду переглянули список справ, призначених до розгляду, і не знайшли в 
ньому таких, про які було б принаймні вам цікаво писати, шукайте інші 
інформаційні приводи. Або ж створюйте їх самі.  

Свята, пам’ятні дати та сезонність 
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Перший тип інформаційних приводів, не пов’язаних безпосередньо з 
судовою діяльністю, – різні пам’ятні дати та свята. 

Отже, перегляньте календар. Міжнародний день боротьби за права жі-
нок, День вишиванки, День державної служби, День Конституції України, 
День Державного Прапора, День Незалежності України, День юриста, День 
працівників суду – до цих та інших свят можна створити тематичну ін-
фографіку про суд, підібрати цікаві факти чи підготувати інформаційну 
довідку на ту чи іншу тему (наприклад, про права жінок), організувати 
цікаві флешмоби, акції або доєднатися до тих, які вже придумали до вас. 
Скажімо, Вінницький апеляційний суд уже п’ять років поспіль бере участь 
у всеукраїнській акції «Народжені у вишиванці». Це – іміджевий захід, на 
який залюбки приходять журналісти. Багато інших судів теж долучають-
ся до цієї та інших акцій до Дня вишиванки. 

Слідкуйте за всеукраїнськими акціями. Зверніть увагу на флешмоб до 
Дня вишиванки на тих же «Народжених у вишиванці», на акції «Посади 
своє дерево» та «#яДонор», відеочитання поезії Ліни Костенко тощо.  

Тематичний тип контенту може не бути новиною, а мати характер ін-
формаційної довідки чи оголошення. Наприклад, просвітницька підбірка 
«10 конституційних прав, про які має знати кожен» до Дня Конституції 
– інформаційна довідка, а заклик приєднатися до флешмобу – оголошен-
ня. Водночас повідомлення «Перший в Україні мурал про права людини 
з’явився на стінах … суду» чи «1000 школярів Херсона заспівали гімн Укра-
їни разом із суддями» однозначно є новинами.  

Отже, суди можуть використовувати сезонність або символічну 
прив’язку до визначних дат, коли суспільство більш схильне цікавитися 
певними темами. Наприклад, інформація про права дітей буде особливо 
актуальною 1 червня, про правову освіту дітей – 1 вересня, а про сиротинці 
– на Святого Миколая. 

До днів боротьби зі зловживанням наркотиками й їхнім незаконним 
обігом, з насильством проти жінок, до днів пам’яті жертв ДТП, захисту 
прав дитини, тощо, готуйте тематичні матеріали зі статистичних звітів 
вашого суду. Для цього потрібно ознайомитися зі статистичними даними 
стосовно відповідної категорії справ, із судовими рішеннями. Можна про-
слідкувати певну тенденцію, порівняти цифри з певним періодом минуло-
го року. Статистичні звіти – це кістяк та основа судових новин. Релевантну 

мінілекція 2: інформаційний привід

Незалежності України
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інформацію з них потрібно перетворити на новинний текстовий матеріал 
або інфографіку. 

Певні історичні події та пов’язані з ними дати – Голодомор, Бабин Яр, 
бій під Крутами та ін. – задають конкретні тематичні рамки для сюже-
тів. Також є сезонні теми, актуальні для місцевої громади, до яких теж 
можуть долучитися суди як активні громадяни. Наприклад, небезпека 
отруєння грибами, неуважності на воді чи зимової рибалки – приклади 
типових сезонних сюжетів, які не мають інформаційної цінності в іншу 
пору року. 

Судові нововведення та інша корисна інформація  

мінілекція 2: інформаційний привід

Надзвичайні події 

Надзвичайні події – улюблена тема ЗМІ. У випадку екстрених ситуацій 
інформуйте про них негайно, аби вас не випередили журналісти і не зви-
нуватили в приховуванні інформації. Першоджерелом новини має бути 
суд. Приклади надзвичайних подій у суді: СОVІD-19, пожежа, замінування, 
підтоплення, вибух, смерть, поранення, вбивство у суді, пронесення в суд за-
боронених предметів, напад на суддю, ДТП за участю працівника суду, тощо).

Якщо це виправдано, варто інформувати суспільство і про проблеми, з 
якими стикається суд. Наприклад, дефіцит кадрів, масове звільнення пра-
цівників, брак коштів на поточні витрати. 

Заходи 

мінілекція 2: інформаційний привід

Хороший інформаційний привід – нововведення в суді. Особливо – ті, які 
важливі для користувачів судових послуг («гаряча» телефонна лінія; QR-
код для сплати судового збору в ухвалах суду; програма швидкого обміну 
документами; дитячий куточок у суді тощо) 

Шукайте інформаційні приводи в наказах (про зміну режиму роботи, пе-
ренесення робочих днів, графік особистого прийому громадян, нові правила 
пропуску до суду), рішеннях зборів суддів. 

/
т. п.
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Конференції, круглі столи, збори, наради, засідання та інші робочі заходи 
самі по собі не є інформаційними приводами для більшості вашої цільової 
аудиторії. Просто факт участі судді чи працівника суду у робочому заході 
не є достатнім для публікації новини. Натомість новиною може стати факт 
чи цифра, оприлюднена на заході, або яскрава цитата спікера. Саме такі 
«гачки» варто виносити в заголовок, а коротку інформацію про захід мож-
на вказати наприкінці повідомлення. Наприклад, такі заголовки новин із 
заходів: «Три суди на Вінниччині не здійснюють правосуддя»; «Майже у 25 
мільйонів гривень може обійтися ремонт суду», «Більше двохсот документів 
отримав апеляційний суд через систему «Електронний суд».

Внутрішні новини суду 

мінілекція 2: інформаційний привід

׀  просвітницькі заходи в навчальних закладах і в суді (лекції, виховні го-
дини, бесіди, День відкритих дверей, престури, екскурсії, судові дебати, 
правові турніри).

Життя працівників суду «за лаштунками» 

мінілекція 2: інформаційний привід

Ще один інформаційний привід – наукові, спортивні, творчі, професійні 
досягнення суддів чи працівників суду. Наприклад, свого часу Вінницький 
апеляційний суд повідомив про перемогу своєї працівниці на Чемпіонаті 
України з боксу. Коли цю тему запропонували місцевому телебаченню, 
співробітниця суду стала ще й телезіркою. 

Присвоєння працівникам суду наукових ступенів або звання «Заслуже-
ний юрист України» – новина, якою варто поділитися 

Творчі, соціальні, волонтерські та благодійні акції, які організовують або 
до яких долучаються судді чи працівники суду, теж можуть бути темою для 
повідомлення. Це показує «людське обличчя» суду – чим живуть люди, які 
працюють у суді. Традиційно багато судів здійснюють шефство над діть-
ми-сиротами та дітьми з інвалідністю, відвідують своїх підшефних на День 
святого Миколая та в інші дати. Однак не зловживайте такими приводами 
для публічності, адже ваші дії можуть сприйматися як показні та нещирі.

На сайтах місцевої влади, культурних установ, зокрема бібліотек, громад-
ських організацій, теж можна знайти анонси про просвітницькі, спортивні 
і благодійні акції, наприклад, велопробіг, висадка дерев, акція «Подаруй 
бібліотеці книгу» та інші. Якщо серед суддів чи працівників суду є охочі 
долучитися – розкажіть про це. Зрозуміло, що такий «легкий» тип контенту 

Деякі внутрішні новини вашого суду теж заслуговують на увагу аудиторії. 
Серед них: 

׀  ювілеї, річниці (суду, будівлі суду, працівника з великим «круглим» 
стажем тощо);

׀  опитування відвідувачів суду, моніторинги (анонсування й результати);

׀  зміна керівництва суду;

׀  структурні зміни в суді (реорганізація, ліквідація, злиття), якщо вони 
якось стосуються відвідувачів суду;

׀  візити до суду зарубіжних делегацій та VIP-персон;

׀  змагання, конкурси серед працівників суду (брейн-ринги, конкурси, 
наприклад «Пишаюсь тим, що держслужбовець – я»);
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краще публікувати  на вихідні, вносячи неформальну нотку у більш стан-
дартні офіційні новини протягом тижня. 

Зміни в законодавстві 

Дізнавшись про зміни в законодавстві, які зачіпають інтереси громадян, 
не упустіть потенційний інформаційний привід. Напишіть про це, напри-
клад, у форматі «запитання – відповідь», інтерв’ю із суддею-спікером або 
роз’яснення. За браком ресурсів для підготовки власного матеріалу поді-
літься матеріалом з авторитетного джерела з обов’язковим посиланням. 

Цікавинки

мінілекція 2: інформаційний привід

Співпрацюйте з відділом, який реєструє справи й веде облік звернень 
громадян, щоб відстежувати можливі інфоприводи. Наприклад, можна 
написати про найоб’ємнішу справу (скажімо, 30 томів) або про оригіналь-
не звернення. Проте переважно така інформація підходить для соцмереж,  
аніж офіційного сайту суду. Так само як і новини про дивні інциденти, на-
приклад, про «посівання» маковим насінням у суді, про те, що в установу 
залетіли кажани або заповзла черепаха. Інший приклад цікавих подій під 
умовною назвою «Знахідки» – унікальні архівні документи, особливі пред-
мети, знайдені під час будівельних робіт в суді.  

Пам’ятаймо, в роботі прессекретаря суду ми маємо читача зацікавлювати, 
вражати, дивувати, приголомшувати, мимоволі підвищуючи рівень право-
вої культури та довіри до суду. 

судові звіти як джерело новин

Тепер розберемо докладніше судові звіти як хороший приклад джерела 
новин, які можуть бути цікавими й актуальними протягом тривалого 
періоду часу. 

мінілекція 2: інформаційний привід
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Робота з аудиторією
Інформаційно-аналітичний звіт суду: форми використання в інфор-
маційних жанрах

Звіти, доповіді, огляди практики та інші аналітичні матеріали є над-
звичайно цінним джерелом інформації та інформаційно-комунікаційної 
діяльності пресслужби органу чи установи системи правосуддя.

Оприлюднення, затвердження такого документа може бути самостійним 
інформаційним приводом для публікації, а також це постійне джерело ін-
формації, особливо у період інформаційного затишшя.

Аналітичні матеріали можуть бути використані як для підготовки само-
стійних інформаційних повідомлень, так і як допоміжний інформаційний 
матеріал під час підготовки коментарів, статей, новин на дотичну тему у 
якості бекграунду тощо.

Таблиця для аналізу

Оприлюднен-
ня звіту

Період до нас-
тупного звіту

Дотична 
новина

Підсумкова  
аналітика

Інформа-
ційний 
привід

Дата оприлюд-
нення / дата 
конференції, 
іншого публіч-
ного заходу з 
теми тощо

Без інфорпри-
воду

Ухвала /
рішення в су-
довій справі,  
конференція, 
форум тощо

1. Оприлюднення аналі-
тичної статті спікера

2. Публічний захід, при-
свячений обговорен-
ню або реагуванню 
на виявлені у звіті 
тенденції. Наприклад:

мінілекція 2: інформаційний привід

׀  Круглий стіл пред-
ставників судів та без 
оплатної правової до-
помоги щодо протидії 
збільшенню випадків 
сімейного насильства 
під час карантину

׀  Навчальні зустрі-
чі  суддіспікера із 
школярами із пре-
зентацією відеоро-
лика «У кого шукати 
допомоги, якщо вдома 
живе тиран?».

Формат 3–5 новин на 
1 тему кожен в 
день оприлюд-
неня звіту чи 
протягом 1–3 
днів 

1. Інфографіка 
до всього зві-
ту; до частин 
звіту; окремо 
до кожної 
теми тощо.

1.1. Інфографіка 
та коментар 
спікера до неї.
2. «Цифра дня» 

зі звіту з 
коротким 
коментарем

3. Коментар 
до теми з 
посиланням 
на дані звіту

1. Новина з 
комента-
рем спікера 
з вико-
ристання 
даних звіту 
з поси-
ланням на 
нього

2. Бекгра-
унд до 
новини без 
коментаря 
з посилан-
ням на звіт 

3. Новина з 
беграундом 
у вигляді 
інфографіки

1. Новина з ключовими 
тезами, у тому числі з 
посиланням на звіт.

2. Підсумкове інтерв’ю 
чи інтерв’ю до події. 

3. Інфографіка з аналі-
тичним коментарем 
спікера.

4. Колонка, аналітична 
стаття на 1 тему чи 
на 2–4 ключові теми  
звіту тощо

мінілекція 2: інформаційний привід
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Приклади:
Звіт про роботу Вищого антикорупційного суду у І півріччі 
2020 року 

мінілекція 2: інформаційний привід

рез технічні причини, що унеможливили участь особи у судовому засіданні в режимі 
відеоконференції та 1 – у зв’язку із недоставкою особи конвоєм.

На даний час у ВАКС на розгляді перебуває 172 кримінальних провадження та 
388 проваджень під час досудового розслідування.

Коментар

За майже рік роботи ВАКС ухвалив 13 обвинувальних вироків  
та один виправдувальний – голова ВАКС Олена Танасевич

мінілекція 2: інформаційний привід

Приклади роботи над звітом:

Новина

Упродовж карантину ВАКС отримав 25 кримінальних проваджень

29 липня 2020, 16:26

Упродовж карантину, з 18 березня по 28 липня 2020 року, Вищий антикорупційний 
суд отримав 25 кримінальних проваджень для розгляду їх по суті пред’явленого 
обвинувачення. На стадії досудового розслідування на розгляд слідчих суддів 
надійшло 4046 клопотань, скарг та заяв. Закінчено розгляд у 21 кримінальному 
провадженні та в 4073 провадженнях – під час досудового розслідування.

За вказаний період ВАКС запланував проведення 5538 судових засідань. Коле-
гії суддів призначили 1193 засідань. Із них не відбулося: 212 – за заявами сторін, 
211 – через неявку сторін, 2 – через недоставку обвинуваченого, 2 – через хворобу 
підсудного та 2 – у зв’язку з технічними причинами, що унеможливили участь особи 
у судовому засіданні в режимі відеоконференції.

Слідчі судді призначили 4345 судових засідань. З них не відбулося 1346 засідань, 
зокрема: 265 – за заявами сторін, 346 – у зв’язку із неявкою сторін, 16 засідань – че-

За майже рік роботи Вищий антикорупційний суд (ВАСК) ухвалив 13 обвинуваль-
них вироків, і нині на розгляді суду перебувають 172 кримінальних провадження, 
повідомила голова ВАКС Олена Танасевич.

«Наразі на розгляді по суті пред’явленого обвинувачення у Вищому антикорупцій-
ному суді перебувають 172 кримінальних провадження. За абсолютною більшістю 
цих проваджень суд перебуває на стадії дослідження доказів. За період із 5 вересня 
2019 року до нині суд ухвалив 14 вироків: 13 обвинувальних (сім із них – на підставі 
угод про визнання провини) й один – виправдувальний», – розповіла Танасевич в 
ексклюзивному інтерв’ю агентству «ІнтерфаксУкраїна».

Говорячи про рівень довіри суспільства до суду, Танасевич зазначила, що він 
«безпосередньо залежить від рівня професіоналізму суддів, від справедливості 
й обґрунтованості їхніх рішень, від скромності й стриманості суддів у побуті, від 
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культури спілкування не тільки в залі судових засідань, а й в повсякденному 
житті».

«Бути суддею – це висока честь, це стиль життя й спосіб мислення», – висловила 
переконання голова ВАКС.

Водночас вона додала: «На жаль, в українських реаліях можна спостерігати акції 
цілеспрямованої дискредитації конкретних суддів і судової влади загалом, або чути 
публічну критику, а іноді відверту брехню і навіть лайливі слова в медіапросторі або 
соціальних мережах».

За словами Танасевич, для того щоб сформувати довіру до діяльності ВАКС, було 
створено відділ комунікацій, обрано суддівспікерів, оперативно подається інфор-
мація про розгляд справ і проводяться онлайнтрансляції засідань.

«Ця масштабна система заходів, насправді, є вимушеним кроком. Але вона дає 
змогу суду висвітлювати свою діяльність самостійно і протистояти спотворенню 
інформації. Сподіваюся, що це уможливить небайдужим громадянам сформувати 
об’єктивну думку про діяльність суду і спрятиме збереженню довіри суспільства», – 
підсумувала голова ВАКС.

Новина 

Із початку карантину ВАКС призначив 5245 судових засідань

Із 18 березня по 21 липня 2020 року Вищий антикорупційний суд призначив 
5245 судових засідань. Колегіями суддів першої інстанції призначено 1152 судових 
розгляди. Із них не відбулися 410: за заявами сторін – 199; у зв’язку з неявкою сто-
рін – 205; у зв’язку з недоставкою підсудного – 2; у зв’язку із хворобою підсудного 
– 2; у зв’язку із технічними причинами, що унеможливили участь особи в судовому 
засіданні в режимі відеоконференції – 2.

Слідчі судді призначили 4093 судових засідання за клопотаннями, скаргами та 
заявами. Із них не відбулися 1294: за заявами сторін – 262; у зв’язку з неявкою 
сторін – 325; у зв’язку із технічними причинами, що унеможливили участь особи у 
судовому засіданні в режимі відеоконференції – 16; у зв’язку із недоставкою особи 
конвоєм – 1.

Усього за вказаний період на розгляд колегій суддів ВАКС надійшло 25 кримі-
нальних проваджень та 3766 клопотань, скарг та заяв на розгляд слідчим суддям. 
Закінчено розгляд у 19 кримінальних провадженнях та у 3836 провадженнях під 
час досудового розслідування.

мінілекція 2: інформаційний привід

На розгляд однієї справи на місяць у кожної колегії суддів  
ВАКС є не більше ніж 5,5 годин

мінілекція 2: інформаційний привід

24 червня 2020, 15:14, портал «Судова влада України»

Суддя Вищого антикорупційного суду Леся Федорак проаналізувала статистичні 
дані роботи суду. Так, станом на 15 червня 2020 року ВАКС ухвалено 11 вироків. 
Як відомо, розгляд справ у Вищому антикорупційному суді здійснюється колегіями 
суддів. До складу колегії входить троє суддів. На розгляді у кожній колегії ВАКС у 
середньому перебуває 29 справ.

Тож скільки часу потрібно колегії суддів, щоб ухвалити вирок у справі? У місяці 
приблизно 160 робочих годин. Таким чином, на розгляд однієї справи на місяць у 
кожної колегії суддів є не більше ніж 5,5 годин, тобто трохи більше ніж пів дня. При 
цьому судді входять до різних колегій, а це означає, що дату засідання повинні 
визначати з урахуванням завантаженості та графіка засідань інших колегій, деколи  
навіть декількох колегій.

«Отже, для розгляду однієї справи на рік суд має не більше 12 засідань по пів 
дня, – зазначає Леся Федорак. – До того ж, потрібно враховувати, що доволі часто 
учасники провадження не з’являються у судові засідання, а тому воно відкладається, 
і заповнити цей час іншим засіданням суд уже не може. Немало процесуального часу 
витрачається і на розгляд відводів суддям».

Підсумовуючи, зазначимо, що єдиної формули для підрахунку часу, необхідного 
для винесення рішення у справі – не існує. Вищий антикорупційний суд має за мету 
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здійснювати правосуддя неупереджено, всебічно. Так, щоб кожен, хто вчинив кри-
мінальне правопорушення, був притягнутий до відповідальності в міру своєї вини, а 
жоден невинуватий не був обвинувачений або засуджений.

Із повним текстом можна ознайомитись за посиланням: https://blog.liga.net/user/
lfedorak/article/37257

Тема 2. ЗАГОЛОВКИ НОВИН 

Мінілекція 3:  ФУНКЦІЇ ЗАГОЛОВКА

мінілекція 2: інформаційний привід

Читач ЗМІ – як традиційних, так і нових, в першу чергу проглядає назви 
новин і тільки потім починає читати текст з тим заголовком, що його за-
цікавив. 

Отже, функція заголовка – зорієнтувати читача на швидке знайомство з 
темою та/або основною ідеєю повідомлення, щоб зацікавити його читати 
далі.  

мінілекція 3: функції заголовка
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По суті, це сигнали, які швидко має сприйняти читач та миттєво виріши-
ти, чи продовжувати подальше знайомство з матеріалом. 

Працює алгоритм «воронки»:

По суті, заголовок виконує подвійну функцію – інформативну та атрак-
тивну. Він має водночас: 

׀  привернути увагу;

׀  дати сконденсований інформаційний сигнал щодо теми новини. 

Іноді заголовок виконує також емотивну функцію – сигналізує емоцію /
ставлення автора та викликає емоційну реакцію читача. Вибір емоційно 
забарвленої лексики в заголовку може одразу спонукати емоцію схвалення, 
обурення, страху та ін., навіть без ознайомлення з текстом новини. 

Приклад:

«З новим прем’єром у Раді вже стався сексистський конфуз»

Однак переважно в інформаційному жанрі новин уникають емотивної 
складової.  

Отже, виникає питання, як поєднувати два основні завдання – привер-
нути увагу та дати інформацію. Спробуємо знайти відповідь на це питання.

Етап 1 – Фільтр – миттєве, переважно інтуїтивне рішення, чи вчитува-
тись у заголовок, чи пропустити) – «моє / не моє».

Етап 2 – Оцінка потенційної цікавості інформаційного повідом-
лення. У випадку проходження фільтра на першому етапі, якщо читач 
затримав погляд на заголовку, він / вона може перечитати його повторно, 
щоб вирішити, чи це потенційно цікаво. Тут включаються більш осмислені 
критерії оцінки, найважливіші з яких – матриця новизни / важливості (або 
релевантності). 

Заголовки, які сприймаються читачем як «важливе, нове», мають найбіль-
ші шанси на успіх. Наприклад, новина про призначення нового прем’єр-мі-
ністра є топновиною для більшості громадян. За годину ця інформація вже 
не буде новою, проте лишатиметься важливою. А новина про подробиці 
голосування буде новою, але не для всіх важливою. 

Новини, які читач суб’єктивно класифікує як «неважливе, нове» та «важ-
ливе, ненове», все одно мають шанс привертати увагу – наприклад, за від-
сутності інших кращих альтернатив.  

Етап 3 – у випадку, якщо читач свідомо зацікавився заголовком, він / 
вона буде ознайомлюватись з матеріалом далі. 

мінілекція 3: функції заголовкамінілекція 3: функції заголовка
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Мінілекція 4. секрети вдалого заголовка

Інформативність: 
У Вінницькому апеляційному суді виявили коронавірус

Вікно прийому документів у апеляційному суді працюватиме без перерви

Конкретика:
35 кримінальних справ у апеляційному суді пов’язані з конфліктом на сході України

Головою найкращого районного суду став Микола Мантієнко

Сенсаційність:
Запобіжний захід із 25мільйонною заставою підозрюваному у шахрайстві не 

змінили

Майже у 25 мільйонів може обійтися капітальний ремонт суду

Поліцейського відсторонили від посади: підозрюють у злочині проти статевої 
свободи

Інтрига: 
За що у ректора Василя Мороза вимагали майже пів мільйона гривень?

Учасницею великої соціальної кампанії стала помічниця судді

Жанр заголовка
По-перше, жанр. Заголовки можна класифікувати за рівнем:

Інформативності (зрозуміло, про що це)

Приклади:

«ЄС зняв заборону на імпорт м’яса птиці з України»

«Наслідком порушення правил карантину є притягнення до адміністративної 
відповідальності»

мінілекція 4: секрети вдалого заголовка мінілекція 4: секрети вдалого заголовка
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Конкретики (є чіткі назви дійових осіб, цифри, факти та ін.) 
Приклади:

«Прем’єрліга: «Шахтар» розгромив «Дніпро1» за 25 хвилин»

«Олександра Гончаренка обрали головою Нововоронцовського районного суду 
Херсонської області»

«Подружжя засудили до 10 та 15 років позбавлення волі за вбивство столичного 
таксиста»

«ВАКС засудив суддю Господарського суду Одеської області до 9 років ув’язнення»

Очевидно, що в сенситивних питаннях, що стосуються конкретних справ, 
загравання пресслужби суду з аудиторією буде як мінімум недоречним та 
неетичним. Наприклад, замість «Суддя-спікер сказав, хто винен у вбивстві Х» 
ви дасте заголовок типу «Суд визнав ХХ винним у вбивстві Х». 

Натомість у просвітницьких темах, якщо є потреба зацікавити читача 
певною проблематикою, іноді можна використовувати прийоми сенсацій-
них та інтригуючих заголовків, наприклад: 

«Чому винуватці ДТП часто уникають покарання? – роз’яснення суду»

«Спочатку я боялася навіть зайти в будівлю суду» – вінничанка про свій досвід 
сторони судового процесу. 

Окрім вибору жанру заголовка, зважайте на певні стандарти, які працю-
ють у більшості випадків.  

Сенсаційності (сигналізує, що це топновина)
Приклади:

«У мережу злили знімок заяви про відставку Гончарука»

«ЄСПЛ: Перегляд чужої сторінки Facebook може кваліфікуватися як кібербулінг»

Інтриги (дражнить, заволікає)
Приклади:

«Кабмін запровадив нову посаду: буде у всіх органах від міністерств до держком-
паній» – Яку саме посаду?

Не можна стверджувати, що є один універсальний рецепт (або формула) 
заголовків, який працює завжди. Багато залежить від типу медіа, цільової 
аудиторії та ін. У деяких випадках доречним може бути використання 
сенсаційних та інтригуючих варіантів, однак у більшості випадків ви маєте 
справу з інформативними та конкретними заголовками. 

мінілекція 4: секрети вдалого заголовка мінілекція 4: секрети вдалого заголовка
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Зміст заголовка
За змістом ефективний заголовок в ідеалі має виконувати принаймні 

одне із таких завдань:

Вказувати на вирішення конкретної проблеми аудиторії 

Приклади: 

«Уряд запроваджує електронний лікарняний з 1 квітня» – після ознайомлення з 
новиною люди знатимуть, як вирішувати проблеми з лікарняними

«КЦС ВС роз’яснив, які обставини мають значення щодо спадкування при спільній 
частковій власності» – після ознайомлення з новиною люди знатимуть, як вирішувати 
проблему спадкування спільної власності  

Відповідати на конкретне питання аудиторії 
Приклад: 

«У дружини хворого на коронавірус голови ОДА ознак хвороби немає» – відповідь 
на гіпотетичне запитання аудиторії. 

Іноді варто сформулювати самим запитання від аудиторії та відповісти 
на нього у тексті новини. 

Приклади:

«Чи підвищать судові збори у 2020 році?»

«За жорстоке поводження з тваринами передбачена відповідальність! Що робити 
за виявлення правопорушення?»

Вражати аудиторію неймовірним фактом 
– статистикою чи людською історією. Найкраще працюють ті, що пов’язані 

з повсякденним життям людей – їх можна «приміряти на себе», співвіднес-
ти зі своїм життєвим досвідом. 

Приклади:

«Антирекорд: українці у вересні намагалися пронести до судових органів майже 
8 тисяч заборонених предметів»

«Суди задовольняють близько 84 % позовів громадян у соціальних справах – Го-
лова ВС Валентина Данішевська»

мінілекція 4: секрети вдалого заголовка мінілекція 4: секрети вдалого заголовка

Також керуйтеся так званим «ТАКТ-тестом» для фінального редагування 
змісту заголовка:

TACT (Taste-Attractiveness-Clarity-Truth) –  
смак, привабливість, ясність, правда. 

Для цього використовуйте чек-лист з чотирьох запитань:

׀  Чи відповідає заголовок правилам хорошого смаку? Чи не містить образ, 
ознак дискримінації та ін.?

׀  Чи привертає він увагу?

׀  Чи викладена інформація ясно, просто та зрозуміло?

׀  Чи це правда?

Синтаксис
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Синтаксис як наука про побудову речень та словосполучень має важливе 
значення в заголовках. Основні синтаксичні вимоги:

׀  Наявність підмета та присудка (хто – що зробив)

׀  Не ховайте головні члени речення за другорядними – заголовок має 
чітко вказувати, хто і що зробив, а деталі можна опустити нижче. 

׀  Активні, а не пасивні дієслова (див. пояснення нижче)

׀  Мінімізація прикметників

Отже, оптимальні дієслова активні, прості та, в міру можливості, доко-
наного виду. Активні дієслова чіткіше вказують на суб’єкт дії, ніж пасивні. 
Також вони більш лаконічні та простіше сприймаються в тексті. 

Наприклад, обирайте:

«Суддя ХХ роз’яснив …» замість «Роз’яснено …»

«Громадянин ХХ скоїв злочин» замість «Громадянином ХХ скоєно злочин»

«Суд захистив інтереси …» замість «Захищено інтереси …»

Доконаний вид дієслів більше відповідає формату новини, адже незавер-
шений процес у більшості випадків не є новиною, а відтак – не має інфор-
маційної цінності. Наприклад, такі новини, як «Продовжує роботу робоча 
група з питань вдосконалення кадрової політики та адміністрування суду», «Триває 
робота над розробкою галузевої програми інформатизації судової системи України» 
не відповідають стандартам новин. 

Тому рекомендовано використовувати: «судді відвідали» замість «судді від-
відують», «комісія розглянула» замість «комісія розглядає» та ін. 

мінілекція 4: секрети вдалого заголовка

У заголовках зазвичай немає прикметників, наприклад: «справедливий 
суддя», «правильне, своєчасне рішення», «задоволені відвідувачі», «цінна порада» 
та ін. Такі оціночні характеристики, а тим більше епітети, не відповідають 
жанру новини. 

Винятками є випадки, коли прикметник є частиною фразеологізму і без 
нього втрачається важливий зміст, наприклад «літня жінка», «господарський 
суд». 

В ідеалі до 10 слів, до 70 знаків (див. про принципи скорочення нижче)

Уникайте нагромадження (нанизування) іменників, наприклад:

ОАСК вирішує питання відкриття провадження у справі щодо не створення Дис-
циплінарної комісії ДБР – нанизування 7 іменників. 

мінілекція 4: секрети вдалого заголовка

Намагайтеся переформулювати частину іменників у дієслова, наприклад:

«Суд покарав неповнолітнього за серію крадіжок» замість «Суд виніс вирок на 
адресу неповнолітнього щодо обвинувачення у скоєнні серії злочинів з крадіжок»…
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У випадку цитат або посилань на джерела використовуйте такі варіанти:

Посилання на джерело + тема:
«Судді ВС Юрій Чумак та Дмитро Гудима розповіли про практику вирішення зе-

мельних спорів»

Двокрапка:
«Член ВРП Світлана Шелест: Законодавчі зміни, які суперечать Конституції, не-

припустимі»

Коротка жива цитата:
«Спрацювали чітко»: Скалецька відреагувала на появу коронавірусу в Україні

Короткі складно-підрядні речення:
Разумков каже, що Гончарук написав заяву про відставку – джерела 

Скалецька розповіла, що робити у разі підозри на захворювання коронавірусом

«Гачок»

мінілекція 4: секрети вдалого заголовка

«Криза в уряді: Гончарук не дав журналістам поставити запитання»

«Стрілянина в центрі Сум: підозрюваним продовжено строк дії запобіжних заходів»

«Три з половиною роки за ґратами: суд покарав неповнолітнього за серію краді-
жок»

«Жорстоке вбивство дівчинифармацевта: підозрюваного взято під варту»

За таким принципом варто спрощувати заголовки з нагромадженням 
іменників та використанням оборотів «позиція / думка / рішення щодо ….», 
наприклад:

«Велика Палата ВС висловила позицію щодо порядку відшкодування витрат на 
професійну правничу допомогу» замінити на:

«Відшкодування витрат на професійну правничу допомогу: позиція Великої Палати ВС» 

Лексика

мінілекція 4: секрети вдалого заголовка

Частий синтаксичний прийом – винести на початок заголовка ключову 
думку / цифру / факт, які привертають увагу. Після цього «гачка» ставлять 
двокрапку та дають інформацію у форматі «підмет – присудок». 

Приклади:

«6 мільйонів на місяць: поліція затримала залізничників, які відкачували пальне 
з депо»

Щодо вибору лексики для заголовка є низка стандартів, яких варто до-
тримуватися. 

Насамперед ефективний заголовок має містити:

Ключові слова, які несуть конкретний зміст (за якими зокрема, матеріал 
знаходитиме google). 

Ці слова, напевно, мають бути у підзаголовку чи першому абзаці вашої 
новини (так званий лід), у заголовок вони виносяться без зайвих подробиць. 
Саме ключові слова слугують першим «фільтром» – дозволяють читачу з 
першого погляду вирішити, чи цікаво вчитуватися у повний текст заголовка. 
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Наприклад:

Заголовок: «Берлін попередив біженців про «закритий шлях» до ЄС» (ключові 
слова виділені жирним) 

Підзаголовок: «Для біженців, які збираються на турецько-грецькому кордоні 
(де саме – подробиці були опущені в заголовку), шлях до Євросоюзу закритий».

Отже, за трьома ключовими словами – Берлін – біженці – ЄС – читач вирі-
шує, чи становить ця тематика для нього інтерес. 

Наведемо приклади судових новин:

Заголовок: «Прокуратура АР Крим та міста Севастополя скерувала до суду об-
винувальний акт стосовно ще однієї судді, яка перейшла на службу до окупаційних 
судових органів»

Підзаголовок: «Прокуратура АР Крим та міста Севастополя скерувала до 
суду обвинувальний акт щодо колишньої судді Апеляційного суду (якого саме 
суду – подробиці були опущені в заголовку) Автономної Республіки Крим за ч. 1 
ст. 111 КК України (державна зрада)» (за якою саме статтею – подробиці 
були опущені в заголовку).

Заступник голови Вищої ради правосуддя Олексій Маловацький: «Якщо суддя 
сів за кермо п’яним, він має бути позбавлений своєї посади»

Якщо ключові слова – здебільшого іменники (вони окреслюють тему нови-
ни), то подію (або дію) виражають дієслова. І їм треба приділити особливу 
увагу в ефективному заголовку. Як ми вже казали раніше, ідеальними є 
активні дієслова доконаного виду. 

мінілекція 4: секрети вдалого заголовка

Також уникайте канцеляризмів, у яких розмитий активний суб’єкт 
дії, наприклад: 

«Передбачається», «питання розглянуто», «взято до уваги», «зустріч проведено», 
«розглянуто звернення» і т. д. 

Ретельно зважуйте інформаційну цінність усіх слів заголовка та скоро-
чуйте зайве. Заголовок – конденсований і концентрований зміст, в якому 
нема місця розмитим і загальним поняттям, двозначним або неоднознач-
ним словам. Саме тому у заголовках (а краще – в усьому тексті новини) 
треба уникати такої бюрократичної мови, як:

«варто звернути увагу на …», «надає можливість …», «вважає за необхідне пові-
домити…», «з приводу зазначених раніше…», «на сьогоднішній день», «враховуючи 
обставини…», «на належному рівні» і т. д. 

мінілекція 4: секрети вдалого заголовка

Приклад:

«Суд встановив факт належності трудової книжки, що надає можливість 
заявниці реалізувати право на отримання пенсії» (https://court.gov.ua/press/
news/904400/) замінити на:

«Суд допоміг мешканці Черкас отримати справедливу пенсію» або «Мешканка 
Черкас через суд виборола пенсію»

Обирайте простіші та коротші синоніми дієслів, наприклад:

«показати» замість «демонструвати»

«реалізувати» замість «імплементувати» 
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Уникайте дієслівних конструкцій з двох та більше слів, наприклад:

«вирішити» замість «прийняти рішення»

«обрати» замість «надати перевагу» 

«пояснити» замість «надати пояснення»

«зустрітися» замість «провести зустріч»

«повідомити» замість «оприлюднити інформацію»

мінілекція 4: секрети вдалого заголовка

Також уникайте:

׀  Загальних, абстрактних термінів, наприклад:

«покращення рівня життя», «удосконалення процедур» і т. п. 

Спробуйте відшукати конкретніше формулювання, приклад, факт або 
цифру. 

׀  Скорочень, не відомих цільовій аудиторії, наприклад:

«Постанова ОП ККС ВС щодо неможливості перегляду ухвал слідчих суддів за 
нововиявленими обставинами»

«У ДСА України призначили заступників начальників ТУ ДСА України в Київській, 
Херсонській та Черкаській областях»

Окрім вказаних вище «табу» заголовків, прибирайте слова, які критично 
не впливають на донесення основного змісту. Жанр заголовка допускає 
вживання неповних термінів, назв, посад, титулів і т. п. Повні назви можна 
опустити у нижчі рівні новини (підзаголовок, перший абзац і т. д.). У заго-
ловку лишайте тільки квінтесенцію змісту. 

Приклад 1

Заголовок:

«(хто?) Уряд (що робить?) запроваджує (що?) електронний лікарняний (коли?) з 
1 квітня»

Лід: 

Кабінет Міністрів (спрощено заміною на «уряд») запроваджує систему (опущено 
«систему») електронних лікарняних листів (опущено «листів») з 1 квітня 2020 року 
(опущено «2020 року»).

Приклад 2

Заголовок: 

«(хто?) Окупанти (де?) в Криму (що зробили?) ув’язнили на 6 років (кого?) «свідка 
Єгови»

Лід:

Підконтрольний Кремлю суд у анексованому Криму засудив Сергія Філатова до 
шести років колонії загального режиму за звинуваченнями в організації діяльності 
забороненої в Росії релігійної організації «Свідки Єгови».

мінілекція 4: секрети вдалого заголовка
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ПОПУЛЯРНІ ФРАЗИ ТА СЛОВА  
ДЛЯ ПРИВЕРНЕННЯ УВАГИ ЧИТАЧІВ

Списки з числами 5, 10, 7 та ін. 
Згідно з дослідженням 100 млн заголовків у Facebook (BuzzSumo, 2017) 

найпопулярнішими були ті, що використовували числа за принципом «топ-
10» або «10 речей, які ви маєте знати…».

Питання-магніти

мінілекція 4: секрети вдалого заголовка

Питання, що привертають увагу та збуджують інтерес, все частіше вико-
ристовують ЗМІ у заголовках. 

Цитати 

Лаконічні, гострі, провокаційні, дотепні цитати – ефективний спосіб 
привернути увагу в заголовку. 
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Згідно з дослідженням «залучення» (engagement) заголовків у Facebook 
(2019 р.) використання таких фраз найбільше сприяє залученню аудиторії:

мінілекція 4: секрети вдалого заголовка

Топфрази для початку заголовка Заклик до дії

Для анонсів, попереджень, запрошень, оголошень про вакансії та інших 
повідомлень, які закликають до певної дії, варто цей заклик виносити в 
заголовок новини. 

Приклади:
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Тема 3. СТРУКТУРА НОВИНИ 

Мінілекція 5:  
логіка та пріоритетність подання  

інформації в новині

Відтак, найважливіший зміст, яким часто і обмежується читач, має міс-
титися у перших рядках новини.                                    

На жаль, це правило часто порушують, коли викладають сюжет у хро-
нологічному порядку або за логікою «вступ – аргументи – висновок». Така 
послідовність є неприпустимою в жанрі новин, адже читач з великою ймо-
вірністю пропустить найважливішу інформацію в тексті. 

мінілекція 5: логіка та пріоритетність подання інформації в новині

Порядок викладення інформації має бути таким, щоб перші рядки давали 
основну суть новини, натомість решта тексту має поступово розкривати до-
даткові подробиці та контекст. Перші рядки мають дати достатньо цілісної, 
завершеної за змістом інформації, щоб вони сприймалися як самостійна 
новина, а не початок якоїсь історії чи есеї. 

Після ознайомлення з коротким текстом новини читач вирішить, чи 
потрібні додаткові деталі. Зазвичай, вони містяться за позначкою «читати 
далі» в онлайн-новинах або в Facebook-повідомленнях. 

структурні елементи новини 

Новина має чітку структуру, яка відповідає більшості випадків, з якими 
ви стикаєтеся в роботі. 

Заголовок – окреме слово, речення, словосполучення або комбінація 
інших символів, що передують фрагменту тексту, позначаючи його назву.

Підзаголовок – коротка конкретизація заголовка (опціонально, не-
обов’язковий елемент новини). 

Лід – перший абзац новини, який містить коротку версію всієї новини. Лід 
– ключовий фактаж, який відповідає на питання: хто – що зробив – коли – 
де. Іноді розширений перелік питань містить питання «навіщо» або «чому», 
але зазвичай ці складніші категорії змісту новини опускають нижче. Лід є 
цілісним та завершеним смисловим елементом, може бути використаний 
самостійно. 

мінілекція 5: логіка та пріоритетність подання інформації в новині
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Бек – деталі, контекст, історія питання. На відміну від ліду новини бек 
має більше варіацій, залежно від конкретного змісту повідомлення. Напри-
клад, він може або давати більше заглиблення, занурення в деталі, або, на-
впаки, розширений контекст. Часто доречними є і деталі, і контекст. Також 
бек може містити приклади, статистику, цитати та ін. елементи інформації, 
які ілюструють та підтверджують ключовий зміст новини. 

Працюючи над структурою новини, важливо уникати повторів, двознач-
ності та нерелевантної інформації. 

Також частими помилками є:                     

мінілекція 5: логіка та пріоритетність подання інформації в новині

Практичне завдання 1. «знайдіть новину» 
(розрізнити новину та «не-новину» серед наведених прикладів)

Опитування слухачів із використанням клікерів та обговорення 
результатів (завдання спрямовані на налаштування учасників 

на тематику тренінгу та залучення)

На екран послідовно виводяться слайди з інформаційними повідомлен-
нями, учасників просять відповісти / проголосувати «так» чи «ні» на запи-
тання, чи є наведений приклад інформаційного повідомлення новиною в 
їхньому розумінні. 

Результати голосування виводяться на екран, після чого відбувається 
обговорення результатів.  

практичне завдання 1. «знайдіть новину»
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Нотатки для тренера:

Ми бачимо, що заголовки на кшталт «До уваги представників ЗМІ» чи «Увага! 
Викликаються до суду!» не завжди сприймаються як новина. Чому? Тому що 
це формат оголошення. 

Трійня у селі Веселе навряд чи є новиною національного масштабу. Однак  
це точно новина для мешканців села. Вибори мера у Ємені – новина не для 
українців. Те саме з новим обладнанням у Харківській лікарні – це приклади гео-
графічного обмеження інформації. Тим більше, в останньому прикладі нам 
бракує таких ознак новини, як масштаб, рекорд чи вплив / актуальність 
цієї інформації. Якби йшлося про «найновіше в Україні», «вартістю 100 млн 
доларів» чи «апарати ШВЛ при COVID-19», то інтерес був би більшим.  

Конкурс на зайняття вакантної посади державної служби категорії «В» чи затвер-
дження Правил пропуску осіб до приміщень суду – ми бачимо вузьку цільову 
аудиторію та важкі для сприйняття формулювання. Як уникати канцеля-
ризмів у  заголовках – ми будемо вчитися сьогодні на практиці. 

Відвідання суду студентами чи школярами – як зробити такі новини цікавіши-
ми? Досвідом сьогодні поділяться ваші колеги прессекретарі.   

Уряд створить нові робочі місця та забезпечить зростання промислового вироб-
ництва – типовий приклад «порожніх заголовків», хоча текст формально 
сприймається новиною. 

Нелегальний дитсадок та вбивство малолітньої дитини – кримінальна тематика 
для дуже широкої цільової аудиторії. 

Із запропонованого переліку новиною є:

1. У селі Веселе народилася трійня

3. У Сані, столиці Ємену, проходять вибори мера 

5. Східний апеляційний господарський суд відвідали студенти Харківського наці-
онального університету внутрішніх справ  

6. Нове обладнання з’явилося в Харківській обласній лікарні 

9. Уряд створить нові робочі місця та забезпечить зростання промислового ви-
робництва

Ми будемо аналізувати сьогодні багато прикладів – як судової, так і за-
гальної тематики, щоб ви в теорії та на практиці засвоїли основні правила 
роботи з інформаційними приводами та написання новин.  

практичне завдання 1. «знайдіть новину»

Практичне завдання 2. «рейтинг новин»
(проранжувати наведені приклади новин за інтересом)

На екрані наведений список новин (2 слайди), учасників просять про-
ранжувати їх шляхом голосування від 1 до 12, де 1 – найцікавіша для мене 
новина, 12 – найменш цікава для мене новина. Для проведення вправи ви-
користовуються клікери або Google-форма.

Приклади «позитивних» заголовків новин:

практичне завдання 2. «рейтинг новин»
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Нотатки для тренера:

Результати голосування виводяться на екран і проводиться обговорення 
результатів.

На цих прикладах ми побачили, що, попри різні професійні та особисті 
інтереси учасників нашого тренінгу, є також спільні критерії, за якими ми 
схильні обирати цікаві для нас повідомлення.

Наприклад, новина «Борис Джонсон піде у декретну відпустку» може заці-
кавити поєднанням двох ознак новини – відома дійова особа («зірка») та 
дивність (декретна відпустка чоловіка-високопосадовця). Новина «У Лесото 
третя дружина 80-річного прем’єра підозрюється у вбивстві другої» відповідає оз-
наці дивність, попри свою географічну віддаленість.

Ми бачимо, наскільки важко судовим новинам конкурувати з сенсацій-
ними чи жовтими новинами суспільно-політичного чи світського харак-
теру. Однак суспільно-значущі теми, з якими працює система правосуддя, 
дуже часто дають потужні інформаційні приводи, гідні місця в новинних 
стрічках інформагенцій. Приклади – булінг, корупція, громадський простір 
(актуальні теми), відомі дійові особи та ін. 

Отже, яким ознакам має відповідати судова новина, щоб бути цікавою 
цільовій аудиторії? Про це поговоримо у першій частині тренінгу.

практичне завдання 2. «рейтинг новин»

Практичне завдання 3.  
«які з восьми основних ознак новин містять 

наведені нижче приклади?»

Запропонуйте учасникам пригадати вісім основних ознак новини. На-
приклад, учасники згадують по одній ознаці, а за потребою ви нагадуєте 
пропущені варіанти. 

Після цього на екран виводиться слайд з 8 основними ознаками новин.

§
Робота в малих групах – 10 хв
Презентація результатів кожної групи (по 5 хв.) – 15 хв
Загальне обговорення та коментарі тренера – 10 хв
На виконання практичного завдання відводиться – 35 хв
Роботу кожної із груп супроводжує один з тренерів або фасилітатор.

Практичне завдання виконується в 3-х малих групах. В очному форматі 
поділ на групи здійснює тренер або фасилітатор, а в онлайн-форматі – 
особа, яка здійснює технічний супровід тренінгу. Кожній групі дається 
на опрацювання активне посилання на новину або практичні завдання в 
роздрукованому вигляді. Кожна з груп має опрацювати новину і назвати, 
які з 8 ознак новини в них містяться.

практичне завдання 3. «які з восьми основних ознак новин 
містять наведені нижче приклади?»
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Під час виконання вправи завданням тренера / фасилітатора є допомога 
членам групи у самостійному виконанні завдання впродовж відведеного 
часу. Тренер / фасилітатор не повинен надавати готові відповіді чи висту-
пати у ролі експерта. Він повинен створити умови для ефективної роботи 
групи, скеровувати процес обговорення у потрібному напрямі для вико-
нання завдання.

Перед виконанням вправи тренер або фасилітатор повинен:

׀  довести до відома членів групи правила роботи під час виконання 
завдання (кожен член групи повинен бути задіяний у обговоренні; ви-
словлюватись потрібно по одному; думку кожного потрібно поважати; 
пояснення ролі фасилітатора, спікера та секретаря групи);

׀  допомогти групі обрати із членів групи секретаря, який записуватиме 
сформульовані групою ідеї на фліпчарті;

׀  допомогти групі обрати із членів групи спікера, який презентуватиме 
результати роботи групи.

Практичне завдання для групи 1

 «За систематичну лайку і погрози колишній дружині нетішинець  
сплатить штраф і пройде корекційну програму»

https://court.gov.ua/press/news/892607/

практичне завдання 3. «які з восьми основних ознак новин 
містять наведені нижче приклади?»

Нетішинський міський суд визнав 
45річного нетішинця винним у вчиненні 
адміністративних правопорушень, перед-
бачених частиною 1 статті 173  2   КУпАП, 
та стягнув з нього штраф у розмірі 10 не-
оподатковуваних мінімумів доходів гро-
мадян – 170 гривень.

Крім цього, суд направив чоловіка на проходження корекційної програми.

«Враховуючи систематичне вчинення домашнього насильства, суд вважає за не-
обхідне направити його до управління соціального захисту населення виконавчого 
комітету Нетішинської міської ради для проходження корекційної програми для осіб, 
які вчинили домашнє насильство, передбаченої Законом України «Про запобігання 
та протидію домашньому насильству», – ідеться в постанові суду.

Як встановив суд, щодо чоловіка поліцейські у листопадігрудні 2019 року та вже 
в січні 2020 року склали чотири протоколи про вчинення домашнього насильства 
щодо колишньої дружини. Ексчоловік п’яним у її будинку нецензурно лаявся, погро-
жував фізичною розправою, внаслідок чого могла була завдана шкода психічному 
здоров’ю потерпілої. А 30 грудня ще й не виконав вимоги термінового заборонного 
припису, яким його зобов’язано залишити місце проживання колишньої дружини та 
заборонено до 12 години 9 січня 2020 року туди приходити і контактувати з жінкою.

Свою вину в судовому засіданні правопорушник визнав, пояснив, що так відреа-
гував на заборону спілкуватися із онукою.

За повідомленням пресслужби суду

Нотатки для тренера:

Чи є у новині згадка про географію події? Так, Нетішин. Тобто ця новина 
за ознакою близькості точно буде цікавою мешканцям Нетішина. 

Однак ця новина розміщена на порталі судової влади України, а не на 
місцевому ресурсі. Тобто вона містить інші ознаки новини, які розширюють 
її географію. Які саме?

Зірки? – навряд. Масштаб та резонанс? – теж ні. Рекорди, крайнощі чи 
дивність? – Ні. 

А як щодо впливу, наслідків? Питання «що це для мене?» Напевно, для 
когось, хто практикує таку ж поведінку, ця новина важлива. Адже вона 
показує наслідки такої поведінки. 

практичне завдання 3. «які з восьми основних ознак новин 
містять наведені нижче приклади?»
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Конфлікт – теж мається на увазі у тексті, в описі поведінки головного 
героя. 

Однак для більшості з нас головна ознака цієї новини – людська історія. 
Така, яка трапляється навколо нас, і тому вона є життєвою та цікавою. 

Практичне завдання для групи 2

«ВАКС не задовольнив клопотання детектива НАБУ щодо  
відсторонення від посади голови Чернівецької облради»

https://court.gov.ua/press/news/891914/

Вчора, 18 лютого, слідчий суддя Вищого анти-
корупційного суду не задовольнив клопотання 
детектива НАБУ щодо відсторонення від посади 
голови Чернівецької обласної ради. Повний текст 
ухвали буде оголошений 21 лютого о 16 годині.

Нагадаємо, голова Чернівецької облради 
підозрюється у вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого ч. 4 ст. 368 
КК України. За версією слідства, підозрюваний зажадав від одного із підприємців 
області надати йому неправомірну вигоду у сумі 400 000 доларів США за сприяння 
у передачі в оренду оздоровчого комплексу. У подальшому правоохоронні орга-
ни задокументували факт отримання ним частини обумовлених коштів у розмірі 
180 000 доларів США.

Раніше ВАКС обрав підозрюваному запобіжний захід у вигляді застави у розмірі 
10 005 520 гривень із покладенням обов’язків. У вівторок, 18 лютого, вказана сума 
застави внесена на рахунок Вищого антикорупційного суду.

Згідно з частиною першою ст. 62 Конституції України, особа вважається невину-
ватою у вчиненні злочину і не може бути піддана кримінальному покаранню, доки її 
вину не буде доведено в законному порядку і встановлено обвинувальним вироком 
суду.

 За повідомленням пресслужби суду

Нотатки для тренера:

Стимулюйте дискусію серед учасників. Яка ознака цієї новини найваж-
ливіша? – Зірки. Голова облради – високопосадовець, а до таких прикута 
увага ЗМІ та суспільства. Очевидно, що для мешканців Чернівецької області 
діятиме також фактор близькості. Ознака конфлікту теж є присутньою.  

практичне завдання 3. «які з восьми основних ознак новин 
містять наведені нижче приклади?»

Практичне завдання для групи 3

 «Взято під варту підозрюваного у торгівлі людьми  
з метою сексуальної експлуатації за кордоном»

https://court.gov.ua/press/news/892087/

До Київського районного суду міста Одеси 
надійшло клопотання про обрання запобіжного 
заходу підозрюваному у торгівлі людьми (частина 
друга статті 149 Кримінального кодексу України).

За версією слідства, підозрюваний підшукував 
жінок, які перебували у важкому сімейному та 

матеріальному становищі з метою сексуальної експлуатації за кордоном.

Так, чоловік пропонував їм роботу з надання інтимних послуг на території Ізраїлю 
та Німеччини. Окрім цього, він сприяв у виготовленні закордонного паспорта та 
обіцяв високий заробіток – від 5 до 40 тисяч доларів США на місяць.

Після проходження двома жінками прикордонного контролю в аеропорту підозрю-
ваного затримали правоохоронці.

Таким чином, розглянувши клопотання, суд обрав підозрюваному запо-
біжний захід у вигляді тримання під вартою на строк 60 днів. Розмір застави 
складає понад 600 тисяч гривень.

Звернемо увагу, що ухвала слідчого судді не набрала законної сили.

Застереження. Відповідно до частини першої статті 62 Конституції України осо-
ба вважається невинуватою у вчиненні злочину і не може бути піддана криміналь-
ному покаранню, доки її вину не буде доведено в законному порядку і встановлено 
обвинувальним вироком суду.

0 800 500 335 (116 123 з мобільного)

Національна «гаряча лінія» із запобігання домашньому насильству, торгівлі людьми 
та ґендерної дискримінації

 За повідомленням пресслужби суду

Нотатки для тренера:

Стимулюйте дискусію серед учасників. Яка ознака цієї новини найваж-
ливіша? Які ключові слова впадають в око? Сексуальна експлуатація – го-
стра й сенситивна тема. Згадуємо правило «5 С», яке діє для людських 
історій. 

практичне завдання 3. «які з восьми основних ознак новин 
містять наведені нижче приклади?»
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Правило «5 С», згідно з яким людську увагу найбільше привертають такі 
п’ять універсальних тем: 

׀  скандал (+чутки, плітки) 

׀  страх

׀  сльози (смерть)

׀  сміх

׀  секс. 

практичне завдання 3. «які з восьми основних ознак новин 
містять наведені нижче приклади?»

Практичне завдання 4. 

«оцініть новинний потенціал інформаційного 
приводу для різних цільових аудиторій»

Пригадайте з учасниками, що одна й та сама подія може бути новиною 
для одних людей, і не бути новиною для інших. 

Практичне завдання виконується в 3-х малих групах. В очному форматі 
поділ на групи здійснює тренер або фасилітатор, а в онлайн-форматі – осо-
ба, яка здійснює технічний супровід тренінгу.

Кожній групі дається на опрацювання активне посилання на новину або 
практичні завдання в роздрукованому вигляді. Кожна з груп має опрацю-
вати наданий матеріал і оцінити його новинний потенціал; визначити, на 
яку цільову аудиторію вона розрахована. Запропонуйте, як саме можна 
посилити інформацію (заголовок, змістовно тощо).

§
Робота в малих групах – 10 хв
Презентація результатів кожної групи (по 5 хв.) – 15 хв
Загальне обговорення та коментарі тренера – 10 хв
На виконання практичного завдання відводиться – 35 хв
Роботу кожної із груп супроводжує один з тренерів або фасилітатор.

Під час виконання вправи завданням тренера / фасилітатора є допомога 
членам групи у самостійному виконанні завдання впродовж відведеного 
часу. Тренер / фасилітатор не повинен надавати готові відповіді чи висту-
пати у ролі експерта. Він повинен створити умови для ефективної роботи 
групи, скеровувати процес обговорення у потрібному напрямі для вико-
нання завдання.

Перед виконанням вправи тренер або фасилітатор повинен:

׀  довести до відома членів групи правила роботи під час виконання 
завдання (кожен член групи повинен бути задіяний у обговоренні; ви-
словлюватись потрібно по одному; думку кожного потрібно поважати; 
пояснення ролі фасилітатора, спікера та секретаря групи);

практичне завдання 4. «оцініть новинний потенціал  
інформаційного приводу для різних цільових аудиторій»
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׀  допомогти групі обрати із членів групи секретаря, який записуватиме 
сформульовані групою ідеї на фліпчарті;

׀  допомогти групі обрати із членів групи спікера, який презентуватиме 
результати роботи групи.

Практичне завдання для групи 1
«Студенти – правники відвідали судове засідання  

у Господарському суді Чернігівської області»

https://court.gov.ua/press/news/892651/

Студенти – правники відвідали судове засідання у Господарському суді Чернігів-
ської області  

Сьогодні, 19.02.2020, студентиправники третього курсу Коледжу економіки та 
технологій Чернігівського національного технологічного університету відвідали  
судове засідання у Господарському суді Чернігівської області.

Молодь ознайомилася із правилами поведінки у суді, засадами господарського 
судочинства, порядком ведення судового засідання; на практиці побачила, як від-
бувається розгляд справи.

Завданням навчального закладу є теоретична підготовка студентів до ефективно-
го виконання професійних функцій у майбутньому, та не менш  важливим є залучення 
студентів під час навчання до практики, зокрема через відвідання судів.

Зазначений захід сприяє розумінню та утвердженню у свідомості майбутніх юрис-
тів місії та авторитету судів в Україні.

За повідомленням пресслужби суду

практичне завдання 4. «оцініть новинний потенціал  
інформаційного приводу для різних цільових аудиторій»

Нотатки для тренера: 

Така новина має дуже обмежену цільову аудиторію. Ця подія має новин-
ний потенціал хіба що для співробітників суду та самих студентів-правни-
ків. Звісно, якщо брати ширше – їхніх викладачів, родин та знайомих. 

Тобто ми бачимо приклад інфоприводу, який не буде новиною для більшо-
сті цільових аудиторій суду. Тим більше, якщо візити студентів відбувають-
ся регулярно, такі події стають звичайними, типовими, а відтак – слабкими 
інформаційними приводами. Однак поміркуймо, як можна підсилити цей 
інфопривід, щоб він претендував на статус новини для ширшої аудиторії.

Запропонуйте аудиторії обговорити варіанти. 

Наприклад:

׀  винести у заголовок цікаву цитату про враження одного зі студентів;

׀  провести опитування серед студентів та поділитися результатами; 

׀  скласти список на кшталт «Топ-5 стереотипів молоді про суд, які розві-
ялися на справжньому засіданні».  

Практичне завдання для групи 2

 «30 годин громадських робіт за ухилення від батьківських обов’язків 
та вчинення домашнього насильства»

https://court.gov.ua/press/news/892363/ 

Полонським районним судом визнано винною 29річну полончанку у скоєнні 
адміністративних правопорушень, передбачених частиною 1 статті 1732 (вчи-
нення домашнього насильства), частиною 1 статті 184 (ухилення батьків або осіб, 
які їх замінюють, від виконання передбачених законодавством обов’язків щодо 
забезпечення необхідних умов життя, навчання та виховання неповнолітніх дітей) 
Кодексу України про адміністративні правопорушення та, на підставі частини 
2 статті 36 КУпАП, накладено на неї стягнення у виді громадських робіт строком 
на тридцять годин.

Громадянка К. наприкінці січня на тиждень залишила малолітнього сина за місцем 
свого проживання на свою матір, ухилялася від виконання батьківських обов’язків, 
зловживала спиртними напоями. Прийшовши додому, висловлювалася нецензурною 
лайкою та словесно погрожувала фізичною розправою матері, якій внаслідок цього 
могла бути завдана шкода її психічному здоров̀ ю.

практичне завдання 4. «оцініть новинний потенціал  
інформаційного приводу для різних цільових аудиторій»
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У суді правопорушниця вину у скоєних проступках визнала. Потерпіла в судовому 
засіданні підтвердила, що її дочка залишає дитину саму, а сама іде з дому та по кіль-
ка днів не приходить, зловживає спиртними напоями, веде аморальний спосіб життя.

«Обираючи вид стягнення, суддя враховує характер та кількість вчинених пра-
вопорушень, дані про особу порушника, його ставлення до скоєного, ступінь вини, 
сімейний та майновий стан, думку потерпілої», – йдеться в постанові суду.

Окрім 30 годин громадських робіт, полончанка сплатить  судовий збір на користь 
держави в розмірі 420 грн 40 коп.

Постанова суду набрала законної сили.

Довідково: Відповідно до частини другої статті 36 КУпАП, якщо особа вчинила 
кілька адміністративних правопорушень, справи про які одночасно розглядаються 
одним і тим же органом (посадовою особою), стягнення накладається в межах 
санкції, встановленої за більш серйозне правопорушення з числа вчинених. До ос-
новного стягнення в цьому разі може бути приєднано одне з додаткових стягнень, 
передбачених статтями про відповідальність за будьяке з вчинених правопорушень.

За повідомленням пресслужби суду 

Нотатки для тренера: 

Який новинний потенціал цієї інформації? – Достатньо значний, адже 
вона відповідає ознакам «людська історія» та стосується широкої аудиторії. 
Також йдеться про ознаку «вплив та наслідки», відповідь на запитання «що 
це для мене?».

Відтак, таку новину можна вважати просвітницькою, адже вона попере-
джає про наслідки аморальної поведінки. 

Практичне завдання для групи 3

 «Суд стягнув з недобросовісного орендаря більше 1 млн грн  
і повернув землю у власність міста»

https://court.gov.ua/press/news/992347/

Господарський суд Харківської області задовольнив позов Харківської міської 
ради до приватного підприємства про розірвання договору оренди землі, повернен-
ня земельної ділянки, розташованої по проспекту Олександрівському Немишлян-
ського району, площею 0,3 га, територіальній громаді міста Харкова та стягнення 
понад 1 млн грн заборгованої орендної плати з урахуванням нарахування штрафних 
санкцій.
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Рішенням Харківської міської ради терміном до 2023 року приватному підприєм-
ству було надано в оренду земельну ділянку комунальної власності площею 0,3 га 
за рахунок земель житлової та громадської забудови для експлуатації та обслугову-
вання нежитлової будівлі. На підставі цього рішення був укладений договір оренди 
землі.

«Згідно з умовами договору орендна плата за спірну земельну ділянку вноситься 
щомісячно та складає 550 тис. 332 грн на рік. У разі несплати оренди в терміни, 
встановлені в договорі, в 10денний термін нараховуються штрафні санкції. Остання 
податкова звітність надавалася фірмою за 2014 рік», – повідомили в пресслужбі 
суду.

З огляду на суттєві порушення умов договору, суд вважає вимоги позивача про 
розірвання договору, повернення земельної ділянки у власність міста і стягнення 
понад 1 млн грн заборгованої орендної плати правомірними, обґрунтованими та 
такими, що підлягають задоволенню.

Нотатки для тренера: 

Який новинний потенціал цієї інформації? Давайте поміркуємо, чому у 
заголовок не винесена назва міста, адже вона не забрала б багато символів? 

По-перше, тому, що це інтригуючий заголовок, він закликає читача озна-
йомитися з текстом далі, щоб дізнатися конкретику. 

По-друге, вказування назви міста одразу б звузило аудиторію новини 
через ознаку географічної близькості. А в такому варіанті читач отримує 
ключове повідомлення про ефективність роботи судової системи взагалі 
(а не одного конкретного суду), яка унеможливлює такі судові рішення на 
користь місцевої громади.

Отже, ми бачимо, що ключового слова «1 млн грн» достатньо в заголовку, 
щоб заінтригувати широке коло читачів та розширити новинний потенціал 
інфоприводу.       
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Практичне завдання 5.

«вкажіть, які помилки допущено у заголовках, 
та перепишіть їх згідно  

з професійними стандартами»

Практичне завдання виконується в 3-х малих групах. В очному форматі 
поділ на групи здійснює тренер або фасилітатор, а в онлайн-форматі – 
особа, яка здійснює технічний супровід тренінгу. Кожній групі дається 
на опрацювання активне посилання на новину або практичні завдання в 
роздрукованому вигляді. Кожна з груп має опрацювати новину і обгово-
рити, як можна покращити її заголовок, а також переписати його згідно з 
професійними стандартами.

§
Робота в малих групах – 10 хв
Презентація результатів кожної групи (по 5 хв.) – 15 хв
Загальне обговорення та коментарі тренера – 10 хв
На виконання практичного завдання відводиться – 35 хв
Роботу кожної із груп супроводжує один з тренерів або фасилітатор.

Під час виконання вправи завданням тренера / фасилітатора є допомога 
членам групи у самостійному виконанні завдання впродовж відведеного 
часу. Тренер / фасилітатор не повинен надавати готові відповіді чи висту-
пати у ролі експерта. Він повинен створити умови для ефективної роботи 
групи, скеровувати процес обговорення у потрібному напрямі для вико-
нання завдання.

На початку виконання вправи тренер або фасилітатор повинен:

׀  довести до відома членів групи правила роботи під час виконання 
завдання (кожен член групи повинен бути задіяний у обговоренні; ви-
словлюватись потрібно по одному; думку кожного потрібно поважати; 
пояснення ролі фасилітатора, спікера та секретаря групи);

׀  допомогти групі обрати із членів групи секретаря, який буде записувати 
сформульовані групою ідеї на фліпчарті;

практичне завдання 5. «вкажіть, які помилки допущено  
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׀  допомогти групі обрати із членів групи спікера, який буде презентувати 
результати роботи групи.

Практичне завдання для групи 1

 «Презентовано Звіт за результатами дослідження  
«Ставлення громадян України до судової системи»

https://supreme.court.gov.ua/supreme/pres-centr/news/1043779/ 

8 грудня 2020 року відбувся круглий стіл на 
тему «Презентація Звіту за результатами дослі-
дження «Ставлення громадян України до судо-
вої системи» та Висновку № 23 Консультативної 
ради європейських суддів «Роль асоціацій суддів 
у підтримці суддівської незалежності».

У вступній промові Голова Верховного Суду 
Валентина Данішевська подякувала Офісу Ради Європи в Україні та Українському 
центру економічних та політичних досліджень імені Олександра Разумкова за про-
ведення чергового дослідження та організацію заходу, а також зазначила, що для 
судової влади вкрай важливо знати думку громадян про процеси, які відбуваються 
у судах, і вчасно реагувати на отриману інформацію.

«Дані, відображені у Звіті, досить оптимістичні, адже вони показують уже трирічну 
тенденцію до зростання основних показників рівня довіри до судів. Це свідчить про 
те, що щоденна копітка робота, яку виконує кожен суддя й кожен працівник апарату, 
дає позитивні та обнадійливі результати», – відзначила Валентина Данішевська.
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Сьогодні судова система стоїть перед двома найбільшими викликами – кадровий 
дефіцит і брак фінансування. Ці виклики впливають на рівень судового сервісу, а 
тому й на сприйняття судів громадянами. Однак навіть у таких надскладних умовах 
судова система готова боротися за прихильність кожного громадянина.

Звертаючи увагу на Висновок КРЄС № 23, Голова ВС наголосила, що незалеж-
ність суддів – не менш важливе питання для суспільної довіри, адже тільки незалеж-
ний суддя може вирішити спір безсторонньо і справедливо, з дотриманням принципу 
верховенства права та із зрозумілою позицією як для сторін конкретного процесу, 
так і для суспільства загалом.

Заступниця голови Офісу Ради Європи в Україні Олена Литвиненко підкреслила, 
що розвиток і вдосконалення комунікації судів із громадськістю має бути одним із 
пріоритетних напрямів роботи кожного суду, адже розбудова прозорих судових ор-
ганів – це обов’язковий мінімум, необхідний для розвитку економіки держави, ство-
рення сприятливого інвестиційного клімату і покращення якості життя громадян.

«Довіра до судової влади – це довіра до країни і впевненість у її здатності захи-
стити справедливість, принципи демократії та європейський шлях розвитку», – за-
уважила Олена Литвиненко.

За словами генерального директора Українського центру економічних та полі-
тичних досліджень імені Олександра Разумкова Павла Пензеника, особливість 
застосованої методології дослідження полягає в тому, що у його процесі вивчається 
не лише громадська думка про функціонування судової системи за вибіркою, яка 
репрезентує доросле населення України, а й думка людей, яким довелося безпосе-
редньо взаємодіяти із судами.

Також він зауважив, що порівняння результатів опитування на виході з судів із 
результатами загальнонаціонального опитування за репрезентативною вибіркою 
показує, що оцінки безпосередніх учасників судового процесу є кращими, ніж ті, що 
висловлюються широким загалом.

Координатор проєктів Департаменту правосуддя та правового співробітництва 
Ради Європи Андрій Кавакін звернув увагу на взаємозв’язок суддівської незалеж-
ності та довіри суспільства до суду, а також зазначив, що зміцнення довіри до суду 
можливо досягти лише завдяки спільним діям усіх трьох гілок державної влади.

Перша сесія круглого столу була присвячена презентації Звіту за результатами 
дослідження «Ставлення громадян України до судової системи». Його представив 
директор соціологічної служби Українського центру економічних та політичних дослі-
джень імені Олександра Разумкова Андрій Биченко. Зі звітом можна ознайомитися 
за посиланням – https://bit.ly/2IZTGcj.

Під час обговорення результатів дослідження Голова Вищої ради правосуддя 
Андрій Овсієнко відзначив позитивну тенденцію щодо формулювання питання 
довіри до суду.

«Показовим є сприйняття стану незалежності судової системи суспільством, а 
також ставлення інших гілок влади до судів та суддів. І лише оцінивши ці показники 
в комплексі, ми зможемо констатувати, що йдемо правильним шляхом, який приведе 
до високого рівня довіри і до судової системи, і до державної влади в цілому», – за-
уважив Голова ВРП.

Ректор Національної школи суддів України Микола Оніщук зазначив, що опи-
тування проводилося серед різних категорій респондентів, що свідчить про його 
об’єктивність та неупередженість. Крім того, він зауважив, що дослідження виявило 
окремі питання, які впливають на оцінку громадянами стану справ у системі право-
суддя та яким слід приділити увагу. Це насамперед комунікативна сфера діяльності 
судів, адже, як свідчать результати дослідження, роль ЗМІ є провідною у формуванні 
ставлення суспільства до суду.

Нотатки для тренера:

Які недоліки ми бачимо у заголовку?

׀  Використання пасивного дієслова, через що відсутній суб’єкт дії. Це ви-
правдано, якщо є декілька суб’єктів та/або вони не дуже відомі цільовій 
аудиторії 

׀  Презентація звіту – подія, яка сама по собі є недостатньо сильним ін-
фоприводом. Щоб зацікавити читача, варто винести в заголовок цікавий 
висновок дослідження, наприклад, цифру. 

Після ознайомлення з текстом новини, група обговорює варіанти заголов-
ку. За наявністю часу, варто переглянути і сам звіт (за посиланням у новині). 

На жаль, у повному тексті у новині не представлено жодної цифри, яку 
можна винести у заголовок, окрім «трирічної тенденції до зростання основних 
показників рівня довіри до судів». З цієї інформації заголовок може виглядати 
так:

«3 роки поспіль зростає довіра до судової влади – дослідження Центру Разум-
кова». 

Цей варіант теж має недолік, адже дієслово у теперішньому часі не вказує 
на завершену дію. Тому оптимальним був би варіант: «На …% зросла довіра 
до суду у 2020 – дослідження Центру Разумкова».

практичне завдання 5. «вкажіть, які помилки допущено  
у заголовках, та перепишіть їх згідно з професійними стандартами»
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Практичне завдання для групи 2

«Андрій Овсієнко: Недостатнє фінансування судової системи призво-
дить до суттєвих проблем зі здійсненням правосуддя»

https://ko.arbitr.gov.ua/press/general/1041576/ 

На цьому наголосив Голова Вищої ради право-
суддя Андрій Овсієнко у коментарі телеканалу 
«Інтер».

«Очевидна диспропорція у фінансуванні однієї 
з трьох гілок державної влади. У 2020 році судо-
ва система профінансована на 64% від заявленої 

потреби. На наступний рік прогнози ще гірші. На сьогодні майже сто судів повідо-
мили ВРП про брак коштів на оплату праці працівників апарату суду. Більше десяти 
судів повідомили, що через недофінансування припиняють надсилати поштову 
кореспонденцію», – розповів Голова ВРП.

За словами Андрія Овсієнка, наразі існує проблема з оплатою Державним казна-
чейством запланованих видатків на здійснення правосуддя – заборгованість ста-
новить близько мільярда гривень.

Голова ВРП зазначив, що, не маючи змоги в установленому порядку повідомити 
учасників процесу про судові засідання, надіслати судові рішення сторонам, суди 
наражаються на ймовірність скасування рішень через процесуальні порушення.

Андрій Овсієнко у коментарі також наголосив на гострій потребі відновлення ро-
боти Вищої кваліфікаційної комісії суддів України та подолання кадрового дефіциту в 
судах. Зокрема, він зауважив, що після ухвалення восени 2019 року Закону України 
№ 193IX «Про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» 
та деяких законів України щодо діяльності органів суддівського врядування» була 
порушена архітектура органів суддівського врядування.

«Робота ВККСУ припинена, тому нині неможливо ні оголосити, ні провести конкур-
си на заміщення вакантних посад. Третини суддів не вистачає. Донедавна дев’ять 
судів взагалі не працювали через відсутність суддів чи закінчення строку повнова-
жень у тих, які ще залишилися на посадах. На сьогодні завдяки здійсненим ВРП 
заходам щодо відрядження суддів вдалося скоротити кількість непрацюючих судів 
до двох», – зазначив Голова ВРП.

За словами Андрія Овсієнка, кадровий дефіцит негативно позначається не лише 
на роботі судів першої інстанції, а й на роботі апеляційних судів, де незаповненими 
залишаються 30% вакансій. Наприклад, у Закарпатському апеляційному суді немож-

ливо сформувати колегію з трьох суддів для розгляду кримінальних справ, і вони 
передаються на розгляд судів у інших областях. У Харківському апеляційному суді 
із 70 суддів на всю область залишилося лише 17 суддів.

Голова ВРП наголосив, що з апеляційною інстанцією пов’язане набрання судовими 
рішеннями законної сили. Тому забезпечення нормальної роботи апеляційних судів 
вкрай важливе.

Нотатки для тренера:

У цілому заголовок побудований правильно – він починається з джерела 
та після двокрапки дає цитату (або висновок з цитат спікера). Однак піді-
брана цитата недостатньо сильна та різка, зважаючи на масштаб проблеми. 

Ознайомившись з текстом новини, ми можемо побачити інші варіанти, які 
краще виконуватимуть атрактивну функцію заголовка. Тобто ефективніше 
привертати увагу читача. 

Які це варіанти? (Обговорення в групі)

Давайте проаналізуємо цифри, які містяться у новині. Які з них найкраще 
підходять для заголовка?

У 2020 році судова система профінансована на 64% від заявленої потреби

На сьогодні майже сто судів повідомили ВРП про брак коштів на оплату праці 
працівників апарату суду

Більше десяти судів повідомили, що через недофінансування припиняють над-
силати поштову кореспонденцію

Наразі існує проблема з оплатою Державним казначейством запланованих видатків 
на здійснення правосуддя – заборгованість становить близько мільярда гривень

Третини суддів не вистачає 

Донедавна дев’ять судів взагалі не працювали через відсутність суддів чи закін-
чення строку повноважень у тих, які ще залишилися на посадах

На сьогодні завдяки здійсненим ВРП заходам щодо відрядження суддів вдалося 
скоротити кількість непрацюючих судів до двох

В апеляційних судах незаповненими залишаються 30% вакансій

Наприклад, у Закарпатському апеляційному суді неможливо сформувати колегію 
з трьох суддів для розгляду кримінальних справ, і вони передаються на розгляд 
судів у інших областях

У Харківському апеляційному суді із 70 суддів на всю область залишилося лише 
17 суддів

практичне завдання 5. «вкажіть, які помилки допущено  
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Можливі різні варіанти заголовка, залежно від того, на якому ключовому 
повідомленні, або на якому аспекті проблеми недофінансування судів ми 
хочемо наголосити. При цьому з позиції журналіста, який розглядати-
ме новину для свого матеріалу, напевно, найпереконливішою буде цифра 
«близько мільярда». Ця цифра привертає увагу як ЗМІ, так і масової ауди-
торії читачів. Її можна винести у заголовок, а решту цифр подати у повній 
новині. Приклад заголовка: «Мільярд гривень: стільки заборгувало казначейство 
перед судами у 2020 – Андрій Овсієнко». 

Однак може бути ситуація, що цю цифру вже не раз використовували ЗМІ, 
і вона не буде звучати новиною. Які альтернативні варіанти заголовків ми 
можемо тоді запропонувати для привернення уваги? (Обговорення) 

«Суди без суддів: 17 із 70 – стільки суддів залишилося в апеляції на всю область 
– Андрій Овсієнко» (не називаючи область, ми додатково інтригуємо читача)

«Суди без суддів: на Закарпатті через брак суддів кримінальні справи передають 
в інші області – Андрій Овсієнко»

Такі варіанти заголовків конкретними прикладами з регіонів приверта-
ють увагу до загальнонаціональної проблеми, і роблять це в більш атрак-
тивний спосіб, ніж просто констатація проблеми. 

Практичне завдання для групи 3

 «Восьмий ААС щодо розширення можливостей  
електронної комунікації з учасниками процесу»

https://ics.gov.ua/archive/1039068/ 

Останнім часом суддівська спільно-
та України висловлює стурбованість 
щодо критичного стану фінансування 
судів та дефіциту коштів на відправ-
лення поштової кореспонденції, що 
безпосередньо впливає на можливість 
здійснення судочинства. Суди повинні 
діяти чітко відповідно до визначених 

законодавством України вимог, а отже, зобов’язані повідомляти учасників судово-
го провадження, своєчасно вручати процесуальні документи виключно у спосіб, 
визначений законодавством – тобто з використанням засобів поштового зв’язку. 
Відсутність законодавчо закріпленої можливості використання альтернативних 

способів  повідомлення сторін та надсилання судових рішень – якот: в електронному 
вигляді, із застосуванням інструментів дистанційного правосуддя – призводить до 
порушення процесуальних прав учасників процесу та скасування судових рішень з 
причин недотримання процесуального законодавства.

Для виправлення цієї ситуації 11 листопада 2020 року у Верховній Раді України 
зареєстровано законопроєкт №4360 «Про внесення змін до деяких законодавчих 
актів щодо забезпечення належного повідомлення учасників судового процесу та 
направлення копій судових рішень» (надалі – законопроєкт №4360), що передбачає 
розширення можливостей використання електронної пошти при надісланні проце-
суальних документів учасникам процесу.

Восьмий ААС концептуально підтримує законопроєкт №4360 та виступає за 
консолідоване рішення суддівської спільноти щодо необхідності спрощення кому-
нікації з учасниками судових процесів, удосконалення доступу до правосуддя шля-
хом застосування переваг електронного урядування. Без сумніву, ідею скорочення 
витрат судів на послуги поштового зв’язку у такий спосіб прискорить становлення 
електронного правосуддя в Україні, зменшить строки розгляду судових справ та 
кількість скасованих судових рішень.

Разом з тим Восьмий ААС напрацював власні пропозиції до законопроєкту 
№4360 в частині удосконалення розділу, що стосується внесення змін до Кодексу 
адміністративного судочинства України. З огляду на те, що зміни до процесуального 
законодавства є викликом сьогодення, Восьмий ААС вважає за доцільне ґрунтов-
но підійти до внесення змін до КАС України з тим, щоб забезпечити оперативний, 
швидкий та якісний розвиток електронного судочинства.

Зокрема, напрацювання Восьмого ААС базуються на результатах фахового ви-
вчення і обговорення між суддями та містять такі новели на доповнення до положень 
оприлюдненого законопроєкту №4360:

1. На переконання суддівського корпусу Восьмого ААС, жодні зміни до КАС Украї-
ни не будуть дієвими на практиці, допоки не буде внесено зміни в Розділ VII Пе-
рехідні положення у зв’язку із сповільненим процесом впровадження програм-
ного забезпечення ЄСІТС. У пунктах 15 і 16 цього Розділу варто передбачити, 
що до дня початку функціонування ЄСІТС подання, реєстрації, надсилання про-
цесуальних та інших документів можливе в паперовій та електронній формах.

2. Запропоновані зміни включають можливість зазначення «електронної адреси» і 
«офіційної електронної адреси» не лише у заявах по суті справи (позовна заява, 
відзив, відповідь на відзив, заперечення, пояснення третьої особи щодо позову або 
відзиву), а також у заявах з процесуальних питань (заяви, клопотання, заперечення).

практичне завдання 5. «вкажіть, які помилки допущено  
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3. Статтю 251 КАС України «Вручення судового рішення» доповнити новою части-
ною, якою передбачити альтернативні способи надіслання копій судових рішень 
учасникам справи: шляхом надіслання на офіційну електронну адресу, електрон
ну адресу, зазначену особою у заяві по суті справи або заяві з процесуальних 
питань, або ж за поштовою адресою.

4. Для дієвості цього положення статті 251 внести також зміни до статей 169 «За-
лишення позовної заяви без руху, повернення позовної заяви» та 170 «Відмова 
у відкритті провадження в адміністративній справі». Це зумовлено, зокрема, 
питанням підрахунку строків, що залежать від моменту належного повідомлення 
учасників процесу про прийняті процесуальні рішення у справі.

5. З метою уніфікації термінології пропонуємо у процесуальному законодавстві 
застосовувати терміни «електронна адреса» і «офіційна електронна адреса», а 
також закріпити їх визначення у статті 4 КАС України.

Порівняльна таблиця до проєкту Закону України в частині внесення змін 
до Кодексу адміністративного судочинства України щодо забезпечення 
належного повідомлення учасників судового процесу та надсилання копій 
процесуальних документів на електронну адресу.

Восьмий апеляційний адміністративний суд

Нотатки для тренера:

Заголовок новини окреслює її тему та вказує на суб’єкт дії, але нічого не 
говорить про саму дію. Що саме зробив Восьмий ААС щодо цієї теми? Надав 
рекомендації, запровадив нові практики, провів дослідження? З тексту 
заголовка цього незрозуміло. 

Через відсутність дієслова для позначення дії це повідомлення втрачає но-
винні ознаки і може сприйматися, скажімо, як назва інформаційної довідки. 

Який фрагмент тексту, на Вашу думку, містить ключову дію, яка і стала 
інфоприводом для новини? (Обговорення)

Відповідь – 4-й абзац. Фраза: «Восьмий ААС напрацював власні пропозиції до 
законопроєкту №4360 в частині удосконалення розділу, що стосується внесення 
змін до Кодексу адміністративного судочинства України». 

Отже, як можна переформулювати заголовок, щоб надати йому ознак 
новини, виходячи з інформаційного приводу? (Обговорення) 

Варіанти:

«Восьмий ААС напрацював пропозиції до законопроєкту №4360 для розширення 
можливостей електронної комунікації з учасниками процесу»

«Як покращити електронну комунікацію з учасниками процесу? Пропозиції до 
законопроєкту №4360 від Восьмого ААС»

«Електронному правосуддю – так! Пропозиції до законопроєкту №4360 від Вось-
мого ААС»

«Пошта – електронна, судочинство – дистанційне. Як покращити доступ громадян 
до правосуддя? Пропозиції до законопроєкту №4360 від Восьмого ААС»

практичне завдання 5. «вкажіть, які помилки допущено  
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Практичне завдання 6. 

«вкажіть, як можна покращити такі  
приклади заголовків, або запропонуйте  

альтернативні, виходячи з тексту новин»

Практичне завдання виконується всіма учасниками тренінгу. На екран 
виводять 1 із 3-х прикладів. Тренер пропонує учасникам тренінгу вказати, 
як можна покращити заголовок, або запропонувати альтернативний, вихо-
дячи з тексту новин. При роботі в аудиторії слухачам можуть бути роздані 
паперові версії практичного завдання.

§
На виконання практичного завдання відводиться – 15 хв

Ознайомлення слухачів – 5 хв

Загальне обговорення та коментарі тренера – 10 хв

практичне завдання 6. «вкажіть, як можна покращити такі приклади заго-
ловків, або запропонуйте альтернативні, виходячи з тексту новин»

Приклад 1

Черговий нічний розбій в період карантину

https://dn.ki.court.gov.ua/sud2604/pres-centr/news/931112/ 

27 квітня 2020, 16:30

Слідчим суддею Дніпровського 
районного суду м. Києва розгляну-
то клопотання слідчого, погоджене 
прокурором Київської місцевої про-
куратури № 4,  про обрання запобіж-
ного заходу у вигляді тримання під 
вартою у кримінальному провадженні 
№12019100040002830 від 25.04.2020 

року за ознаками кримінального правопорушення, передбаченого ч. 2 ст.187 КК 
України (напад з метою заволодіння чужим майном, поєднаний з насильством, 
небезпечним для здоров’я особи, яка зазнала нападу (розбій), вчинений за попе-
редньою змовою групою осіб).

Згідно з пред’явленою підозрою досудовим розслідуванням встановлено, що 25 
квітня 2020 року, приблизно о 01 годині 30 хвилин, двоє раніше судимих чоловіків, 
які свого часу разом відбували покарання у місцях позбавлення волі, здійснили 
розбійний напад на потерпілого, завдаючи йому при цьому численних ударів по 
голові та тулубу, застосувавши газовий балончик, заволодівши майном на загальну 
суму 7000 гривень, після чого взяли в руки цигарки, які вони курили, та з метою 
залякування потерпілого гасили на голові останнього.

Подія відбулася поряд з універмагом «Дарниця», розташованим по проспекту 
Миру у місті Києві.

Ухвалами слідчого судді Дніпровського районного суду м. Києва Іваніної Ю. В. 
обом підозрюваним обрано запобіжний захід у вигляді тримання під вартою без 
визначення розміру застави.

Пресслужба суду

Нотатки для тренера

При аналізі заголовка треба оцінити його відповідність стандартам за-
головків новин. Зокрема: 

׀  Використання слова «черговий» не сприяє інформаційній цінності та 
новизні заголовка (означає, що це типові / регулярні події)

практичне завдання 6. «вкажіть, як можна покращити такі приклади заго-
ловків, або запропонуйте альтернативні, виходячи з тексту новин»
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׀  Відсутня інформація, що вказує на конкретику (за принципом «хто-що-
де-коли»

׀  Зазначення часових обставин «в період карантину» не несе інформацій-
ної цінності, виходячи з тексту новини (з тексту не зрозумілий логічний 
зв’язок між інцидентом та карантином, зокрема не вказано, що в період 
карантину збільшилася кількість аналогічних правопорушень).

При роботі над альтернативними заголовками рекомендується обгово-
рити такі варіанти:

7000 гривень та травми: нічний розбій біля «Дарниці» (зазначення конкретних 
цифр та фактів)

Двоє раніше судимих вночі жорстоко напали на перехожого (використання 
принципу «хто-що-де-коли»)

Вже 20й /10й /… нічний розбій у Києві за період карантину (вказування та 
статистику)

Приклад 2

В суді обговорили напрямки співпраці щодо  
протидії домашньому насильству

https://kievskiysud.od.ua/press-department/all-news/10763-v-sud-obgovorili-
napryamki-sp-vprats-shchodo-protid-ji-domashn-omu-nasil-stvu?fbclid=IwAR26z-
AvF4ZMByfNAVaz_t_TTz7rr_tTk6E-aAdkarX-qqxVj8ojKxoZSLU

Вчора, 24 вересня, в Київському ра-
йонному суді м. Одеси відбулося обгово-
рення проблеми домашнього насильства.

На заході були присутні судді Київ-
ського районного суду м. Одеси Воло-
димир Петренко, Оксана Куриленко, 
Любов Калініченко, Ігор Борщов, Павло 
Прохоров та Генадій Войтов на чолі з 

головою суду Сергієм Чванкіним, експерти Громадського центру правосуддя Одесь-
кої області, працівники поліції та начальник служби у справах дітей Одеської міської 
ради Юлія Нікандрова. 

За перші 6 місяців 2020 року в Україні зафіксовано понад 96 тисяч звернень щодо 
домашнього насильства. Це удвічі більше, ніж за першу половину минулого року. Це 
пов’язано, в тому числі, із наслідками ковідівської кризи, коли люди були вдома, і ця 
проблема домашнього насильства проявилася надзвичайно сильно.

«Коли ми говоримо про домашнє насилля, маємо на увазі перш за все фізичне, уже 
крайні прояви. Але форм насилля, різновидів насильницьких практик існує значно 
більше. Людина може навіть не усвідомлювати, що вона чинить насильницькі дії», – 
зазначила Юлія Нікандрова.

Учасники зустрічі обговорили впровадження практики термінових заборонних чи 
обмежувальних приписів, якто: заборона перебувати в місці спільного проживання з 
особою, яка постраждала від домашнього насильства; заборона наближатися на ви-
значену відстань до місця, де постраждала може постійно чи тимчасово проживати, 
тимчасово чи систематично перебувати у зв’язку із роботою, навчанням, лікуванням 
чи з інших причин, заборона листування, телефонних переговорів, інших контактів 
через засоби зв’язку чи електронних комунікацій особисто або через третіх осіб 
з постраждалою особою. А також обмеження спілкування з дитиною у разі, якщо 
домашнє насильство вчинено стосовно дитини або у її присутності.

Нотатки для тренера

При аналізі заголовка треба оцінити його відповідність стандартам за-
головків новин. Зокрема: 

׀  Чи правильно у заголовок винесений інформаційний привід (обговорен-
ня / зустріч), чи висока його інформаційна цінність?

׀  Чи є інша інформація у тексті, яка більше відповідає критеріям атрак-
тивності заголовка? 

практичне завдання 6. «вкажіть, як можна покращити такі приклади заго-
ловків, або запропонуйте альтернативні, виходячи з тексту новин»

практичне завдання 6. «вкажіть, як можна покращити такі приклади заго-
ловків, або запропонуйте альтернативні, виходячи з тексту новин»
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При роботі над альтернативними заголовками рекомендується обгово-
рити такі варіанти:

В Україні за карантин удвічі зросло домашнє насильство. Як реагувати право-
суддю?   

Що заборонити та обмежити домашнім насильникам: обговорили судді, право-
охоронці та правозахисники 

Приклад 3

Імпровізований суд над літературним героєм «Чіпкою» 

https://pc.ki.court.gov.ua/sud2606/pres-centr/news/861122/

Другий рік поспіль у стінах Печер-
ського районного суду м. Києва відбу-
вається імпровізований суд над літера-
турним героєм Чіпкою з роману Панаса 
Мирного «Хіба ревуть воли, як ясла 
повні?»

Такий освітній захід є унікальним і не 
має аналогів в Україні. Ідея належить 

викладачу кафедри соціальногуманітарних дисциплін МАУП Вікторії Одинцовій у 
співпраці із завідувачкою бібліотеки №5 м. Києва Оксаною Власенко.

Печерський суд відповідально долучився до втілення освітніх ідей педагогів, а 
роль судді виконала суддяспікер Марія Пилаєва.

Більшість свого часу проходили цей твір шкільної програми. Проте запропонована 
форма його осмислення через судовий процес у кримінальній справі, де школярі в 
ролі сторони обвинувачення (прокурорів) і сторони захисту (підсудного та адвока-
тів) розбираються у тому, хто ж винен у скоєних злочинах, а доказами – є цитати з 
твору, розкриває соціальну суть цього складного драматичного та психологічного 
роману.

Написаний понад 150 років тому, твір спонукає замислитись над актуальними і 
сьогодні проблемами виховання дитини як особистості в суспільстві, неприпусти-
мості домашнього насильства, причинами вчинення злочину й призначення пока-
рання в міру вини особи, наслідками протиправної поведінки як для суспільства в 
цілому, так і для кожного його члена, та вирішальною роллю суду в їх захисті.

Головною місією суду у цьому заході було довести до підлітків усвідомлення того, 
що кожний з членів суспільства має відповідати за свої протиправні вчинки, однак і 
суду не легко прийняти правильне рішення, особливо коли держава в особі сторони 
обвинувачення наполягає на крайній мірі покарання – довічному ув’язненні.

Також школярі ознайомились з роботою суду, отримали екскурсію старовинним 
приміщенням і традиційно фото із суддею на згадку.

 
Нотатки для тренера

При аналізі заголовка треба оцінити його відповідність стандартам за-
головків новин. Зокрема: 

׀  Чи правильно у заголовок винесений інформаційний привід (обговорен-
ня / зустріч), чи висока його інформаційна цінність?

׀  Чи є інша інформація у тексті, яка більше відповідає критеріям атрак-
тивності заголовка? 

При роботі над альтернативними заголовками рекомендується обгово-
рити такі варіанти:

Суддя Печерського суду засудила Чіпку.

Діти судили Чіпку в Печерському суді.

практичне завдання 6. «вкажіть, як можна покращити такі приклади заго-
ловків, або запропонуйте альтернативні, виходячи з тексту новин»

практичне завдання 6. «вкажіть, як можна покращити такі приклади заго-
ловків, або запропонуйте альтернативні, виходячи з тексту новин»



Створено в рамках українсько-канадського  Проєкту підтримки судової  
реформи, який  фінансується Міністерством міжнародних справ Канади
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